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1. K10 npune>keH B NOBTOPEHHWMH, TOT yCrNeLIEH B YHEHHUH

¥ HarypanbHble uucna go 20

B cnomuHaem

0 3 9 A—’;ﬁ FLT Aec.| en. Aec. ep.
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He4YEéTHbIe Yyucna
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19~ HaTypanbHble
' yucna
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YETHble Yncna

ynopsagouvsaHve uicen
no yOblBaHMIO X‘:‘Lf
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YHopq,u,oqleaHme yncen
5, no BO3pacTaHuto

2

Y\ pumeHsiem, obbsicHsEM

3anuwunTe B nopsiaKe BO3pacTaHus, UCNob3ys Undpbl U 3HAKU CPABHEHUS:

a) cocenen yncnad, cocTaBeHHOro U3 0QHOro AecsaTka U OOHOMN eOUHNLbI;

0) HaTypasbHble YACA OT BOCbMW A0 AECATY; N

B) YETHbIE YMCNa, cogepXxalmecs Mexay 0BanLaTbio U OeCATbIO;

r) He4€THble OBY3HAYHbIE YACNA MEeHbLLE CEMHaALATH.

e Kakyo umdpy 1 Kakme 3Hakm CpaBHEHWUS Bbl HE MCMNONb30BANN?
3anumnTe OTHOLLUEHUS CPaBHEHMS, NCNONb3YS UX.

|
. 4
= s © JlArywata cuuTalot no 2
= we  Bnepép v Hazag, ,kBa-kBa“.

9% 0720~ 0 o
1719~ 1 agpe”

e Exara cumTtatroTt rno 5
Brepen v BCnathb.




Jakpennsem, passuBaeM

1 Ckonbko KyoukoB? Ckonbko KyOMKOB He XBaTaeT A0 AecATka?
a) 0) B) r)

. \nec./ea. | | |mec.|en. — ]Eé:. en.| | \mec. en. | -

2 3anuwm undpamm yucna, cocTosime us:
a) 4 eagnunu; 10 eamuunu;, 14 egnHn;
6) 1 necatka u 8 egmuunu,; 3 egnnnu, n 1 pecatka; 1 pecatka n 10 eguHn,.
e Pacnofnioxm 3anncaHHble Ycna B Nopsiake BO3pacTaHus, 3aTeM B Nopsake

2 06vscHm AelCcTBMe KaXaoro 3Bepbka.

yObIBaAHUS.
4' a) NocTaBb 3HaKM. 6) Aonuwu undpbl. B) [lononHun Yncnamm.
4 % 7 2] < [1 [ 5<f]< 9
(=) 14 * 7 15<f <19
1 > 114
SRR > (114 e
14 % 17 11 - 5] 1> 19> F]

5 BbigaBu SaKOHOMepHOCTb U NPOAOJIXKA.
a) 11,1,12,2,13, 3,1 L1 €L ®) 12]14) [14]16) [16] | | |
6) 20, 0,19, 1,18, 2, £, £, £, ], 18 150 [ ]

Yrapaii, Kakoe sl Y4Cno?

e Moé mecto mexay ymcnamm 10 n 20, poBHO nocepenunHe.

e 9 cnenylo cpasy 3a OeCAaTbiM MO CHETY HaTypasibHbIM YXACIIOM.
e 3a MHOM crneagyeT HanbonblLee OAHO3HAYHOE YNCHO.

e Ay MeHs nnwb OAMH cocen!

® ¢ He4YéTHOE YnCno, a cyMma Momx LmMop pasHa 2.

Ao ge¥



¥ CnoxeHue u BbluuTaHue Yucen ao 20

B cnomuHaem

CJIATAEMOE

CJIATAEMOE

- ~~

12+ 3=15
3+12=15
15 - 3=12
5-12= 3

YMEHbLWAEMOE

(OCTATOK)

necen. % ec. en.
AN

— I t " —
73 0123_4567891011121314__1_5 /{g

BbIYUTAEMOE
PA3BHOCTb

Y pumeHsem, 06bscHsEM

315 3+15=(] 18 -15=

14214+ 2=(] 16 - 2=(]
ig |15+ 3=¢] 18- 3=

16 | 2+414=¢] 16-14={]

e Ot nepecTaHOBKU CyiaraemMbiX CymMMa He MeHAeTCH.

“\\ ® Ecnmwus cyMmbl BYX Claraembix BbIYECTb OAHO craraemoe,
nosy4ynm Apyroe craraemoe.
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Jakpennsem, passuBaeM

T 2+4/5+ 2| 1+4/2+ 6| 5+5 |7+ 3

12+4 5+12|11+4 | 2+16 |15+5 | 7+ 13 .:sri I

o0 o0 o0 o0 o0~

8-3/9-5/8-47-6/10- 4/10- 8
4o [18- 8|19~ 5]18- 417~ 620~ 4|20~ 8

& o |18 -13/19-15 |18 -14 [17-16|20- 14|20 - 18
w-! L A Ao Ao Aol

e [TpoBepb 0OpaTHbIM OENCTBUEM NPUMEPLI, 3aNNCaHHbIe HA NOCNeaHEM
BaroHe Kaxaoro noesaa.

Z Pewwu 3apaum.

a) B umpkoBom HoMepe akpobat kpyTtun 15 obpy- B) Ha nyry nacytcs
yen. OH ypoHun 2 obpyya. Ckonbko oBpyyen OH 3 K03bl U 14 KO3NAT.
Tenepb KPyTUT? CKOJbKO BCEr0 XNBOT-
0) Ha kapycenun katanmcb 16 ManbynkoB, a AeBo- HbIX Ha Nyry?

yek Ha 4 6onblue. CKkonbko AeBOYEK HA Kapycenn? ® Y10 MOXHO y3HaTb,
e 3ameHu cnoso ,00nbLIEe” CNIOBOM C NPOTUBOMO- BbIYNCIINB:

NOXHbIM CMbICNIOM. Kak nameHuTcs 3agaya? 14-3=(1]

3 6v13 6+13=f] (F]-13= 6 15v5 15+ 5=F] £]- 5=15
] [13+ 6=¢] (]- 6=13 61| 5+15=F] (]-15= 5

e CocrtaBb aHanorn4yHbIM o6pasom uvcna 13, 17 n 18.
3anuwm nofobHble NPUMEpbI.

414 % 4=18 16 ¥ 3=13 15 <15 % 2
14 % 4 =10 16 ¥ 3=19 15 >15% 2
0 %14 =14 16 ¥*16= 0 15= 0 %15

15+ 3+2 18- 1-10 13+ 6-12 16— 2+ 6
M 20-10-3 1+18+ 1 1o+1o—5(15+ 0-0
M 16- 3+2 4+14- 3 15- 5+10 5+15-13




¥ HartypanbHbie yucna go 100

- B cnomuHaem

~ 10ea. =1 pec. j

201120+ 1=21 21- 1=20
51 | 1+20=21 21-20= 1

50+ 3=53 53- 3=50
3+50=53 53-50= 3

- 10 gec. = 1 cor. j

1 OObsCHUTE aHanoruy-
| HbiM 06pa3om cocTaB
| yucen, npeacTaB/ieH-
4 HbIX MypPaBbSIMM.

- e 3anuwmnte cocegHne Ynucna ong Kaxaoro n3 Yynucern, NnpeactaBieHHbIX
- MypasbamMu. [ogvyepkHUTE YETHbLIE YACHA.

2 Kakue yvcna nponyuieHbl B KaXaom paay?

B 2 5 & 5 8 5 B 5 B 5 &
A REZEA S AR A
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Jakpennsem, passuBaeM

1 MpouuTait uicna, npeacrasseHHble Ha CYETaX. 3anuLumM Ux B Nopsiake Bo3pac-

TaHuS.
nec. en.| |pec./en.| [pmec.lem.| |mec. \ en. \ \p,ec \ en. ‘COT \,u,ec \ en. \

2 4%40 34%38 (@ 4774 (D 56 <[5
60 * 10 e 29%x25 (3 52%x25 (& 73 >3]

100%30 & o3x03 @ s3x79 QD [2-=Lls

2 JonosiHm coceagHUMM YUcnamu.
39 | 1 feo| | [ et | | [99] |

Apec. 1ep. _ -
Aec. Ten. 40 + 1-5%—5 1=140
€] 1+40=(] £]-40= 1

e 3anuLn aHanornyHble NPUMepbI, UCX0aa U3 AECATUYHOrO COCTaBa YMCen:
38; 83; 57; 75.

4

B Zannume nopsake yobiBaHUS BCe ABY3Ha4HblE:
a) uicna ¢ cymmon unop, pasHon 10;
0) y€THble yicna ¢ umdpon 3 Ha MecTe OEeCHATKOB;
B) HEYETHbIE Yncna, cogepxawmecs mexay dncnamm 40 n 50;
r) yncna meHblle 69 ¢ umdppor 9 Ha MecTe eamHUL,;
[) YAcna, KOTopble MOXHO NONYYnTb, ncnonb3ys umdpsl 1, 0, 3.

6 8+70>(1+70 4+20> 4+(] 42 - 2<[2- 2
40 + 2< 40 +(] 9+30< 9+(] 85 - 5> [W5/- 5

50 + 3> 50 +(] A]+60=60+5 6 -30= 76 -70
| Ha Gouke yTKa BOoccepaeT He o6orHaTtb xoxnaTtku
M no 2 nerko cyurtaer: B cuéte Ha pecaTku:
30 —= 50 ™ 30. 0—= 100~ 0. b

YmeloT mypasbu no 5
Jlerko v GbICTPO nocumTaTh:

0—750—=>0.




¥ CnoxeHue u BbluuTaHue Yucen go 100

B cnomuHaem

Cn. Cn. Cym.
23 |+ 14 |=| 37

14 + 23 = 37
37 - 14 = 23

i 37 - 23 = 14

Cn.=Cym. - Ch.

i i e CocTaBbTe aHaIOrMyHbIE npmMepbl, NCXxoasa

3 cnoxenus 25 + 43 = |,

Ym. Bbiu. P.
48 - 16 |=| 32
nec.
en. 48 - 32 = 16 Bbiu. = Ym. — P.
16 + 32 = 48
.= P. + Bbiu.
32 + 16 = 48 " -
e CocTaBbTe aHaIorMyHbIe NPUMEpPbI, UCXOAs
N3 BblunTaHma 89 — 24 = ﬂ
BC“OMH MTe./
Cymmy 1 YmeHbluaemoe Pa3HocTb, Boluutaemoe u Cnaraemoe
HaxoAWUM CJI0XXEHUeM. HaxoAuUM BblYUTAHUEM.

® O © @




Jakpennsem, passuBaeM

1

3+ 4 8- 2, 6+ 3| 9-7 1+ 9
30+40 [ 80-20 | 60+30 | 90-70 | 10+ 90
33+ 4 | 88- 2 63+30 | 99- 7| 10- 9
33+40 | 88-20  3+36 | 97-70 100 - 90
33+44 | 88-28 | 63+36 | 99-17 | 100 - 10

2 YBenuyb Kaxaoe U3 umcen @ @: Ha 5; Ha 20; Ha 25.
YMeHbLM KaXxaoe us yucen @ : Ha 2; Ha 30; Ha 32.

3 42+F =49 A]+16 =26 57 -f]=53 Al- 2=72
51 +¢ ] =81 F]+34=55 88 - ]=24 Al-12=12

4 Pewun 3apaun.

a) B npyay nnasanu 26 nebenen. N3 HMx 2 4EpHbIX, @ OCTabHble Oenbie.
Ckonbko 6enbix nebepen?

® YTO MOXHO y3HaTb, BbIYNC/NB 24 — 2 = ﬂ?

0) Ha conHbiwke rpenuce 25 KoTat. CKONbKO KOTAT YLLUAN B TEHEK, eCnn 0CTa-
nocb 11 koTaT?

e Bosblle UK MeHbLLEe KOTAT YLLIIO0, YeM OCTanocb? Ha ckosibko?

B) CKONbKO KHUTM Ob1i0 B Wwkady, ecnm B3ann 33 kHUru, a octanocb 40 KHur?
e CocTaBb NoAoBHY0 3aaa4y Mo npumepy 25+13 =f |.

5 MpeactaBb Kaxpoe U3 uncen B BUAge:

a) CyMMbl ABYX Yncen; ©0) CyMMbl TPEX YMCeN; B) PA3HOCTW ABYX YMcen.

e 35%12>35 0% 93 =93 42 % 33 = 33 * 42
84 % 31 < 84 21%21 =0 42 % 33 > 33 * 42

69 > 69 * 30 34%34> 0 42 % 42 < 33 % 33

Cnaraemoe 11 52 & Ymenbwaemoe 96 76 @
Cnaraemoe 38 @ 10 Bouutaemoe 32 ) 84
Cymma @ 83 100 PasHocTb @ 15 4

11



¥ UamepeHus

& paBHMBaeM

1 1cm

B cnomuHaeM 1 06bACHAEM

. 1 a)3 caxapa; B) 3 NEHTHI;
. cm ? (kr ? n ?
0) 3 coKa; r)3 CMeTaHbl.

2 MpuBepuTe npumepbl NPeaMeTOB, AJIMHA KOTOPbIX MOXET COCTaBNNATb:
1cm; 1m; 2cm; 2 M.

24+30+4 82-12+24

1 10 + 54 - 40 15+5+62

KPyreghlE MPMEpsI — — — = = q




FakpennseMm, pa3BUBaeM

1 Hasosu umeHa peTeit B nopsiake Bo3pacTaHusa UX: a) Bo3pacTa; 6) macchl Tena.

Z B KOTOpPOM Yacy NPOCHYJICS KaXAablii U3 peten?

a) AHS NpocHyfiacb CrnycTs 6 4acoB NOCe NOJIYHOUMU.

6) [nHa npocHynacb Ha Aga Yaca no3xe AHW.

B) BaHg npocHyncd Ha Yac paHblle JuHbl.

r) Kocta npocHyncs, korga oo 4aca nocrne nojiyaHs OCtanochb TPy Yaca.

3 Kakoro pa3mMepa naHamMma HyXXHa Kaxaomy us aetein?

e [1ponssean
aHaNormn4yHble
N3MepPEeHUS.

Ha 14 cm
OonbLue

e [/I3Mepb CBOIO TaMIO U CPABHM Pe3yNbTaT C Pe3y/ibTaToM U3MepeHus
cocefia no napre.

5 HasoBu cocyabl B nopsiake BO3pacTaHUs UX EMKOCTEMN.
B Beapo BmewaeTcs Boabl 60bLUe, 4eM B OMAOH, HO MEHbLUE, YEM B Ka-
HUCTPY.
e [1ponnnioCcTpupyn aTy CUTyaumio NoAXOAALLMMN YACTAMMN.

@,} @, ® YTO MOXHO Yy3HaTb,
g " BbIMOJIHMB CleaytoLLme
Aua Bans Kocra pencTsna?

8 net 7 net 9 net 5 net 30 kr +25 kr = ﬂ Kr
30 kr 25 kr 32 kr 20 kr 32 kr - 20 kr =( Jkr

13



¥ K710 c ycepavem yuunca?

1 Haiigu Ha pucyHke 1 3anuLumn:

3

a) He4YETHbIe Ycna, PacrnoNiOXEHHbIE BHYTPU 71 45

Kpyra,

6) uicna, pacnofioXeHHble BHE KBaaparta U
copepxawmecs mexay yncnamm 50 1 100; 49 47

68 50

B) YMCNIO, PAcnoNIoXeHHOe BHYTPW KBaapaTa 74 91

Ny KOTOPOro Ha MecTe OeCATKOB CTOUT umopa 7.
e Ha3oBKW cocegHue Yncna ns HambosbLIero n3

BCeX 3aNnnCaHHbIX YNCE.

z a) [lononHu psig, 3aTeM YMEHbLUU
Kaxpoe uucno Ha 10:

12,24, 36, ], ], €.
3 40+ 16+ | 58— | 58-
16 42 16 E

100

Kaxaoe ymncno Ha 11:

A1 E]¢é] 28, 12, 1.

0) JononHu psa, 3aTeM yBennyb

e [logbepn 3 NOAXOAALMX YNCNE U
COCTaBb aHaNOrMYHbIE MPUMEPBI.

Bbino 4 27 Bbino 37 59
MNpuwnu 15 21 Ynetenu 23 26
Crano S 47 Ocrtanocb 5 21
5 .
80 [80cm| |Hackombko eee /\ki» 88 om|
2N
(/epHyWM besgnorka
b 32% 2<32 0% 41 =41 23 * 54 = 54 % 23
32x 2>32 41%41= 0 54 % 23 < 54 % 23
67 > 67 % 4 0<24%24 54 % 23 > 54 % 23
67 <67 * 4 24 > 24 % 24 54 % 54 = 23 % 23

14



(42)24)(8)

6) 46 > 6)(37)(77)(70) > 73
s0< (595 5215 50)<z

) 20, 23, 26, (27)(28)(29), 8) 95, 75, 55, (45)(44)(35).

L g
2) JononHn cocegHUMU Yucnamm.

89 80

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
3) Bbluucnm.

60 + 40 73 +2 55 + 30 70 + 30 4+ 35 66 + 20
60 - 40 73 -2 55 -30 70 - 30 35-4 66 - 20

4) OononHu Tabnuuy.

Bbino 64 Bbino 54 23
Yexanu 23 24 MNpuexann 31 13
Octanocb 12 54 Crano 76 53

o Mepepucyn. >% W >< >% L >< >% W §<

Hapwucyn
crnefyoLlero.
A AYOLL

15



2. 3anacaeM npU CNOXXEeHUHUn, 3aHUMaeM NpPU BblYUTAHHUH
¥ CnoxeHue po 20 ¢ nepexonom yepes fecaToK

4 yumca BbluUCAATD

MHe He xBaTaeT OgHOM
eJVHUUbI, YTOObI JOMNONHUTb
1 pecartok.

JononHao 1 0ecaTtok u
cymTalo oCTaBLUMECS
eaVHNLbI.

9+3

::COOOOCOO

1 0ecaToK n 2 eauHULBI

YV pumeHsem, 06bscHAEM

e Kakoe n3 cnaraembix nerye AonosHUTbL A0 aecsTka?
® CKOJIbKO eauHUL, He06X0AUMO, YTOObI AOMOJIHATL 3TO claraemoe A0 AecsATka?
© CKONbKO eMHUL, 0OCTaNoCb NPpUOaBUTL K NOJTy4EHHOMY AeCATKy?

7+5 4+8 6+9

T+ 32 24248 (+1+9)

1 0ecaTok 1 2 eauHuubl 2 eanHuubl U 1 0ecaTtok ﬂ eanHuu n 1 gecaTok

8+ 6 5+9 8+ 3

(alla A+E1+9) aa

16



3 akpennseM, pasBUuBaeM

1 OG6BACHU U BbIMUCHU. 2 Kakue uncna nponyLeHbl?
8+4 9+ 4 11
ala 9TA|7
7+5 8+ 5 8 6
Tl EEDre] 12 i3
6+6 7+ 6 I(@ 7@ 9IN|7

®|8|@|6 A|8|N
Grane o]

3 9+5 , , 3
9+7 | o4 8 {72 0J|8[]|8|0]|]]8
9+8 1 17,7 B EI RN ERIE R
9+9

2+9 3+8 4+7 5+6
& Buiuvcnm nepectanoekoii 3+ 9 4+8 S+ 7
cnaraembix. coe coe 6+7
8+9 7+8
¥ Nocraeb noaxoasiwme b 8+8=9+(] 8+7=9+(]
BOMPOCHI M pelun 3aaaum. 6+7=F]+5 5+7=f]+4
a) B BokanbHoOM rpynne 6 neso- 6+8=9+(]
YeK M CTOJIbKO Xe MaJlbyMKOB. 4+7=F]+6

6) OnuHa ytrHoro nepa 9 cwm. 7 Paznoxu B BuAE CyMMBI ABYX OAMHA-

MaBnuHbe nepo Ha 8 cMm AnunH- _
KOBbIX CJlaraéMbiX KaXkgoe n3 4Ynceinl.
HEe. 12,14,16,18.

6+6 3+8 4+9 9+5

6+7 7+5 7+6

5+9 5+6

8+4 3+9

17



¥ Bbiuutanue o 20 ¢ nepexoaom yepes AecsAToK

y HUMCAH BbIYUCNIATD

i ® , 12-5-= ﬂ:,
WP e 00%°0 5 o

© OO0 0O 00 O @ O VY wmeHa 1 gecarok
ORNO) n 2 edNHNUPbI.
_y
Bblyntato 2 egnHuLbl
©/©/60/©06 0660690 09e 1 nony4yato 1 necaTok.
2| & OcTtanocb BblHECTb €Lé
3 eanHULbI.
12-5
0 000 0 0 0w @ @
o @ @-3

1 necatok 6e3 3 eanHuL,

Y\ pumeHseM, obbscHsaEM

e CKONbKO eauHUL HY>XHO BbI4€CTb, 4yTOObI nonay4ynTb oauH DecaTok?
e CKOJIbKO eauHUL, OCTaIOCh BbIYECTb U3 nosny4yeHHoro pecarka?

15 - 7

% @ﬂ 1 - ()¢

1 pecaTtok 6e3 2 egnuuny, 1 pecatok 6e3 |4_—| eauHul, 1 pecaTtok 6e3 ﬂ eaunHnL,

1

11-4 16— 8 12-7
@i@m % -£)-¢] 2-f)-¢]

2B aBTobyce exanu 14 peten.
a) U3 Hnx 9 manbymnkos. CKONbKo AeBoYeK B aBTobyce?
©) Ckonbko oeTen BbILM Ha OCTAHOBKE, €CNun B aBTOOYyCe 0cTanock 6 neten?

18



. 3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 12-3 12-4

e RS =
ﬂ 12-6
1 pecatok 12-5
2-2-1] @-2-¢]

2 F]+3=12 Fl+a=12 5+ ]=12 6+ =12
12-3=(] 12-4={] 12-5={] 12-f]=6
12-F]=3 12-]=4 12-f]=5

4 13-4 13- 5 5 7+¢]=13 8+(]=13
N > 13-7={] 13-8=(]
B-0-0 G- Bos7 13ofles

13- 6 fl+9=13

@_\ 13-f]=9

- 13-9=("]

6 3apait nopxoasime BONPOCHI U PELLX 3aAa4U.

a) Ha 3aBTpak npurotosunu 11 6ytepbponos, a cbenu 9.
6) B cTtonoByto 3aBe3nun 14 kr Myku 1 6 Kr caxapa.

Mepepucyit LOMUKM U [ONOSIHA COOTBETCTBYIOLLMMU YUCTIAMUN.

A e CocTaBb BCE BO3MOXHbIE

5@
Ha BblMUTaAHUE C YUCJIaMM,
@ 6 @ 6 7@ ﬁ »XUBYLLMMU® HA NnocnegHeM
7 @ 7@ ® 8 9@ 3Ta)Xe camMoro BbiICOKOro JOMMKA.
"4

K yl'OgblE I'IP”MEPbI _____




¥ CnoxeHue u BbluuTaHue Ao 20 ¢ nepexoaom Yyepes AeCAToK

1 Bbiuncnun, 3atem aonosHu Kaxabii ns orsetos Ao 10.

25+14 - 30 29-11-11 63 + 36 - 93
47 -33-12 3+84-82 100-99+ 2
2 Bbiuncnu, coyetas cnaraembie yao00HbIM cnoco6oM.
9+1+4 5+5+2 7+3+3
5+2+8 1+7+9 6+6+4

9+6=10+(] | 4+8=(]+10 | 7+4=10+(] | 8+9=(]+10
8+5=10+(] | 5+6=(]+10 | 5+9=F]+10 | 9+9=10+(]
7+7=10+F] | 7+9=¢]+10 | 8+8=10+(] | 7+8=(]+10

ke
o

+
(00]

B

(5

®

%' a) Ha octaHoBke 13 aBTo6YCa BbiLLAM 3 naccaxupa. OcTanocs 8 naccaxmpos.
Ckonbko naccaxmpos Ob10 B aBTOOYCe 0 OCTAHOBKM?

6) B tponnenbdyce 6bino 9 naccaxunpos. CKOMbKO MacCcaxmpoB BOLIIO Ha
OCTaHOBKe, ecnun Tenepb B Tponnerbyce 17 naccaxmpos?

6 B 300napke GaHHbIit AeHb. COCTaBb U peLun 3aaaumn.

R o [ B.< <
- - | ¢ HYXHO CTONbKO
Xe Béaep BOAbl, CKOJIbKO
@;{; ... 7 B., Ha 4 B. OonbLUe Hocopory v 3e6pe BMecCTe.
7 7+6 6+8 5+6 9+5
M 9+2 \\\\\4+7 7+7 19-8
M 19-5 8+5 17-4 5+7

N

4+8 18-6 3+9 4+9

20



8 AHs cBagdana kykne wapd 3a 3 gHa. B nepsbii AeHb OHA cBsI3ana nosioTHO
OJIMHOM 5 CM, BO BTOPOW AeHb — 6 CM, a B TPETUI AeHb — 8 cM. Kakom asimHbl
wapd cega3ana AHa?

9 12-4 12-6 12-5 12-9 12-7

12-2-4 12-2-2 12-2-7 12-2-3 12-2-5

1@ Bo 11 ,A“ knacce yuatcs 11 meBOYEK M 6 MANBUMKOE.
Bo Il ,B* knacce yyarca 12 MmanbynkoB 1 7 eBOYEK.

YT0 MOXHO Y3HaThb, BbIMOJIHUB clieayioliue p,eVICTBI/I'iI?
a11+6=F] 6)11+7=F] eM1-6=F] n11-7=
12+7=(] 12+6=(] 12-7=(] 12 -6 =

11 Kakune npumepsbl pewatot ytara?

(A

B A e T 374
£ f9—10—11f12% —8—9—10—11—12—13—14%&

———————————————

1278 7| 8+750-15-7 914 9] 4+95e-13-9
N Ay
5 | 7+8 ~ 15-8 13 | 9+4 ~ 13-4

e CocTtaBb aHanorm4yHbiM obpasom yvcna 11, 16 1 17.
3anvwm n pewn nogobHble NpUMepsI.

) Iaeence IERIG ®  Ymenbwaemoe 11 16 T
Cnaraemoe 8 @ 7 Buuuraemoe 2 ({7 8
8

Cymma Q 15 14 PasHocTb @ 9

2) Y 6enoykn Ctpenoykn 11 rpnbos, a y 6enbyoHka Yybumka — Ha 3 rpmuba
MeHbLue. Ckonbko rpnbos y Hybunka?

Sanuuure oychot b nopagee T+ 7=9+ 7+N=8+8
503,0%/4{/4(4}? e Aobuix 3HA- 6+6=MW|+38 @ +9=8+7
WHUIT U ygHalTe, Kok mens B+ N|=4+9  5+6=K|/+3

a0y 3+ H|=8+5
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¥ 3apauu B nBa peiictBua a+ (a+ b), a+ (a — b)

Pelwaem U cpaBHUBaeM

Y Ctpenoukn 7 xenynen. Y Ctpenoykn 7 xenynen,
Y Yybuumka Ha 5 xenynen 6onbLue. a 'y Yybunka 12 xenynen.

Ckonbko y Yybunka xenynen? CKOJbKO Y HMX BCEr0 Xenyaen?

) 3apaua B gBa oencTeus COEoED ¢

Y Ctpenoykn 7 xenynen, a y Hybumka Ha 5 xenynen 6onbLue.
CKOJbKO Y HUX BCEro Xenyaemn?

Y CTpenodku ... 7 X. < J}@)X

Y Yy6Gumka ... ? X., Ha 5 x. 6onble

PeLueHne (o nnaHy):
1) Ckonbko xenynen y Hybumka?
7+5=12 (x.)

2) Ckonbko Bcero xenyaen y 6enbyar?
7+12=19 (x.)

OrBet: 19 xenynen.

Y\ pumeHsem, 06bsacHAEM

MocTaBbTe BONpPOCHI TakK, 4TOObI KaXAaa 3aa4ya peluanach:

a) ogHuUM pencteueM; 6) AByMSA AEeNCTBUSAMMU.
PewmTe nonyyeHHble 3apayun.
Ha kapycenun 8 neBoyek, a MasibiynkoB —
Ha 3 OonbLLe.

B xopoBoge 17 3anyar, a 6enbyart —
Ha 6 MeHbLUe.

Py OgblE MPpMEpbI

Of +060+ %Q % oo-o\§ * ..9+.9._ E:.
_ 7+7-9
01.3+.Z Jga *.. oo o0
N 8+5-6
2583 @ o A

22



Jakpennsem, pasBuBaeMm

1 YBenuub: a) Ha 7 Kaxgoe 13 yncen, cogepxawmxca mexay umcnamu 3 n 10;
6) Ha 8 kaxao0e 13 YETHbIX OOHO3HAYHBIX YNCETT;
B) Ha 9 kaxpoe 13 HeYETHbIX Yncen ot 3 0o 9.

2 Pewmn 3apayy no nnaxy.

a) BaHa nonman 7 kapacein, a uma — 6) Wpa Bbiwmna 8 uBeTkos, a Jle-
Ha 2 6onbLue. CKobKO BCero kapacel Ha — Ha 3 MeHbLue. CKOJIbKO BCEro
novManu Manb4ymkmn? LBETKOB BbILUNIN LEBOYKN?

e [Mpuayman nogobHble 3a4a4n O TBOUX YBIEYEHMUSX.

> Bbluucnu, coyetas cnaraembie yao0HbIM cnOCOGOM.

7+3+5 7+4+6 9+9+1 6+8+4
8+4+2 5+9+5 3+3+7 9+2+1

49+3%x7+5 (Q 7+4%17-4 (<  Al+ 9< 1+ 9
g+4x6+7 & 9+8%19-8 & 9- 8> 9-¢]
7+7%8+5 > 6+6%16-6 Z f1-10=20-20

5 CocTtaBb 1 pelwiu 3apavv B ABa AEﬁCTBMﬂ:
no 3apgavyam B 0AHO AiecTBUE
B kop3utke 15 ¢ M Ha 5 MeHblLLE 3 B kopauHke 15 a n10 3

CKkonbko ('} B KOp3uHke? Ckonbko BCero njaoaoB B KOP3nHKe?
no npumepam

12+15=(] QOOOUD 12+ 27 =]

6 €'Y NoctaebTe BONPOC K KaXAaoi 3apade Tak, yToObl OHA pewwanach ABYMS
AeicTeusamu. Pelunte nonyyeHHble 3agayun Nno niaHy.

o

a) Pekc Becut 9 «r, 0) Ha yTpeHHen gorike
a bum Ha 3 kr nerve. BypéHka pana 5 n mosnoka,
a Ha BeyepHen — Ha 1 n BonbLue.

1 CocTtasb ¥ pewum 3apgaym no AaHHON uHopmMaLmun.

8 < BaHsa Haweén Ha 2 rpnba MeHbLUe.
AHs Hauina 9 © N\ KocTtda Haweén Ha 2 rpuba 6onbLue.
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¥ CnoxeHue u BbluuTaHue ao 20

yBenun4b

yMEHbLUU
Ha 6

" Brino 12 1
Monyuuna 4 Aan 3 5
Crano 12 13 Ocranocb 7 9

0N

3 3anuwmn Bce BO3MOXHble npumMmepbl Ha CNOXXEeHUe U Ha BblYUTaHUe C Ynciamum:

JOJOICEUION IO BLIDIONO)

e [Mopbepu gpyrne 3 nooxooawmx yncna mexbiie 20 1 COCTaBb aHANOMMY-
Hble MpUMepbl.

4 8+6=10+(]| 2+9=¢]+10 | 8+8=10+(] | 10+(]= 5+7
15-7=10-f]|13-6=10-¢] 11-8=10-f] 10-f]=15-6

% MNocraes k kaxaoit sapave BONpPOC, 4TOGbI OHa peluanacb ABYMS AEWCTBUSIMMU.
Pewu nojsiydyeHHble 3aga4duv no nnaHy.

a) Y AHgpes 8 congatukos, a 'y Urops 6) Y kyknbl Mawm 12 6ny30k,
Ha 3 conpatuka bonbLue. a 000K Ha 4 MeHblLue.

[ MpepcTtasb uncno: 7 Haiiam Bce noaxopsime
a) Kak CYyMMY ABYX HEYETHbIX YNCETT; q"‘%a:
a +9< 11
0) e Kak pasHOCTb ABYX YETHbIX YNCEN; )
6)12-¢]>8
B) KaK pa3HOCTb OBYX Yncen, CocTaB-
NEHHbIX U3 KPYI/bIX 4ECATKOB. B) 7< ﬂ -5<10

3anuwute OykBbl B NOpaAKe YObIBaHUSA YMCIOBbIX 3HAa4Y€HUI U pacLumng-
i1 pyiite HasBaHMe ropoaa Ha 1ore Hawwei CTpaHbl. (

)

6+8=Y|+9 8+ Jll=6+6 15-9=|K|-8 ¢>
T|+7=9+6 13-7=A|-5 (>

)

%'y 3alwmdpyitTe aHaNOrMYHO Ha3BaHWeE Ballero ropoaa Unm cena.
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& yKatn 6 nees, a' y MapuHbl 8 nees. Y ApTéma Ha 5 neeB MeHbLLE,
4yeM BMecTe y aeBoyek. Ckosbko nieeB y Aptéma?
e XBaTtuT nn ApTEMY OeHer, 4ToObl KynuTb 2 Pyykn Mo LeHe 5 nees?

9 i MonGepuTte noaxoasawme 3Ha4yeHUs. YTOYHUTE, O KaKOi BeNIMYUHE UOET
peyb B KaXaoMm ciy4vae.

B) ﬁ :
U e
12 n 19¢cm
10 CocTaBb npumepbl NO Tab0AMLaM U NOSICHU.

y 198765 432 ¢y | 11/12]/13 14 15 16|17 | 18
9 9
8 8
7 7 [ ]
: o
5 o YMeHbLIaemoe
4 Cnaraemoe 4 BblunTaemoe
3 Cnaraemoe 3 Pa3HOCTb
2 Cymma 2 (OcTtaTtok)

1)
Q5+6

-2

N

8

7]+ 8¢

ST

@=-

2) MocTtaBb BONPOC 3a4a4yun Tak, YToObl OHA pellanach ABYMS AENCTBUSMM.

PeLuu nony4yeHHylo 3apayy no niaHy.

©0) B ckBepe y LWKOMAbI pactér
12 enen, a 6ep€s — Ha 5 MeHbLUE.

a) Ha ctosiHke 5 rpy30BMKOB, a JIErKOBbIX
aBToMmo0Ounen — Ha 6 6onbLue.
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‘ Yucna Ha oceHHeM Mackapage. HaxoxaeHne HeM3BeCTHbIX Yucen

B cnomuHaem
18+ 2 |=| 20 : 18 = 20 -| 2
Cn. Cn. Cym. @ Cn. Cym. Cn.
2 |+/18 =] 20 % 2 |=/20 |-| 18
Cn. Cn. Cym. @@ Cn. Cym. Cn.
20 - 5 |=] 15 (D (Y S 20 (= 15 +| 5
Ym. Bbiu. P. 20 E Ym. P. Bbiu.
20 - 15 = 5 (D 55 1 [20=[ 5 |+]15
Ym P. Bbiu % Ym. Bbiu. P

/) Cnaraemoe

S ‘D , Boluntaemoe

Cymma — Cnaraemoe
YmeHbwaemoe — PasHocTb
YmeHbwiaemoe = Pa3HocTb + Bbluntaemoe

Y\ pumensem, pewaem

[NepBoe cnaraemoe ,cnpsaranocb”
noa MacKoW.

a7 +6=14

Y3Haem ero, BbluMTag n3
cyMmbl 14 n3eectHoe cnaraemMoe 6.

Ca7=14-6
57 - 8

MNMonpobyem NoacTaBUTb
ymcno 8 nog macky.
MooxoamuT!

8+6=14
14 =14 (1)

OrBer:

26
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Jakpennsem, pasBuBaeMm

1 CocTtaBb BCe BO3MOXHbIe npunmMmepbl Ha CJ1I0XKeHUe U Ha BblYUTaHUe C YncJiiamMmu:

Q0D '0HH P
zZ : 7 13 & 15 20 *

vy 9 & 14 s A% 6
x+y % 20 18 x—y* 9

2 Pewm 3apauv no nnaxy.
a) Jetn cobpanu 8 kr anebl, 6) B ogHom GuaoHe 14 n kBaca, B opyrom —
a rpyw — Ha 4 kr 6onbwe. | Ha 8 N MeHblwe. B G0YOHKE CTONBKO Xe
CKONbKO BCEro KMIorpaMMoB | KBaca, CKOJIbkO B 000ux BuaoHax BmecTe.

$ppykTOB cOBpann oetn? Ckonbko NMMTPOB kBaca B O0YOHKe?
4' Haigu Hen3BecTHbIE Yucna.

a+ 5=12 14+ ¢=20 m- 3=15 20-p=9

b+13=16 7+d=11 n-15=5 17-1=15

® Boumcrn: a+c+b; n-m-t, p-d+c, t+m-a.
5 06o3Haub OyKBaMu HeM3BeCTHbIE YKCNa, COCTaBb NPUMEPDI U y3HaW, Kakoe
4Yyucno 3aayman Kaxabii U3 aeTen.

7 yBennymna Mo 4mcno Ha 2 7 ymeHbLwmnna Ha 2 MOE 4ncno
n nonyyunna 20. n nonyynna 20.

Ang

A Bbiven 20 3 Moero 4ncna v nNoayyunn
HanMeHbLUee [IBY3Ha4YHOe YNCIIO.

Duma | ge

b 'y 3amenute x n ) NOAXOoASLLMMM YACNIaMU, YTOObI B OTBETE NONYYUTD
yucno 9.

a) Ha necepT noganu X rpo3abLeB Bu- 6) B ObykeTe X aCTp M HECKONbKO

Horpaza. Ckonbko rpo3gbeB Chbesnu, Xpu3aHTeM, BCero ) LBETKOB.
eCnn 0CTasoCb y rposapes? CKonbKO Xpu3aHTeMm B OykeTe?

© KTo GbicTpee Haiia&T D3+ 8 - '1 - 2 ?"'
H cnpsiTaHHble UMpPbI? 4@ g2 5@ ’1\8
79

YP&
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‘ CnoxeHue po KpyribiX 0eCATKOB. BbluyutaHue us KpyribiX AecCATKOB

- 4 yumcs BbIMHCAATD

26 +4

~_[mec.]en. e CknagpiBaem eau-

B / HULbI:

3 6+ 6+4=10=1 gec.
7 3 g MNMuwem umopy 0 Ha

7 MecTe eQuHUL, CyMMbl,

a OOuH O0eCAaAToK
3arnacaemM.

e e Bcero: 2 pec. n 1 gec.

_

YcTHLM cygT

: MMCPMeHHBIN cygT

30-4

® Henb34 BblYECTb nec.| en. |
eanHuubl, Tak kak 0 < 4.

0.

3aHrMaeM oayH fecs- 30—

TOK M BblYMTAEM N3 HEFO 4

4 eAMHNLbI: 6
10 -4 =6.

Muwem undpy 6 HA MecTe eauHuL,

Pa3HOCTW.

e Octanocb: 2 gec. n 6 ep.

- B bluMcisieM 1 BbINONHAEM NPOBEPKY

. 06 ) 55+5

a Hblsli%ljlr.riay:;m — |

1 ’ S5pec.+5 +5

~ BblYUCNMUTE, 3aNK-

~ cbiBag yncna

B CTONOMK. 60 -5

| ]
5pec. +10-5

8+ 32 93 +7
g ]

8 +2+ 3 pec. 9pec.+3 +7

40 -8 100 -7

] _—
3pec. +( -8 A Joec. + 10 - 7




Jakpennsem, pasBuBaeMm

1 WcnpaBb owumnbku, gonyweHHbie He3Hankon.
/1+ 85+ 30— 60— 06+
9 5 & 4 4
70 90 32 20 10

<

2 Bbiuncnu B cTon6mk. BoinonHu npoBepky 00paTHbIM AEeNCTBUEM.

95 +5
100 -6

90 -4
30-9

60 -7
50 -2

S5+45
9 + 81

32 + 8
47 +3

2 a) Jetvi nocagunu 3 caxeHua ay6a. Ckonbko 0CTanochk NocCaauTb, ECAV BCEro

6bin0 30 caxeHueB?
6) [Ba 6bparta coctaBunm repbapuin n3 40 nnctbes. CKONbKO NMCTLEB COOpan
cTapLumi 6pat, ecnu mnagwmi cobpan 8 nucTbeB?

<y MpuaoymaiiTe aHanorMyHble 3a4aun no NnpuMepam:
24+35=F] 38-16 =(].

458+ 2% 8+52 () 80-3%80-30 (9 30-(]> 29
46+ 4%46+40 & 50-9%x15- 9 &  45<46-¢]
7+23% 7+ 5 14-8%40- 8 ]-50 =50

%' B BUTpWHe MarasuHa urpyLuek:

a) 4 Kyknbl 1 Ha 24 6onblwe mawn- | 6) 42 congatvka, a CaMOJIETOB Ha 12
HOK. Msayel Ha 2 bonblue, 4eM Ma- | MeHblle. POOOTOB Ha 5 MeHbLLE, YeM
LWMHOK. CKOJIbKO BCEro Mayemn? camonéTtoB. Ckonbko BCero poboTos?

b Sanuwmn GyKBbI B nopsake BO3pacTaHUa UX YUCIOBbIX 3HaA4YEeHUN Un Y3Haelb
Ha3BaHue XMBOTHOro, KOtTopoe B ctapogaBHue BpemMeHa BOAUIOCb B HALWUUX

Kpasx.
5+ P|=50 3]+9=11
55=/6|+33  90-Y|=81

14+6 | 3+17 20-8 | 12- 5
~B4+6 | 3+37 80-8 | 12+ 5 |25-12
94+6 | 3+97 | 100-8 @ 12+25
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¥ CnoxeHue go 100 c nepexonom yepes AeCATOK

y HUMCAH BbIYUCNIATD

i 29 + 16
i

YcTHLU cygT
29 + 6 29 + 16

Hononxsem yncno 29 go 30.
@T D+ s @87 D)+ 15
Bec. en. |
1

MUCPMeHHbIN cygT

e CknagbiBaem eavHULbI:
9+6=15 !
2 9+ T 9+
1pec. 5ep.
Muwem undpy 5 Ha MecTe eonHUL, CyMMBI,

a OOMH OeCdaTOK 3anacaem.

e [lpmnbaBnsiem 3anaceéHHbIN 4eCaToK
K CyMMe LEeCATKOB Cnaraemsbix.

Y\ pumeHsem, 06bsCHSEM

1 OO6bsiCHUTE YCTHbI CYET, 3aTeM BblYMCNIUTE, 3anNuUCbiBas YXACsia B CTONOMUK.

34+8N 34+28N 34+36N 34+66N
34 +6+(] 34+ 6 +(] 34 + 6 +(] 34 + 6 +(]
2 Bbluucnute B cTonoumk. 23 + 59 76 + 15 38 + 48
25+ 39 17 + 16 19 + 29
29 + 23 16+ 9 39 + 38
* KpécHa pésuua ymHa, * Hy a GpaBebili reHepan
Mo 3 CYET BeOET OHa: Mo 4 nocuyutan: :

N 0 — 40.
* 3BE3[04€ET, yMa He CYeCTb,

BbicTpo CYET BeOET Nno 6:
0 — 60.

3
)
c’,?- :
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Jakpennsem, pasBuBaeMm
1 YBenunub Kaxapoe us yuncen Q @ @ :
a) Ha 20; 0) Ha 5; B) Ha 25. e
8+ 3 6+ 5 9+ 4 7+ 8 6+ 6 2+ 8
38+ 3 6+55 49+ 4 7+78 36+ 6 52+ 8

38 + 33 26 + 55 49 + 34 17+ 78 36 + 36 52 +18

e Harnam cymmy OByX OAMHAKOBbIX cnaraemblx. CoctaBb No 3TON CyMme 3a-
Aady, UCMNonb3ys BblipaxeHune ,CTOJIbKO Xe“.

3 Bbluvcnu B cTONOMK.

38 + 45 68 + 24 49 + 41 18 + 77 34 + 36
38 +42 66 + 24 49 + 51 23 + 77 36 + 38
e CpaBHM CyMMbl B KaXXaoM cTonbue, oTeeyas Ha BONPOC ,Ha CKOJIbKO®.

& nocraes « KaXxxaoii 3apaye BOoNpoc, 4ToObl OHa pelianach ABYMS AEACTBUSMMU.
Pewun nonyyeHHble 3apa4u no nnaxy.

a) Y Cawwn 18 3HaukoB, a y Mawuu 0) Y Hatawm 17 oTKpbITOK. 3TO Ha
Ha 3 3Hayka MeHbLUE. 5 MeHblue, Yem y [leHuca.

¥ Y Banu 16 Hakneek, y uMbl Ha 5 Hakneek 6onblue, 4em y Banu, a y CeeTbl
Ha OZHY Hakenky MeHbLle, 4eM y Jumbl. Ckonbko Hakneek y CeeTbl?

-'-‘\'_', M3mMeHnTe uyncnoBble OaHHble 3adavn Tak, 4ToObl B OTBETE noJiydynTb
4MCNno Ha egnHnLy bonblie. Hangute ABe BO3MOXHOCTW.

6 6+ 7=F(]+3 5+ 9=F]+4 8+ 7=(]+5
46+ 7=Ff]+3 5+29=(]+4 38+ 7=F]+5
46 +27=(]+3 35+29=F]+4 38+37=F]+5

7 €4 CocraBuTe 1 pewmTe 3aaaum no Tabnuue.

Bbino ? nees @g ? nees : ol
: - 20

Cpaua 14 neeB 42 nes 12 neeB 14 neeB

e Kaknmu KyniopamMm MOr pacrnonarartb Kaxabii n3 getem?
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¥ 3apauu B pBa geiicteua a — (b + ¢)

4 unmcsa pewarb 3a8a4m

Ha nrposon nnowagake 0bino 38 geten. Bbino
18 peBoyek 1 14 ManbyMKoB yLWAN JOMOW. Yuwnm ... 7(18n14) n.
Ckonbko feten oCcTanock Ha nnowanke? Ocranock ... (?)o.

PewueHnve (o nnaHy):
1) Ckonbko BCero geten ywino JOMOn?
18+14=[1(m.)
2) CKONbKO geTen octanoch?

38-[1=M(n)
Oteet: M peten.
e [IpeacraBbTe cebe, 4TO AEBOYKN U MASIbYMKM YLLAW C NAOWAAKM N0 oYepeau:
cHavana ywnun 18 geBoyek, a 3atemM 14 Manb4ymKoB.

PelmnTe 3agayy COOTBETCTBYIOLLMM 0O6Pa30M.
N3meHnTCa nn npu 9TOM OTBET 3aa4mn?

1 HUMCA COCTaBJIATb 3a4a4U

CocTaBbTe aHaNOrM4HyIO 3apa4y no Bbino
3a4aHHOMN KpaTKOM 3anucu. Ynetenu ... ? (16 v 13) nmuw
PewwuTe 3apavy AByms cnocob6amm.

CpaBHUTE NONy4YEHHbIE OTBETHI. Ocranoce ... () nmny

PyTreoghlE MPpMEpbI

12 + 47 7 - 21
3080+ oo+ (X % ook * go oo+?o
q.‘// \’:3
88 + 10 - 60
?i +02§ +060 % "& l’u * e® oo oo
c“.\o‘o:o/
o
-11- 85-32+18
Zl 011 060% *oo oo oo
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Jakpennsem, pasBuBaeMm

1 Bbluucnu, coyetas cnaraembie yao00HbIM cnOCOGOM.

3+ 27 + 49 25+ 15+ 7 26 + 23 + 24
14+38+ 2 11 +17+13 39 + 19 + 41
54-20+36 g  88-60+22 92 - 31 - 11
M 67+17-34 = 99-93+64 14 + 38 + 18
3 a)| 12| 25 38 B) 36 | 48 | 60
6)[ 14 | 28 70 | 84 r) 80 | 60 | 40

4 Pewwn 3apgaum no nnaxy.

a) MNana kynun 55 kr osowen. OH 0) B aBTobyce exanun 36 naccaxmpos.

3aconun 15 kr NOMUAOPOB N 5 Kr Ha nepsor octaHoBKe Bbilin 16 Ye-

orypuoB. CKONbKO KunorpammoB NOBEK, a Ha BTOpoOM — 9 yenosek.

OBOLLEN 0CTanocsL? CKOJIbKO MaccaxupoB OCTanocb B

aBTobyce?

5 :\'_; .D,OHO.HHVITG nogxoadwmmMmm 4ymcinoebiMU gaHHbIMU, 3aTéM NOCTaBbTe BOIM-
POChbI n pewinTe nosydeHHbie 3aga4dn.

a) Bo Il ,A“ knacce [ ]yuyeHukos. CerogHs | ©) Bo Il ,B“ knacce [ | neBouex,
OTCYTCTBYIOT || AEBOYKMN U || Manbymka. a Manb4MkoB — Ha [ | 6onbLue.

& Haiign HenssecThble wiicna: 56 + X = 68; 20-y=14; z-39=09.
® Bblumcnme z — (X + y), Tbl y3HaeLLb POCT NUHIBMHA B CAHTUMETPAXx.

7 Pbibak noriman 6 kapacemn, 8 OKyHen N HeCKOJIbKO Nneckapen.
Bcero oH nonman 16 pbi6. Ckonbko neckapen oH novman?
e [lpuayman nogo0OHyto 3agadvy 0 Aepesbsix, NCnonb3ys yncna 9, 3 n 18.
Pewwn nonyyeHHyto 3agaqy.

& Naceunnk soicTasmn Ha npoaaxy 58 6aHok Méana. Ckonbko 6GaHOK OH Mpoaan,
ecnn y Hero octanocb 13 6aHOK nMnoBoro méga u 15 6aHOK rpeynLLHOro
ména?

9 Al =56+ Al =72+¢0] Al =91+(]
,60/ 46 + (] ,eo/ 52 + ("] +100 =61+ ]

‘\\W 36 + (] \\W 32 +(] \W =21 +(]
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¥ Bbiuutanue go 100 c nepexoaom yepes AeCATOK

4 uumcs BbIUUCAATD

YcTHLM cygT

35-6 35-16
-1 (35 15)- 1
3 pecartka 6e3 1 eguHULbI 2 necartka 6e3 1 eguHULbI

MUCbMeHHbBIU cygT

nec.|en. | e Henbss BblquTbSeﬂ,MGHmu,bl, NnOTOMY 4YTO hec.|en. |
. < 6. .

35— 3aHumaem 1 gecsTtok. Monyyaem Bcero: 35—

7_% 1 pec. n 5 eq. %
\/

15 en.
Tenepb MOXHO BblYECTb €OMHULbI:
15-6=0.
® Bbluncngem octaTtok AeCATKOB.

Y\ pumeHsem, 06bsCHSEM

1 OO6bsiICHUTE YCTHbIN CYET, 3aTeM BblYMCNIUTE, 3anNuUCbiBas YXACsa B CTONOMUK.

62-5 62 - 15 62 — 55 80-25
T T T T
62—2—ﬂ 62—12—ﬂ 62—52—ﬂ 80—20—ﬂ
100 - 24 ® MOXHO /i1 Bbl4E€CTb €AUHULbI? &
z / O 0 _ e 'me MOXXHO 3aHATb OAUH AECATOK?
100 -20-4 e B cotHe 10 pecsaTkos. ,Monpocute”y
Il g COTHM OAAUH [,EeCATOK B3aiiMbl M NPOAJOJI-
)XUTE CYET.

> %'Y CoumHMUTE M peLunTe 3a4a4m 0 NOKynKax, onjaadeHHbIX Kyniopamm
B 100 neeB, 1 0 NONy4YEHHbIX CAAYaX.

34



Jakpennsem, pasBuBaeMm

1

M- 3 [12-5|183- 7| 1- 6| 40- 4 10- 8

21- 3 |22- 5| 23- 7| 21- 6| 40-14 |[100- 8

51- 3 |42- 5| 63- 7| 91- 6 40-24 [100-18

51-13 | 42-15 | 63-17| 91-16 | 60-24 | 100-78

51-43 1 42-25|63-37| 91-56| 70-64 | 100 - 98

2 Buiuvcnm B cTon6uk. Beinonum NPoOBepKY C/I0OXEHUEM.

a) 64- 7 6) 85- 9 B) 32- 3 ry 71- 6
32 -17 43 - 16 63 - 19 63- 9
78 — 66 98 - 89 o4 - 47 63 - 59
40 - 18 70 - 53 80 - 53 80 - 43
100 - 35 100 - 81 100 - 22 100 - 56

2 Pewmn 3agaun no nnaHy.
a) Mama n Ang cnenunn 50 Bape-
HWKOB: 25 C TBOPOroM, 8 C BULLHEN,

6) Mana nonun 22 kycta. Auma no-
nnn 4 Kycta KpbKOBHMKA U 3 KyCcTa
a ocTtasibHble C kapToLwkor. CKONbKO cMopoauHbl. Ha ckonbko Oonblue
BApPEHNKOB C KApPTOLUKOM? KyCTOB nonun nana, 4em Auma?

e COYMHM 3aa4M B ABa OENCTBUS O TOM, KaK Tbl NMOMOraellb POAMUTENSM MO
XO351CTBY.

4 Exxunk Uronkun cobpan 54 xényns. OH paclienpwics v aan asym 6enbyartam
no 18 xenynen. Ckonbko xenynen ocranoce y ronknHa?

<Y VIaMeHUTe 0OHO M3 YMCNOBLIX [JaHHbIX TakK, YTOObl B OTBETE MOMY4UTb
yncno: a) Ha 1 6onbwe; 6) Ha 2 MeHbLLUE.

% Mocrasb BOMPOCHI TakK, 4TOObI 3a4a4M peLlanucb B ABa AEeACTBUS.
PeI.IJVI 3aTeM CpaBHU NOJIy4eHHble 3apayn.
: a) B otape, kotopyto cTopoxumTt Pekc, 24 6enbix OBLbI,
a YEpHbIX — Ha 9 BonbLue.

6) B oTape, KOTOPYIO CTOPOXMUT [Nk, 24 4EPHBIX OBLIbI,
a 6enbix — Ha 9 MeHbLLE.

6 3anuum OyKkBbl B NOpsiAKe BO3PACTaHUSA UX YNCIIOBbIX 3HAYEHUA U 5 G
Y3Haeullb, KTO npa4yeTcsa 3a gepesomMm.
91-9=90- b

25-8=20- 04 51-6=50-E
33-7-30-B] 72-9-70-|n| 83-5-80-E
67 -8=60-|M|
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¥ CnoxeHue u BbluuTanue Ao 100 c nepexoaom yepes paspsa

1 Kakue owmnbkn ponyctun HesHaiika? 2 Haiign uucno:
62— 62— 78+ 57+ a) Ha 29 6onblue, Yem 65;
5 15 13 4 6) Ha 9 mMeHbLUe, Yem 34;
12 57 81 62 B) yKasblBaloLLlee, Ha CKOJIbKO
64 Oonble, yem 57.
® BbLINonHM NpoBepky 0OpaTHbIM
JENCTBMNEM.

2 (33 17 _ 47 _nan ® Pasnoxu noaxopsumm obpa-
| R owniona (30)(70) (100) w ooc
] [17+33=(] f]-33=17

TaBb aHAIOMMYHbIE NMPUMEPBI.

4 Bbluncnu B cTONOMK.

49 + 29 35 + 57 29 + 16
100 - 39 92 - 38 95- 8

5 Pewwu 3apaum no nJjiaHy.
a) B nome 82 xunbua. Bce B3pochble BbiWv Ha CyOOOTHUK, N3 HUX 26 MyX-
YMH N CTONBKO Xe XeHLMH. CKONbKo AeTen NpoXnBaeT B AoMe?

6) AnbonuTt genaet 3amMyatam NpyMBMBKW. B nepBbii AeHb OH caenan npu-
BMBKN 42 3aiyaTam, a BO BTOPOM OeHb — 44 3ainyatam. CKoNbKO 3amnyart
XOYT CBOEN o4yepenn Ha NpuBKBKY, ecnn Bcero B necy 100 3anyat?

BbisiBn 3aKOHOMEPHOCTb U A0MNOJIHN PAd Yucen:

a) 0,25,50,( ], (]; 8) ] €1 (] 62,66, 70;

6) 98, 74,50, ], £ ; r) €], €], €], 385, 20, 5.

e [Moaobepn NnogxoasLLyt0 3aKOHOMEPHOCTb, COCTaBb MO HEWN pPSaa U3 5 uncen
N NPenoxu 0OHOKIACCHMKAM OOMOJHUTL ero.

7 %!Y YTO MOXHO y3HaThb, BbIMUCAUB: a) PA3HOCTb 3HAYEHWUNA;
©) CymMMy 3HAYEHNN?

a) ) | 0) B)
A
e <
5
6 nees
25 nees 53 kr 25 n
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8 Kak nameHsi10Tcsl 0TBETbI B KaXA0M cTonoue?

45+ 9 36 + 16 92- 8 93-25 &'y 3anuwuTe B Kax-
45 +19 46 + 16 92 - 28 73 -25 pom cTtonbue eweé oguH
45 + 29 56 + 16 92 — 48 53 - 25  NOAXOAALNIA NpUmep.

9 B netckom xope 24 yyactHuka. N3 Hux 15 manbunkos. Koro 6onblue, AeBO-
yek M manbynkoB? Ha ckonbko?

10 CocTtaBb npumepbl N0 TaGaULLAM M HalAM HEU3BECTHbIE YACHA.

Cnaraemoe Cnaraemoe  Cymma

37 a 61

b 25 33
YmeHbwiaemoe Bbluntaemoe Pa3HocTb

68 C 29

d 56 38

11 MocTaBb BONpOCHI TaK, 4TOObI 3a4a4M pelanucb ABYyMS AEACTBUSIMUA.
Pewn noJiy4eHHble 3aga4yun no nJjaHy.
a) busHecmeH nogapun geTckomy Aomy 25 kpoBaten, a CTy/beB — Ha
9 6onbwe. CtonoB oH nogapun Ha 20 MeHbLUE, YEM CTY/bEB.
6) BnaroTBopuTenbHbin GoHA nogapun bonbHnue 30 noaywek n 15 ogean.
MNMonoTteHey, 6bINO NOAAPEHO CTOMBLKO Xe, CKOJIbKO MNOAYLIEK M OAes BMECTE.

1Za) 35+28+ 5 6) 93-63- 9 B)46+ 7-13
54 + 19 + 21 85-22-33 62-14+ 8
23+ 27 + 37 71-26-11 24 + 28 - 52

13 npeACTaBb KaXxxgoe U3 4yuceJs, 3arncCaHHbIX Ha
BeAepkax, Kak:
a) CyMMy [BYX cnaraembix;
©) pa3HOCTb ABYX Yncen.
Haian HecKkonbKO BapMaHTOB.

38 + 24 15 + 58 16 + 29 51- 6

M~ 100 -55 37+ 8 5+57 emw 100-38
(B 7+ 66 80-18 100 - 27 39+ 34
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¥ 3apauu B pBa geiicteuga (a + b) — ¢

4 yumca peluatb 3agayum Q 9

W [ins opopmneHns 3ana Kynuam Kynunm ? (24 1 17) w.
24 kpacHbIX U 17 CUHUX BO3AYLLUHbIX JIOMHYM 6 Ll
lwapos. CKonbKo LWapoB OCTasioCh, OcTanoch (?)w

eCcnv 6 N3 HUX JIoNHyn?

PeLluernve (c nosicHeHnem):
1) 24 + 17 =[] (w.) — xynunu;
2) []- 6= (w.) — ocranoces.

® YTO4HWNTE, KaKoro upeTta Obliv NOMHYBLUME LLapbl, €CNN 3a4a4y MOXHO
PELVTL cneayoLmm o6pas3om:

a) H17-6 =[] (w.) 6) 1)24-6 =[] (w.)
2)24 +[ =M (w.) 2)[1+17 = (w.)

4 uumcs cocraBnATb 3afaum

Ha teppace knesanu kpowkn 24 ronyds n 37 BopoObEB.
Ynetenn 3 eee.

Mpoponxute 3agavy Tak, 4ToObl NepBbIM AeUCTBUEM ObINO:
a) 37 - 3=, 0) 24 - 3= B) 24 + 37 = .

PewwmnTte nonyyeHHble 3aaa4n. CpaBHUTE OTBETDI.

KTo GbicTpee pononHUT noaxoaawmmm uudppammn?

© BT+ >80
3] |+ 4] |<80

e [BHE-[5H<30

B (3] [ +[4]

8l -5 >30
) 4 8- 5 =230 9l- 7> 20
p M- 7 <20
c oMl [7H-20
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Jakpennsem, pasBuBaeMm

1 YBenuub Kaxpoe U3 yucen YMeHbLM Kaxaoe U3 yucen
a) Ha 3; 6) Ha 30; B) Ha 33. a) Ha 4; 6) Ha 40; B) Ha 44.

2 Ckonbko Bcero urpywiek?
a) Ha nonke 24 MaluMHKM KPacHOro 0) B otoene nrpywek 20 kykon,
LBeTa, a MaLMHOK 3e/IEHOro LBeTa 40 nnoweBblX Megsexat n
Ha 16 6onbLue. 30 nnacTtMaccoBbIX 3aKLEB.
® VIameHun ycnosue Tak, 4ToOblI 3a- e 3aMeHU YNCNOBbIE JaHHbIE PaB-
[aya peluanacb BbldMTAHMEM U CIO- HbIMM MexAay CcoOO0M 3Ha4YeHUsSIMMN
XEHMEM. Tak, YTOObl OTBET HE U3MEHWJICS.

2 4+46-18 15 + 54 + 25 43 - 17 - 26
42 -16- 9 25 + 54 - 14 17 + 47 + 23
19+37+ 8 51 -25-18 47 + 23 - 17

4 MocTtaeb BOMNpPOCHI Tak, 4YTOObI 3agayu pewanucb gpyms LDEeNCTBUAMM.
Pewun nojiyd4eHHble 3aga4dn C NOACHEHUEM.

a) B crtonosyio npuBe3nn gsa 6uaoHa 6) B norpebe xpanunun 50 kr

monoka. B ogHom GupoHe Obino 25 n kapTopens n 32 Kr MOPKOBW.
MOJ0Ka, a B apyrom — 28 5. 3a 3aBTpa- 3a Mecsy Obino M3pacxopo-
KOM roceTtutenu soinunn 34 n MONOKa. BAHO 47 Kr 3TUX OBOLLEN.

% Haitgn HeussectHble X + 35 =48: 63 +a = 70: y-24=19; 93 - b = 59.
yucna.

6 ¥ CocTaBbTe u peluuTe 3aaaum no:

AHa ...26cC.< J
a) KpaTKoW 3anucu Ovma ... ? c., Ha 8 c. bonblue
Cawa ...(7)c., Ha 15 c. MeHbLUe

6) sonpocy CKONbKO KHUI Ha TPEeTben nosnke?
1)23+18 =[_|
E) pelueHuio 2)[[]1-30=0
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¥ CnoxeHue u BbiuutaHue ao 100

Y+ 5

6 + 15
° 405

+ 35

2 - 6

- 16
54 _ o6

- 28

+ 4
+14
+24
+34

26

-9
-19
-29
- 27

75

+ 6
+15
+ 32
+ 71

29

-13
- 53
- 56

100

2

Pewu 3apaum ¢ NnoiCHEHNEM.

a) B necHon wkone yyartcsa 18 exar,
a Oenbyat — Ha 6 6onble. 3anyar
Ha 16 6onbLue, Yyem 6enbyat. CKoNb-
KO 3anyaT B NIeCHOW LwKone?

0) Auma kynun kHury no ueHe 48 ne-
eB 1 neHan no ueHe 12 nees. Kakyto
caayvy nonyumn Ouma ¢ 70 nees?

B) Ha urposown nnowagke 18 oesoyex
1 16 manbyinkoB. CKONbKO AeTen yLu-
J10 JOMOW, ecnn ocTanochk 9 npeten?

r) Kykna ctout 64 nes, a mense-
XOHOK — Ha 6 nees pgopoxe. Msy
Ha 14 neeB pelleBne MeOBeXOHKA.
Hangn ueny maya.

Q) +( =40

B 81-37%50 & 100-76%30 & 20x65-48
93 - 54 % 40 8 100 - 25 % 60 g 30 % 80 — 49
62 — 28 % 30 100 - 91 % 10 70 % 90 — 22
6 Haingn HemseecTHble X + 6 = 81 60 - a =37 m-9=145
“ucna. 47 +y =52 100 - b = 88 n-34=50
7 a) o6 2 B) [15/30/45
6) 7063 56 r) 58|44 30
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8 Bbino Npuwnn
24 6
32 8
56 ?
? 5

9

Kyknbl. CKONbKO leeB CTOMT Kykna?

6) Awwnk nyka sBecut 30 kr. OH Ha 2 Kr Taxenee
awmka 9610K. CKOIbKO KMNOrpamMmMoB BECUT

ALWMK 90610K?

10 CocTaBb 3aaauum no:
a) HenoJsIHOMY yCJ10BU1IO

%'y HaiiguTe BepHbiii oTBeT. OGOCHYiiTE.
a) Paneu, ctéuT 85 neeB. OH Ha 5 neeB pelieBne

Ywnun Crano
3 ?
? 33
9 51
2 98

e
ARl

0) KpaTkon 3anucum

B knacce [~ ] y4eHunKoB.

CKOMbKO Y4EHUKOB OTCYTCTBYET,
eC/1 MPUCYTCTBYIOT (| MANbuMKOB
n( ] neBoyek?

80 urpyek

B) pelueHuio

1)15+16 =
2)[ 1-18=0

[ ]

oo BAPWUAHT 1
1) 68 + 86 - 100 -
15 29 45
2} cnaraemoe 37 14
Cnaraemoe 69 45
Cymma 81 83 60 37

3) B tponneiibyce 30 naccaxmpos.
CKoNlbkO MaccaxupoB OCTasNoCb
nocse Toro, Kak BbIAM 9 My>X4MH
n 13 XEeHWmH?

BAPWUAHT 2
)27+ | 73- 100 -
38 45 36
) YmeHbliaemoe 50 100
Bbluntaemoe 26 S
PasHocTb 35 18 54 89

3) B aBtobyce 17 MyX4nH n 15 xeH-
WmH. CKONbKO YeNoBeK BbILLIIO,
ecnv B aBTobyce ocTanock 16 nac-
CaxupoB?
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¥ YnpaxHeHus U 3apa4m Ha U3aMepeHue

fAxBape  Pespanb Mapt Anpenb Maii MioHb \
S19BX NN sNYT INTH 1 ERE 51109 N
BT 3IW17M4N THUW THNB 4111825 2 9210 603N BT
B CHOM“HaeM Cp- 4111815 18152 181508 SN JI0TUH THNW Cp.
L3N 29D TIBDBN 6132077 4112l 1 85D uT.
NN INITUN T S121926 191618 nT.
4NBE 411185 1B522K 413D IW0MTM  cO.
S1WE SN 29030 T4NM 4111825  BC
Asryct  CeHTs0pb OxkTa6pb Hosbpb  [lekabpb
T HOTHHNB  4NME 29BN 60T 4111825 NH.
1 8508 SI19% 3017 MN THNNE 512192 BT
2916030 &30 411182 128 61301 op.
ERUBTE B THNMW 5121908 19%08% U] T
411185 1 81328 1N T4 185N Nt
SN 29BN TUHM dNws 2 91BN co.

AHWNT  INWTM 1 85EN SUWE 307N B(y

TTT T I TTTT
10 11 122 13 14 15

©—

Kakoii u3 aTux npeaMeToB NOMOXeT Tebe 0TBeTUTb Ha BONpPOC:

e KoTtopblin 4ac? e CKONbKO Thl BECULLBL?
e Kakoe cerogHsi 4yacno? e KakoBa macca TBoero noprgens?

e Kakon y Tebs poct?
e KakoB OXBaT TBOEroO 3anscTbs?

e Cohopmynunpyi gpyrve BonpocChl, 45 0TBETa Ha KOTO-
pble HeOOXOONM KaXabI N3 YKa3aHHbIX NPeAMETOB.

MPUKUHYTL — OLLEHUTb 3Ha4YeHune
BEJIN4UHbI 6€3 TOYHbIX U3MEepPeHUin

WU BbIYUCJIEHUN.
Y\ pukugbieaem, usmepsiem

1 CpaBHM Ha rnas AJMHY KapaHaallein u Ha30BuU
ux upeTta B nopsake BoO3pacTtaHUAa AJIUHbI. /
® [I3mepb 1 onpepenn, HackosbKO TOYEH TBOW T wd
rnasomep.

2 Ckonbko gHel octanocb Ao onumxanwmx kaHukyn? MpuknHb, 3aTemM cocumTai
Nno KaneHpaplo TeKyLwiero roaa.

> MpukuHb Maccy TBoero noptdens co BCEMU LLUKOJIbHbIMU NPUHAAJEXHOCTIMMU
B HEM. B3Becb nopT¢enb Ha NpY)XuUHHbIX Becax. CobniogeHa nu Hopma B 3 Kkr?

e Kakue nuwHue npeamMetsl y Teba B noptdene?

4' Y3Hait EMKOCTb KYBLUMHA,
€CJIM U3BECTHO, YTO Macca
OAHOro nuTpa BoAbl CO-
craenset 1 kr.
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. D akpennseM, pa3BUBaeM

1 or BEpPEBKM AnnHon 1 M OT- 2

pesann 40 cm, 3ateM eLe
25 cM. Hangu pnnHy ocras-

LLIEeNCHA BEPEBKM.

CyTO4YHbIV paumMoH CnoHa B 300Mapke
BktoyaeT: 20 kr ceHa, 70 kr GppykTOB
n oBowen, 9 kr xneba 1 nakeT caxapa.
Obwaa macca 3TMX NPOAYKTOB —
100 kr. CKONbKO K1I0rpaMmMoB caxapa
Cbe[laeT C/IOH eXeaHEBHO?

2 CocraBb pewuu 3ana4u B ABa AeNCTBUS.

Ha 12 kr
TAXENnee

Ha 15n
BMecTuMee

on 50 neeB  Ha 14 nees
nelieBne

4. NMepen noesnkoi 6eH3ob6ak aBTOMOGWNA Bbll HanosHeH. Pacxos 6eHanHa B
TeyeHue Bcero nyTn coctasun 54 n. B 6eH306ake octanocb Ha 28 n 6eH3nHa
MeHbLUe, Yem Oblno n3pacxonosaHo. Hanam émkocts 6eH306aka.

5 & CocraebTe U pewmTte 3apady no cxeme.

4

73+ 2 + 22 Iﬁ
""" 'ELai

1o 47 + 40 - 14
L 'E~§_' """ I

om) 67-27+7 |
lo'"--o—o




¥ KTto c ycepavem yuunca?

T 42+25+ 8 62 - 32 - 16 46 + 37 - 27
41 +27+13 54— 28 - 14 61+ 19 - 31
63
Z CocTaeb 1 3anuwwM BCe BO3MOXHbIE NPUMepbl Ha CNOXEHnEe U PN
Ha BblYMTAHUE, UCXOASA M3 3aaHHOrO Pa3/IOKEHMS Yncna 63. 46 17
e Pasfoxu aHanornyHbIM 06pasom viucna @ @ M cocTasb NOoA0OHbIe
npYMepbI.

2 Coctaeb YCTHO 3agauum no Tabnuuam. MepeyepT U AONONHU TaONULbI.

KpacHbix  XKénTtbix Bcero Bbino Yexanmu  OcTtanochb
58 9 ? 32 7 ?
? 64 100 ? 35 19
17 ? 92 100 ? 81

® Ha30B1 maTeMaTUYeCKUMM TepMnHamMmn NCKOMoe B Kaxxgom 3agaye 4mcho.

4 Kak nameHs10Tcs 0OTBETbI B KaXA0M cTOoN0uLEe?

16+ 8 45 + 55 63 - 17 100- 3
24 + 8 45 + 40 70 - 17 100 - 13
32+8 45 + 25 77 =17 100 - 23

<y JlononHuTe Kaxaplit ctonbel, ewé oaHMM NoaxoaswumM NprMepoM.

5 Pewm 3apauv no nnaHy.

a) Y anekTpuka Obinkabenb 6) TaHsa kynuna 2 kHUrn. 3a ogHy OHa 3a-
anvHon 70 cm. CHavana nnatuna 35 nees, a 3a Apyryo — 28 nees.
OH OTpe3asn OT Hero KycokK Cawa kynun cnosapb no ueHe 80 nees. Ybs
OnHoM 46 cMm, a 3atem NOoKyrnka JOopOoXe M Ha CKOJIbKO?

eweé 15 cMm. Hanaom pnnHy e Kakumu KkyrniopaMmm MOr pacniatuTbCs
OCTaBLUErocs Kycka. Kax bl N3 peten?

6 <!y UcnpaebTe owmbkm, KoTopbie aonycTun HesHalika npy cocTaBneHum
3apauy. PewunTe nonyyeHHble 3agauu.

a) [axceaee beex kopoTbtutex b Coumexrom Lopoge — [ Tonzur.
Ou becur 59 ke Iro Ha 25 ke MEHbULE, teM 56%{9 4.
Creouvio becurm mst bmecre?

6) Odwas croumocts Mawuncu, mava u camoséta — 50 seeb,
Kaxoba yena mava, ecau mawunca crout 17 ieeb?




BAPUAHT 1

BAPUAHT 2

I I TR

1) Bbl4Mcnu 1 BbINOJIHU NPOBEPKY 0OpaTHbIM AEeACTBUEM.
43 + o1 -
29 37

Ty
2) Hangwn yucno:

a) Ha 6 6onblue, Yem 18; a) Ha 8 mMeHbLue, YeMm 26;
6) paBHOE cymMe yncen 76 n 4. 6) paBHoe pasHocTun 4ncen 70 n 6.

3) Kakas neHTa afivHHee M Ha CKOJIbKO?

..65¢cm w ... 40 cm

% :..5OCM A .. 54cm

4) 3anuwun nponyLeHHoe YUCNO.

10,17, 24, (], 38. 70, 61, 52, £ ], 34.

5) Pewu 3apayy ¢ nosiCHeHueMm.

Ha a6noHe 6b110 100 nnoaos. B awmke 661510 54 a610ka 1 36 rpyLu.
Ckonbko 610K 0OCTanoCh Nocne Toro, CkonbkO MAOOOB B3sIM U3 ALIMKA,
kak BaHsa copsan 35, a Npa — 267 ecnm ocTanock 27 nnoaoB?

3AHUMATEsIbHBIE 3A0AYM

1. 3a BepHyto cnyx0y Pekcy n bumy gocranach cBsi3ka

n3 12 cocmcok. 3a To BpeMms, 4To Pekc cbeaeTt aBe COCUCKM,
Bum ynpasnseTcs Bcero ¢ 0aHon cocnckomn. CKonbko COCUCOK
[OCTaHeTCs Kaxaomy?

Ha kakue undpbl S +
ynanu YepHusbHble 54 — 6 e + 2 10
KNSAKCbI? 3 *

P

47 81

45



Y uumcsa BbIYUCNATD

¥ CKonbKo BCero nanok?

e @808

6+6+6="7 A+ ]+ ]+ =2 Cl+e]+E]+.. =7
3 pa3a no 6 4 pasano( ] ...pasnof]

¥ Y10 MOXHO CKa3aTb O CllaraeMbIX KaXao0i U3 3TUX Cymm?

CyMMbl OQMHAKOBbIX C/laraeMbiX MOXHO 3 anoM H“Te!
3anucartb U NPOYUTATb KPaTKO:
2+2+2+2+2+2=6x2

LIeCTblo ABa
6 YMHOXWUTb Ha 2

6 pa3 no 2

CnoxeHue OaMHAKOBbLIX C/laraeMbiX Ha3biBaeTcCs YMHOXEeHUneMm.

Y\ pumeHsiem, 06bACHEM

1 Bbluncnurte. Sanuwute CYMMbI OAUHAKOBbIX ciaraemMbiX AeﬁCTBMEM YMHOXEeHUS.
a) 2+2 0) 4+4+4 B) 10+10+10+ 10
3+3 5+5+5+5 1+1+1+1+1+1
z Bblyucnute cnoXxXeHMemMm OAMHAKOBbLIX CllaraeMbixX:
4x3; 2x9; 5x2; 6x4; 7x10.

3 OnuwuTe NONET KaXA0ro HACEeKOMOro AeMCTBUAMU CJI0XEHUS U YMHOXEHUSA.

S =
_____

4' Hahgure: a) cnpsiTaHHOE YUCcNo 0) cnpsiTaHHbIf 3HaK (<, =, >)
7+7+7+7=@x7 2+2+2 @ 2x2
8+8+8=-3x8 4+4+4 @ 5x4

2x6=40+4> 4x8 @ 8+8+8+8
4XQ=§+9+Q+% 5><77+7+7+7
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¥ KoMnoHeHTbI AeCTBUA YMHOXEHUS

P ewaemM U 06bsicHIEM

Ha kaxapli KOHBEPT HakKfIeeHbl N0 2 MapKMu. 1K ...2 Mapku
CKonbKO BCero Mapok Ha 3 koHBepTax? 3K. ...?Mapok
Peluexne:

CNOXEeHNeMm YMHOXeHVEeM
2+2+2=(](m.) = pos| FEEEE W-<E-=F](m)
£reve ﬂ 434 ﬂ

M pazano @

OrBet: Beero | mapok.

3anoM H“Te!

3 X [2] = |6

Muoxuteno Muoxutens [lpousBepexHue

|3] ykasbiBaeT, ckonbko pas 3] pasa

npu6aensiem no [2]. 21+2]1+[2] =[6]

3 aKkpennsem, pa3BUBaeM

1 BbinonHu Bce udyyeHHble apupmeTuyeckme AemCcTBUsd C YNCIaMU:
a)5n2; 6) 31 4; B) 51 10; r) 2 1 100.
e [TpounTar NonyyYeHHbIe NPUMepPbl padHbIMK Cnocobamu.

Z Pewun 3apaun ymHoXeHueM. Bblumcnum cnoxeHmem.

a) LeHa koHBepTa 3 nes. Hangn | B) CBeTaBbilUMNa HA KAXA0M candeTke

CTOMMOCTb YeTbIPEX KOHBEPTOB. no 2 ugetka. CKOIbKO BCEro LIBETKOB

6) B rasete ,Jlpyr* 4 cTpaHuLbl. Ha Tpéx cangertkax?

CKONbKO BCEro CTpaHul, B NATH r) Kaxablh geHb [leHnc yutaet no

aK3emnnapax raseTbl? 5 cTpaHuL,. CKoMbKO CTpaHML, OH NpoY-
TET 3a Hepen?

e CocTaBb ¥ pelun nofobHbIe 3a4a4n Mo PUCYHKaM.

47



¥ Mopspok MHOXUTENEI

B blHUCNdAEeM, CPaBHUBaEM

¥ CkonbkKo BULLUEH
Ha Ka)Xaoun BeTke?

¥ Bbluucnurte crnoxeHunem OAWHAKOBbIX CJiaraeMbix. CpaBHMTe npoun3eeneHus.

2x3; 3x2; 5x2: 2x5; 3x6; 6x3.
MUTE HA
OT nepecTaHOBKU MHOXUTEnNemn BO3b ! 3aMer
npou3BeaeHne He MeHsieTcS. /rJ',
axb=bxa :

e Kakoe apndmeTtnyeckoe gencteme obnagaeT NoOXoXmMm CBOMCTBOM?

P ewaemM U 06bsiIcCHSIEM

1 Haipute cnpsTaHHble yAcna.

7x3=3x@ | 5x@=4x5 6x@B=6+6

9x6=EBx9 P xg=-8x8 x4=2+2+2+2
3+5=41+3 We+7=7+9 3@ =10 +10 + 10

Z MpepcTasbTe kKaxaoe u3 uncen 12, 16 n 20 B BUAE CyMMBbI:
a) ABYX OOQMHAKOBbLIX Cnaraemsbix; 6) 4eTblPpEX OQNHAKOBbLIX CllaraeMbix.

e 3anuwuTe ans Kaxaoro cnyyaqa aBa npunMepa Ha yMHOXeHue.

5 Ons umpkoBbix 00e3bsiHOK NpuBe3nu 8 kopobok no 10 kr 6aHaHOB.
CKonbKO BCero kunorpammos 6aHaHOB NpuBe3nn?
® /I3aMeHnTe 4YMCNOBblE AaHHbIE Tak, YTOObI B peLLUeHNN 3a4a4M
MHOXUTENN NOMEHANNCL MecTaMn. Kakon oTBeT noayy4mnm?

KTo GbicTpee Bonpyswrﬁl:f MecCTO BCTpeuu narywar?




¥ YMHoXeHune Ha 1 nHa 0

Y\ pumeHsem, 06bscHAEM

¥ Ckonbko 90/10K Ha KaXXA0M
pucyHke?
3anuwmTe YMHOXEHUEM.
Bbluncnure cnoxeHumem.

el

¥ Bbluucnurte cnoxeHvem

yncna 1: yncna 0:
2x1; 1x5 4x1; 1x6. 2x0; 0x6; 7x0; 10x0.
o3bMHTE HA
BO3 3aMe
® Ecnv oauH 13 MHOXUTenen paseH 1, 4‘;,
TO NPOU3BEeAEeHNEe PaBHO APYrOMY MHOXMUTENIO. *

ax1=1xa=a

e Ecnu oauH n3 mHoxuTtenein paseH 0, To npousseaeHue Takxke pasHo 0.

ax0=0xa=0

1 [OononHute Tabnuuy. 2 HaiiauTe BbipaXKeHu!s C paBHbI-
Muosutens 7 1 8 100 6 MM YUCJIOBBIMU 3HAYEHUAMM.
Muoxutens 1 3 1 0 9 2 5x1 0+5 1x5

0x5 5x0 0x1
MpoussepeHue 8 4 0 0 5-5 5-0 0x0

2 'Y PaznoxuTe uncno 6 kak CYMMY ABYX, TPEX, LUECTU OAUHAKOBbBIX C/laraeMbix.
3anuwuTe Kaxpoe pasnoXeHue ¢ NOMOLLbIO AeACTBUSA YMHOXEHUS.

1) Bbluncnu v 3anuium
a) pemncTBneM YMHOXEHUS:

8+8+8;, 2+2+2+2+2.

2) UcTrHHO unun
JIOXHO?

0) meicTBUEM CIIOXKEHUA:

2x7; 5x3.

ﬂ) (/I/ICJM, /coropwe 9MH09/CM/-OT, Hﬂ}b{gdfOTCﬁ CAALACMEAMU.
5) P@;gleﬂT gMHOJ/C@HMﬂ Hﬂ}b{gﬂéTCﬂ npouggegeHueM.

3) Dononununcnamn: 3 x (1 |=0; (]x1=4; 5xf]=5 9x6=6x(]

4) B kaxaom nakeTe no 4 anenbcuHa. CKosbKO anefibCMHOB B TPEX NnakeTax?
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¥ YMHOXeHue Ha 2

4 uumcs BbIUMCAATD @%@@@@@@@

¥ BcnomHure: 0x2=(]

B Buiuucnute U Nnpoaonxure:
| ““ 2x2=2+2=4
PO PP P 3x2=2+2 +2=6
PO PO SO O® 4x2=2+2+2 +2=8

5x2= +2={(]

10x2=

a HEDECTaBbTe MHOXWUTENN U 3anuLumuTe B CTONOMK nojiyd4eHHble Npon3seneHns:

2x0=F] 2x1=F] 2x2=FL2x3=F] ... 2x10=F]

3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 PaccMoTpu NpbDKKU 3aii4OHKaA. 3anuiumM npumepbl HA YMHOXEHUE, B OTBETe
KOTOPbIX MOJIy4alOTCH YMUCIa, OTMEYEHHbIE LIBETOM.

- - - - - - P P P .- -

z/ “rz’ I “rz’ I “rz’ I “rz’ I “rz’ I \‘I/ I ‘I/ I ‘I/ I ‘I/ I {
1 2 3 456 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2 a) Ckonbko CTéAaT 2 TeTpaam no ueHe 5 neer?
0) CkOnbKO BCErO yyaLLMXCs B Klacce, €CNN OHM CUAAT Napamm 3a BOCEMbIO
napTamm?
B) Ha ctone 6 Tapenok. B kaxaon Tapenke 6bi510 no 2 6ytepbpoaa. CKonbko
OyTepOpPOLOB Cbenn, eCNN Ha CTONIe OCcTanock 5 ByTepOponoB?

<Y I3ameHUTE 0OHO M3 YNCNOBBIX AAHHbIX KaXA0M 3a4a4M TakK, 4TOObl YNCNO,
NoJly4eHHOE B OTBETE: YBEJIMYMIIOCH HA 2; YMEHbLLNIIOCH Ha 2.

Ba)5x2%x15 (K 20%2x10 6) 2x( =8 2 x(]< 18
2 x 7 %12 8 2%2x0 lx2=16 E]x2>12
3x2%6 1%1x2 2xf]=4 6<2xf]
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¥ 3apaum Ha KpaTHOe yBenuyeHue Yucna

4 uumcs pelwatb 3aaa4M

Y UronkuHa 4 96noka, a y KontouknHa Y Ctpenouku 4 rpmba, a y Hybumka
: B 2 pa3a GonbLue.
Ckonbko 610K y KontoukmHa? Ckonbko rpnbos y Yybumnka?

2pasanod4 oo
anoe BES
2 x 4=@

e CpaBHUMTe 3a4a4m. YTO MOXHO NOAMETUTL?

YMHOXMWUTb YNCAIO Ha 2 — O3HAYaeT YAEOUThL ero, 3 MuM '
NONY4YUB YMCNO E 2 pasza GosibLIE UCXOBHOTO. anoMH Te,

3 aKkpennsem, pa3BUBaeM

1 Yneno a 2 6 8 0 10

YaBoeHHOe 4Yucno a 2 6 8 10

2 a) Y TaHnm 6 npocCTbix kKapaHaalwen n B 2 pa3a 00nblUe LBETHbIX.
Ckonbko y TaHW LBETHbIX KapaHaallen?

® [13meHun yCJi0BME TaKk, 4yTOObI 3a0a4a pewanacb OENCTBUEM CITIOXEHMS.

6) [JHeBHMK CTOMT 8 nees, a NeHan — B 2 pa3a Aopoxe. Harnan ueHy neHana.
¢ I3meHn BOMpOC Tak, 4YTOObI 3a4a4a pellanacb AByMS AEACTBUSIMMN.

8 Kyp, 5 neTyxoB, 2 KOPOBbI, 3 rycy,
10 yTOK, 7 NaBAVHOB 1 4 NHAOOKA,

6 upinnaT, 9 yTaT ranaat 6e3 KoHua

B [IBOPOBOM 300Mapke y aaau MNeTpa.

Ckonbko nutomues y asau Metpa? Ckonbko BCero y Hux nan?
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¥ YMHOXeHue Ha 3

4 uumcs BbIUMCAATD <j§ (6)(9)(12)(15)18)(21)(24)(27)(30)

¥ BcnomHure: 0x3=(]
1x3=(]
2x3=(]

¥ Bbluucaute U NpoaoIXUTE:

- m =
&go @ & 3x3= 3+3+3=(]
- - - -
o Sgp o @9 4 x3= 3+3+3 +3=(]
5x3= +3=(]
10 x3 =

a HEPECTaBbTe MHOXUTENN U 3anuULLUTe B CTONOMK nojsiyd4eHHble Npon3BeneHns:

3x0=F] 3x1=F] 3x2=F]3x3=F] ... 3x10={].
3anoMH”Te!

YMHOXMUTb YNCNO Ha 3 — O3HA4YaeT YyTPouTh ero,
Nosy4MB Yucno B 3 pasa 6oJsibLLie UCXOQHOrO.

Y pumeHsiem, 06bsACHEM

1 18 x 1 2x6 3+3 3x 2 e K0 Haiagt 6onblue
M 3x4 6 x 3 4% 3 1x12 crnocoboB NPoYTEHMUS
- nocnegHero npumepa
s 2x3 6 x 1 9x2 M 3% 6  Ha yMHOXEHVE?

2 OnuwKTe PUCYHOK, UCMOJIb3YS BbIPAXEHUS:
a) no 3; 0) B 3 pa3a 6onbLle; B) YyTPOEHHOE 3HAYEHNE YNCNA.

L LD L

2 a) Kakoe 41cno nosnyynTcs, ecnm yTpouTb Yncno 9?
0) Kakoe 41cno yTpounu, ecnuv noay4mnock 4icno 9?
e 3apanTe 0gHOKNACCHMKAM Nogo0OHbIe BOMNPOCHI.
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3 akpennseM, pa3sBuBaeM

1¢6]x3=15 ] x3=21 3xf]=0 3xf]<3
3xf]=9 3xf]=24 F]x3>27

Z'ﬁ?"f”.

1 2 3 4 5 6 7
3anv||.uu YMHOXEeHus, COOTBeTCTBYlOLLUNE!:
a) YyeTblpEM, NATU, CeMM NPbKKAM NATYLLIOHKA;
0) npvBanam narywoHka Ha yucnax 9, 18, 24.

3 Mpoponxu ycnoeue, NocTaeb BONPOC 1 peLLn 3aaavy.
Ko3sa npuHecna Kaxaomy n3 TPEX KO3NAT MO eee .

4 Aaxbl yncna 8, 6, 3, 7 un 2. YABOW, 3aTEM YTPOM KaXX[0€e U3 HUX.
e Y10 Oonblue: yoBOEHHOE MM YTPOEHHOE 3HaYeHne uncnd? Ha ckonbko?

5 MocTaeb noaxoaswwmii BOMPOC U peLuu 3apavy.
Y Hyd- Hycpa 2 abnoka, a 'y Hmcp Huda B 3 pasa 6onbLue.

6 a)2x6=3x(] 6)|"_—|><2—6><1 B)5x3<ﬂx3<7x3
9x2=(]x3 3xf]=0x2 8x3>3xf]>6x3
1Ha rnagn osepa — 3 ANKUE YTKN, Y KaXO0N U3 HUX MO 7 yT4T.

Ckonbko BCero ntmu,?
e CKOJIbKO MTUL, AOKHO el NpuneTeTb, 4ToObl nx ctano 307

8 ApTEMy HaZo pewnTb 4 ctonbua NprUMepos, No 3 NpuMepa B KaxXa0oMm
ctonbue. OH pewwnn 8 npumepoB. CKObKO NPUMEPOB OCTANI0Ch?
e Hanau opyrve BO3MOXHOCTM NS PACMNOJIOXEHNS BCEX MPUMEPOB B CTONOLbI.

9 Mawnnka ctomT 10 nees, a M4 — Ha 2 f1est AELUEBe. Kykna B 3 pasa fopoxe
Ma4a. Hangu ueHy Kykibl.
e Hariam obLLyi0 CTOMMOCTb UrpYLLEK.
® Ha CKONbKO neeB MY fellesne Kykibl?




¥ YMHoOXeHue Ha 4

J
Y 'yuMcA BbIMMCAATD

- ¥ BcnomHuTe M 3anuwmuTe B CTONIOUK paHee U3y4eHHble cry4yau
— YMHOXeHuUs Ha 4.

- ¥ Bbluucnute v npoaonxure:

: aaaa4x4= 4+4+4 +4i/@
- 38 3% 3¢ 3¢ 3¢ .- s

| 10 x 4 =

S nepeCTaBbTe MHOXWTEJIN U 3anNULIUTe B CTONOMK nojsiy4eHHble Npon3seneHns:

B 4x0=C1] 4x1=F] 4x2=F]4x3=(F] ..; 4x10={]

Y\ pumeHsem, o6baCHsEM

- M1E]x 4 =28 (]xa=24 20 =4 x{] 4=4xf]
| 4x (]=16 4 xf]=36 12=(]x4 0=4x{]

L | z Onuwure PUCYHOK, UCNOJIb3yS BbiPaXEHUNA:

g a) B ] Barornax no f* J; r) YABOUTb;
a 6) B ] pasa 6onbLue; A) YyTPOUT.
> B) Ha ﬂ MEHbLLE;
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JaKkpennseM, pasBUBaeM

1 Bbluncnm n noctaBb COOTBETCTBYIOWMNI 3HaK (<, =, >).
3x4%x2x%x6 6x3x%x4x4 4x7T%3x%x9 8x4x30-2
4x5%2x%x8 9x4%10 x 3 4x0%2x1 20-4x 4x4
2 B rovkax Ha banpgapkax CoOpeBHOBaNNCb 8 kKomaHa, no 4 rpebua B KaxXaon.

Ckonbko Bcero rpebuos?
® 13BeCcTHO, 41O ObIIO 12 ManbyMkoB. CkoNbko ObIIO AeBoYeKk?

2 B LIaXMATHYIO CEKLMI0 3anmcanmcb 4 0eBoYku 1 B 3 pasda 60sibLlue Masbyn-
koB. CKOJIbKO BCEro AeTen B LuaxmMaTHOW cekummn?
¢ Ha ckonbko 60onblie ManbYnkoB, 4em AeBoyek?

4 OononHu Tadbnuubl.

MHoXuTenb (&“ 9 Yucno 4 3 @ w
MHoXxuTenb % & YABOEHHOE 4ucno @ @ @

Mpouseepexue &»‘i 28 24 36 YTpOEHHOE 41CIOo w D/j w 0

5 Pewwu 3apayum ¢ noSsCHEeHueM.
a) Koctd BbinonHua 6 omknumanunii, a Peps — B 4 pasa GonbLue.
Mana BbINOMHMA CTOMbKO X€ OTXMMAaHWUI, CKONbKO 06a OpaTa BMecTe.
CKONbKO OTXMMaHMIM BbINONHMA nana?
6) Ha necHom yyacTtke Bbicagunum 9 nuxT n 4 psga no 7 enen.
CKONbKO BCEro CaxeHUeB BbiCAaNAN Ha y4acTke?

6 a) Yeenuub Ha 4 yOBOEHHOE 3HayeHue 4ncna 4.
0) YBenuyb B 4 pa3a yTpOeHHOe 3HadyeHue ymucna 3.

F6x®=3x8 3x4=2x% | 4x2=8x8 | 3x®=9x2
Px5=10x2 | gx2=B x4  Tx4=7x0 W x4=2+2
8 Ha LuepemMOoHnn OTKPbITUA CnapTaknadbl CMOPTCMEHbI BbICTPOWJTINCb PAaaMN.

B 7 papax 661510 no 4 4enoBeka, a B 4 psagax — no 3 yenoseka. Bnepeawn Bctan
3HameHocel,. CKObKO BCEro CrNOPTCMEHOB Yy4aCTBOBASIO B LLEPEMOHNN?




¥ YMHOXeHue Ha 5

4 yumca BbIMMCAATD (g%@@ (25)(30)(35)(40)(45)(50)

¥ BcnomHuTe M 3anuMwIMTe B CTONIOMK paHee U3yvyeHHbIe cyvyan
YMHOXEHUS Ha 5.

¥ Bbluucnute n npoaoxuTe:

5x5=5+5+5+5 +5=("]
6x5= +5=f]

10x5=

| I'IepecraBbTe MHOXWUTENN U 3anuLLuUTe B CTONIOMK nojsiyd4eHHble Npon3BeneHns:

5x0=F] 5x1=F] 5x2=F]5x3=F] ... 5x10={].

Y pumeHseM, o6baACHAEM

1 BbluMcnute nponsseneHuns, 3aTeM pacrnosioxXute ux B nopsake Bo3pacTaHus.
7x5 4%x6; 5x1; 9x2: 8x5; 5x4; 0x5; 5x10; 7 x 3.

i KonuuyectBo LleHa CtoumocTb

2 4 S neeB ? nees
CocTtaBbTe U pewuute &

3agaum no Tabnuue. ' .‘@ | 5 7 nees ? nees

‘ 9 5 nees ? nees

35><69|e35 G 15%4 x5 45x|"_—|=2x1o 35=(]x(]

7 x 5% 40 S 20% 3 x5 A lx5=5+10 30=F]x(]

5 x O % 45 50% 5 x 8 5xf]=50-25  45=("]x{"]

5 <'Y Paznoxure Ka)Xxpoe us yucen @ C NMOMOLLbIO: @) MOHET;

6) kynmiop. HainpuTe HECKONbKO BapUaHTOB Pa3/iIoXEHUS .

e 3anuwunTe PasnioxXeHus, UCNoNb3ys N3y4YeHHble apnudmeTrnyeckmne
JNencTBuS.
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JaKkpennseM, pasBUBaeM

1 BbluMCAM CyMMy, NPOM3BEAEHUE M Pa3HOCTb YNCEN:
a)énb; 06)5mn5 B)8u4, r)10mn3; p)9ub.

z Y Upbl MOHeTa B @) MoHeTa Kakoro OCTOMHCTBA Y KaXXA0ro Manabymnka?

JIOCTOMHCTBO MOEN MOHe- J1OCTOMHCTBO MOEN MOHETHI &
Tbl B 5 pa3 60sbLUe, YEM Ha 5 6aHoB OonblLUe, YeM 4
MOHeTbI Upbl. MOHeTbI Upbl.

Cﬂb{/m

':l‘\'_', OnnwnTe aHanornyHble cuTyaunn, ncnonb3yqa gpyrme MOHETbI N KYMopbl.

3 CocTaBb n pewu 3agaduv Nno KpaTtKkmm 3anncam.
N

N . QO
a) 1-,@' ... 6 neeB 6) AHs ...3‘ J @@
\\ - F\
5 @ ... 7 nees Ona ... ?, B 5 pa3 bonbLue

4 Pewn 3apauv no nnaxy.
a) B aBToOyce 6bin0 18 naccaxumpos. Boweawmne Ha 0CTaHOBKE NacCaxmpsl
paccenncb Ha 5 cuaeHusax no 2 yenoseka. CKONbKO NaccaxumpoB Tenepb B
aBTobyce?
6) Cnyck ¢ ropbl gnmnacsa 8 yacos. Ha ropy anbnuMHUCTLI BOCXOAUAN B 2 pasa
nonblue. CKOIbKO BPEMEHWN ANUACS BECb NOX04,?
B) MNopocéHok BecuT 5 Kr, a xepebeHoK B 9 pa3 Taxxenee. Ha ckonbko Kno-
rpPamMMOB MOPOCEHOK nerye xepebEHka?

5 BbiSBU 3aKOHOMEPHOCTb U 6 cCocrasb pPaA U3 YeTbIPEX YUcen, Hauu-
BONOJIHU PAA;: Hasi ¢ 1, N0 3aKOHOMEPHOCTU: KAXI0e
a) 40, 36, 32, ], 1, /] 4MCIO, HaYMHasa co BTOPOro, nosyya-
_ eTcs, ecnv npegplayLiee Yucno:
©) 1 €] 10,15, 20, €] a) yaBOUTb; B) YBENNYUTbL HA O;
8) £, 45, £, 35, (], 25. 6) yTpouTb; ) yBenn4uThL B 5 pas.

1) Hainpu npousBepeHue uncen: 3) Pewnm 3apavy ¢ nosicCHeHMeM.
Tns; 5mn0; S5nbd; 5m9. CKOJbKO [eTeil Ha CTafMoHe,
2) a) YaBoii uicna: 7; 9; 10; 6. €C/In U3BECTHO, 4YTO AeBoYek 8,

0) YTpoi uicna: 8;4;7;9. a Masib4nkoB B 5 pas bosbLue?
B) YBenuub B 4 pa3sa uucna: 6; 9; 8; 7.
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¥ BenuuunHbl U UX U3MepeHue

B CnMOMUHaeEM

1 YctaHoBUTe COOTBETCTBME. YeM MOXHO U3MEPUTb KaXAYI0 BEJIMYUHY ?

Canwma | [wacca | [emwoors) | |
» ® (o) @@@0

2 UcnpaebTte yTBEpXAEHMSA He3Haliku.

a) Emcocts 5%0&1 8 ke, zxg&ma 54, a macca 20 cm.
6) fa wacax fzergepz 20 q)egpa,m
B) 14 kaiengape 28 t1acob 9 O Munyt, a4 Ha ggope geHs.

?el.uaeM U 0ODbACHAEM

1 a) MawwHka cTtonT 9 nees. Kykna CTOUT CTOJIbKO Xe, CKOJIbKO 3 MALUNHKM.
YT1o y3Haem, Bbluncnme 3 x 9 nees = " ] nees?
6) EMKOCTb KpyXkn 1 n. ECiM B KYBLUMH BAUTb 5 KPYXeK BOAbl, TO OH ByaeT
MOJIOH. Y710 y3Haem, BblunciMB 5 x 1 11 = ]n?
B) nnHa astopyykn 10 cM. nnHY napTel MOXHO U3MEPUTb, €Cnv nocneno-
BaTeIbHO pacnonoxmtb 10 aBTOpyYeK.
Yo y3Haem, Bblumcnme 10 x 10 cm = " Jom?

2 Haﬁp,u n,nm-ly Ka)Kn,oﬁ NIEHTbI.

10 cm

2 Ha NEeBYIO Yally BECOB NOOXMAM KOPOOKy, Macca kotopor 20 Kr.
Ha npasyto yawy nonoxunu: a) 3 naketa no 6 kr; 0) 3 naketa no 7 kr.
Kakas yawa BecoB onyctutcs? Kak MOXXHO ypaBHOBECUTb BECbI?

4 MocTaBbTE nogxoasiiue BOMPOCbl U pewiunTe 3apayu. O Kakux BenMYMHax
roBOpPUTCSH B KaXaou 3apaye?
a) Hacepxka BbicxmnBaet anua 3 Hegenu.
6) YepHywka Becut 50 kr. Y Heé aBa ArHEHKA BECOM B 3 KI KaXApl/.
B) BypEéHKy OOAT ABaxAbl B [eHb, KaXAbl pa3 HaMoAHAa MOJIOKOM BeapoO
€MKOCTbIO 6 1. MONOKOM, HalOEHHbIM 33 AeHb OT 30PbKW, HAMNOJHAOT BEAPO
€MKOCTbIO 8 n.
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B YmHOXeHue Gonee AByX uncen

4 yumcs BbIUMCAATD #5/?‘ # 5 f‘

¥ Ckonbko Bcero sienecTkos
Ha uBeTKax?

2 Ba3bl N0 3 UBeTKa MU 5 nenecTkoB B KaXXO0M LIBETKE
2 xX |3 X |5

# Bbluucnurte, coyetas MHOXUTENIN BCEMU BO3MOXHbIMU cnocobamu.
CpaBHMTe noJjiyd4eHHble Npon3eeneHus.

@5 2+GF) (@F5x3
e Ha
03bM“T 3aMe
B TkJ,/

Mpwu nio6om couyeTaHun MHOXUTENEN NPonu3BeieHue He U3MeHseTcs.  °
e Kakoe apndmeTnyeckoe aerncrane obnagaeTt noxoxmm CBOMNCTBOM?

Y\ pumeHsem, 06bscHsEM

1 Bbluncnurte yao0OHbIM cnocooom.

4x4x2 3x4x3 30+40+25 37+21+ 9
5x2x4 4x2x2 15+ 8+ 5 46 + 18 + 14

2 Haitgute npouseegeHune umcen: 8 x 5 x0; 9 x0x4;1x3x1;,5x7x0x1,

3 MocTaBbTe nogxoasme BOMPOCHI U peLunTe 3aga4u.

a) Ha 3 cTtona nogaHo no 4 tapenkn. B kaxnon Tapenke no 2 nMpoxka.
6) 3a kaxgor napTon cmaat no 2 ydeHuka. MNapTol cTOAT No 5 B 3 psiaa.
B) Ha kaxgom ataxe NATMITaXHOro goma no 4 AByXKOMHATHbIE KBAPTUPHLI.

4 Hainpute Hen3BeCTHbI MHOXUTESb.
6x4= 2x 3Xﬂ 2x8=2x Qxﬂ 3x3xﬂ=9x5
8x3= 4xf]x2 9x2=3xf]x2 2xfx5=5x4
6x2=F]x 3x2 6x5=F]x5x2 F]x3x3=3x9
5 MpepacTtaBbTe Kaxpoe ns yncen 18, 24, 36 n 40 B Bupe:

a) Nnpov3BeneHns TPEX MHOXUTENEN; 6) CyMMbI TPEX CnaraemMblx;
B) pa3HOCTM OBYX YMCeEN.
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¥ 3apaym Ha yMHOXeHUue 06 uaMmepeHusx

1 Cretens pPO3bl BTPOE AJIMHHEE aBTOPYUKN. ﬂ Y\\
ABTOpY4Ka BABOE A/IMHHEE NTacTuKa. — Q‘
OnnHa nactuka 4 cMm. (= gt e >\
Haiioan pnuHy cte6ns posbi. dom ) I

2 OnvHa Tounnkn 4 cm, a aBTopyyka B 4 pasa oivHHee.
Ons TOro 4Tobbl N3MEPUTL ANNHY anbboma, MOXHO
MCNonb30BaThb 2 TakMe Xe aBTOPYUKM.

Hanpgn pnnHy anb6oma.

2 CounHM 1 pelun nofoGHYIO 3aa4y MO PUCYHKAM.

@\

& Ewnkocts Garkm — 2 nnTpa. B 6uaoH nomelaeTcs CTONIbKO Xe BOAbI, CKONTbKO
B 4 OaHkn. KacTtpions B ] pa3 BMecTnmee OaHKu.

[JononHn nogxoasawmM YUCIOM, YTOObI CaMbiM BMECTUTENIbHbIM COCYAOM:
a) Obina kactptons; 6) 6bin GUOOH.

5 [enylika xpaHuT opexu B MeLLKe, B SLiMKe U B KOPoOKe.

e KopobOka BecuT 5 Kr, a Awmk — B 4 pasa taxenee. Hanam maccy awmka.
® MeLloK BECUT CTOJIbKO Xe, CKONbKO 2 auimka. Harngn maccy meLuka.

b KonuyecTtBo LleHa CtoumocTb

”?
~ D 3 9 nees ? NeeB e B kakmx Kynopax

- MOXHO ONNaTuTb
% 7 4 nes ? nees I'IOKyrIKVI?
ﬂ 4 8 nees ? nes




# K10 ¢ ycepavem yunnca?

1 YBenuub Kaxaoe HeYéTHoe oaHO3HauYHoe yucno: a) B 3 pasa; 6) Ha 3.

Z Bbiuncnu. BbinonHu npoBepky o6paTHbIM JeCTBUEM.

25 + 41 - 24 + 80 - 49 + 50 -
37 | 25 | 46 | 4 | 3 18
3 AonoaHu Tabnuubl.
Muoxutene 9 4 3 8 Yucno a ON B BS
Muoxutens 5 7 6 3 YABOEHHOE 4ncIo « 0
MNpouseenenne 8 0  yrpoeHHoe uucino 3
4 Bbluncnu yao6HbIM Cnoco6om.
a) 3x5x3 6)6x2x2 B) 3x4x2 ry 1x8x35
2x4x4 2x3 x4 2x5x%x5 3x9x0
n)45+ 5+ 39 e)38-28- 7 x) 36 +24-14
24 + 48 + 16 89- 4-83 56 + 47 - 36
5 Cpasxu He BbluMCASS.
a) 28 + 56 * 56 + 28 6) 84 - 37 %94 - 37 B) 5x17%17x 5
28 + 56 % 56 — 28 84 — 37 % 84 — 47 5x17% 9x17
28 + 56 % 58 + 16 84 - 37 %74 - 27 5x17%17x 3
6 a) Hapgs kynuna 5 tetpageii no 2 nes. 6) Amma kynun 4 pyyku no 3 nes

n nony4nn 38 nees cpayn. Ka-

Kakyio caady ona nonysunac ¥ 72
ol KOW KyMOPOW OH pacnnaTtnica?

<! Mpuaymaiite n pelunte NogobHbIE 3a4a4u.

7 B napke 3 kapycenu, Ha Kaxzgon no 4 gByXMeCTHble MalMHKM. CKOJbKO
JeTeit MOryT OLHOBPEMEHHO KaTaTbCs Ha BCeX Kapycensx?

8 OnnHa kapangawa 10 cwm. 9 Ewmkoctb KyBLUMHA 2 nUTpa.
KapaHpgaw ymeliaetcs 2 pasa B kactptonio BMeLLaeTcs B 2 pa-
no oavHe NuHenkn. Hangn onmny 3a 60sbLUE BOAbI, YEM B KYBLUMH.
NNHEWNKMW. B Benpo BMeLaeTcs CTONbKO Xe
¢ JlnHeika ymelaetcd 4 pasa no BOZbl, CKOJIbKO B 3 KACTPIOJIN.
OJIMHe cTtona. Hanam pnvHy ctona. Hangn émkocTb Beapa.
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10 Hainav cnpATaHHbIi MHOXUTENbD.

2x9=3xge @ x4<4 4x2x5=8x @
4x6= @ x8 | 3x § >25 3x3x4= e x4
5X7=7x-'$\ SX%)>45 5x4x2=4x;‘@»,

11 Nropb pa3soanT nesynx Ntuu,. Y Hero 12 Mo OGeperam o03epa pacTer
3 KJIeTKM No 5 KaHapeek 1 2 KNeTku 100 nepeBbeB: UBbI, aKaLMn 1
no 6 wernos. CKONbKO BCEro NTmL,? Tonong. Tononen 5, a akauumn
e Kakux ntuy, bonblie? B 8 pa3 6onbwe. Ckonbko 1B
Ha ckosibko? yKkpawaeT Oepera o3epa?

13 BbisiBu 3aKOHOMEPHOCTb U A0NOJIHU Paa.

a) 12, 17, 22, 1 €1, ¢ ) ] 5, 10, 15:
6) 83, 74, 65, (1 £, £ r) ], 3,9, 27.

14' Beuepom B napke ,ABeHTypa“ 3aXrniu:

15

25 KpacHbIX namnoyek 1 Ha 15 6onblue CUHKUX;
25 XEnTbIX namMmnoyek, 4to Ha 15 6onbLue, YeM 3eNEHbIX.

%'Y Y10 MOXHO y3HaTh, Bbiuucaus: 25 + 15; 25 — 15; 2 x 257
e CKOMbKO BCEro namno4yek?

¢ +9 ¢ - ¢ ¢ ¢

16 3apaum nNpo ykpalwieHus.

nv¢erher™
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a) B marasuH ,Aypeona“ noctynunm B npogaxy 80 koneuy. N3 Hux 44
30J10TbIX KOJbLA, @ OCTalbHble — cepebpsiHble. Kakux konew, 6osbLie 1 Ha
CKOJIbKO?

0) Y oBenupa 6bino 80 6enbix 1 14 YEPHBIX XeMUYXUH. OH ykpacun nmm
9 Opoluen, BCTaBnB N0 5 XeMUyXuH B kKaxayt. CKONbKO XeMYyXMH OC-
TanocL?

B) CBeTta cmacTtepuna 5 GpacneTtoB. [Ing ykpalleHusl Kaxaoro OHa MC-
nonb3oBana 7 pakywek. Octanocb 23 ManeHbKnx pakyLkm n 12 60nbLUmKX.
Ckonbko pakylek 6bi10 y CBeTbl M3Ha4aIbHO?

KTo GbicTpee NoCcTaBUT NPONyLLEHHbIE 3HAKK?

2%2%2=06 3%3%3= 3 4%1%0=0
2%2%2=38 3% 3% 3=27 4%1%0=4



BAPUAHT 1 g, BAPUMAHT 2
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII|IIII|I|II|I|I|II|I|II|I|I|II|I|IIII|I|II|II -."‘"13 T T |
1) Hainau nponseeaeHue yncen:
4n7;, 5néb. 8n3; 2n9.

2) Bbluncnm, coyetas MHOXUTENN yao0HbIM CcnOCcOoOOoM:

3x5x2; 2x3x4; 1x0x8. 4x5x2; 3x3x4; 7x1x0.
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

3) MocTtaBb BONpocC Tak, 4TOObI 3aja4a pewanacb ABYMS AEACTBUSMM.
Pewu 3apavy ¢ NnOSICHEHUEM.

Y TaHu 8 oTKpbITOK, a Yy POMbI — Y Cawwm kopobka, B KOTOPOW 6 kapaH-
B 3 pasa OonbLue. pawen, a y Mawm 4 Taknx KOpooku.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
4) OQononHun Ha3BaHUEeM COOTBETCTBYIOLLEN BennyuHbl. Pewum 3apaum.

a) Hanam .ee Bapboca, ytpons 9 kr. , a) Hangn eee OMAOHA, yTPOUB 7 1.

6) Hangu «ee kKapaHpawia, yoBovB 6) Hangu eee pyyku, yoBouB 5 CM.

4 cm.
L Ty

3AHUMATEjbHBIE 3A0AM

1. B MOpO3HbI AeHb COpOKOHOXKA 00yna BCe CBOM HOXKU.
Ona Hagena 3 napbl canor, 8 nap 60TMHOK N HECKOJIbKO
nap BaneHok. CKOnbko HOXek 00yTO B BaieHKN?

Copoka-benoboka KONNeKUMOHMPYET BCSKME ONecTawme LWTyuKku.
OHa npuHecna B rHe3no 4 ockonka 3epkana. MoHeT oHa npuHecna B
4 pa3a 6onblue, 4emM OCKONKOB, 1 Ha 4 6osblue, Yem 6ycrH. CKObKO
BCero Onecrawmx wryyek B rHe3ne y Copokn-6enobokm?

YknaabiBasicb cnatb, Tpy 3mMes [opbiHbIYa KNaayT nog Kaxayio
M3 TPEX CBOWX ros1oB no 3 noayLiku. CKOMbKO y HUX BCEro no- _SZEC
aywek?




W OeiicTBUe neneHus

4 yumcs BbIUUCAATD

B TaHg nevy€t nnupoxHble. OHa aennT 12 KOHCEPBUPOBAHHbIX BULLIEHOK, MO 4 Ha
Kaxxaoe NMpoxHoe. Ha CKONbKO NMUPOXHbBIX €M XBATUT BULLEHOK?

12 - 4 = 8 (B.)

OTBeT: Ha ﬂ NMUPOXHbBIX.

¥ dononHute TaHUHO 0GBSAACHEHME COOTBETCTBYIOLLUMU YUCTIAMM.

%5 ] buwen 4 55;1,{&1 €1 paza no ] buuiru,

noKa gl/{M/{HM He éﬂlCOH'ZMu{MCb.

3anoMH“Te!

MHorokpaTtHoe BblYMTaHME A0 HYJISE MOXHO 3anucaTb KOpoye, UCMOoJb3ys
AeNcTBUue aesieHus.

12-4-4-4=0 12 : 4 = 3

AEJIMMOE AEJIUTEJIb YACTHOE

3 pasa

Y\ pumMeHsem, 06bsACHAEM

1 CKObKO pa3 MOXHO Bbl4ECTb:
a)6uns18; 0)5mn320; B)8un324; r)10wmn350?
3anuwuTte n NnpouynTaiiTe COOTBETCTBYIOLINE AEACTBUSA AeNeHuUs.

OGpaseu: a)18-6=12; 12-6=6; 6-6=0.
18-6-6-6=0,Toectb 18: 6 =3.

%/—/
3 pasa

z Bbluucnure MHOrokpaTHbIM BblYUTAHUEM.

18:9; 21:7; 24:6; 20:4; 40:10; 20:2.
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 Pasbirpaiite CLLeHKY 1 NOSICHUTE.
Jenywka pazgan 8 6y6nmkoB NOPOBHY ABYM BHy4aTam.
Kak oH noctynun? Ckosnbko 6y6nMKOB AOCTANOCh KaXAO0MY BHYKY?

o
3

3anuwute pelueHue BblYUTaHMEM, 3aTeM UCNOJIb3ynTe AEeNCTBUE AeslIeHUS.
Ha3oBuTe KOMNOHEHTbI AeACTBUSA AeNeHUs U 00BbSACHUTE, YTO YKa3blBaeT KaXx-
AblA U3 HUX.

2 PaccmoTpu npbbkku 6enok Ao gynna.

EM 3
Sanuwmn COOTBETCTBYIOLME NpUMepPbl MHOFOKpaTHbIM BblYUTAHUEM, k:
3aTeM AeJieHueMm.

3 Y3Hait MHOrokpaTHbIM BblYUTaHUEM, CKOJIbKO pa3:

a) 30 copepxut no 5; no 6; no 10; 0) 3 conepxuTca B umcne 9; 12; 15.
4 Pewn MHOrokpaTtHbiM BblYUTaHNeMm, 3atemM geJjieHnem.

a) B canoHe aBnananHepa B Kax- 6) 7 rHOMOB HaLLNN KNafd, B KOTOPOM

aom psigy no 3 mecra. CKonbko 6bino 14 naympynos. OHM nogennnm

PA4OB 3aMMET KOMaHOa, B KOTO- n3ympyabl noposHy. CKONbKO AocTa-

pon 12 cnopTCMeHOB? NOCb KaX0My rHOmy?

-y MpuaymaiiTe n pewunTe NofoOHbIE 3afa4K:
a) npo 16 geten, paccaxeHHblx MO ABOe 3a NapThl;

6) npo 10 960K, pa3noxXeHHbIX MOPOBHY HA 2 On0AA;

B) BbIOpaB nogxoasme Yyncna n UHTEPECHY TEMATUKY.
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¥ B3aumocBsi3b AeNeHUs U YMHOXEHUS

4 uumca pewarb 3agayuu

Kax bl 3amMymnLLKa Xo4eT copsathb C Ckonbko 1010K AOCTAHETCs Kaxao-
rpsaku 2 MOpKOBKU. CKONbKUM 3ai- My 13 3 NOPOCAT, €CNN OHW AendT
4MLLKAM XBATUT 6 MOPKOBOK? MOPOBHY 6 9010K?
13. ...2wm. 1n. ... 7?40.
?3. ...6wM. 3n. ... 640.
PELWWEHUWE
6
NMPOBEPKA
OTBET

gosbMure Ha 3aMegy,,,

6 : 2 =3 8 ¥ 2 =6 Kakve ppyrue apvpmetumyec-
Aen.] | Ar. || 4. % Y. || & | [Aen.| e NEVICTBUS B3aVMOCBSI3aHbl
6 : 3 = 2 2 x 3 = 6 nogobHbIM 0bpazom?

Y pumeHsiem, 06bsACHEM

1 O6pasewn:

Bbluncnure n oobaCcHUTE. 16 .9 = 8, TaK Kak 8 x 9 = 16
a)255=|d_—|, B)213=ﬂ, ‘ﬂen‘ﬂr ‘ q ‘ ‘ T ‘AT ‘p‘en‘
6) 8:2=f1] r)32:4=(] — E—

2 a) B 5 kopoboK pasnoxunm nopoBHy 3 MpupymaiiTe No pUcyHKy u pe-
20 yawek. Ckonbko Yallek B Kaxaon lMTe ABE 3aA4a4M Ha AeneHve.

KopoOke?

6) XyOoXHuK pucyeT no 2 ueeTka
Ha KaxaoM KyBLunHe. CerogHs oH
paspucosan 8 KyBLWNHOB. CKOJbKO
BCEro Ha HMX LBETKOB?
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® OcoOGblie cny4yau aeneHus

4 yumcs BbIUMCAATD

w3:3=0] <=~ (]
5:5=(] f]x5=5

X
w
Il
w
-
]
]
Il
—h
-

wa1=0] =Se-(]x1=4 .
8:1={] (]x1=8 Paii=al
‘012=E| ‘%"ﬂxQ:O '0: =0'
0:6=f] f1x6=0 PR
% 4:0 70 30 | Aenenne Ha O He |

umMeeT cMmbicna. "

He cywecTByeT Takoro HaTypasbHOro Yucna, npu YMHOXEHUU
KOTOporo Ha 0 NoNy4YuM OT/INYHOE OT HYJIF YUCHIO.

Y\ pumeHsem, 06bsCHAEM

1 Ctpenoyka, MIronknH n KonouknH xoTaT NoaennTb NOpoBHY
3 a6noka. Ckonbko 010K AOCTAHETCS KaXA0My U3 Apy3ein?

2 B ceaske 7 rpnbos. benoyka cbepaet exenHeBHo 1 rpmb. Ha CkOnbko aHen
el xeatuT rpnbos?

2 Tpoe KO3MST XOTAT NOAENNTh NOPOBHY MNALMH-
Ibl N3 KOP3MHbI. OHM eLLE He 3HAIOT, YTO HeHa-
CbITHbIA BONK OMycTowMa KOp3uHy. CKOMbKO
NNaumMHa, AOCTAHETCS KaxaoMy U3 KO3NAT?

4 %' Haitgute n ucnpaebTe oWwnoku HesHalku.

a) B vactrom NOAYTUTCS O, ecau: 0) B wactrom nwggwmi 1, ecau:
— geAuTeds /mgeH HYLH; — geauroe pabHo 1;
— gedumoe /mgﬂo HYLH. — geAuTeds paéeu 1
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¥ OeneHue Ha 2

Y 'uuMcs BbIYUCNATD (20/(18)(16)(14)(12)(10)(8 (6 )4 2 (@)

% Bcnomuure: 0x2=(] \_Cf__ 0:2=(] 2.0
1X2=|A_—| 2:2= 2 - =ﬂ

£ lx2= 45$fy—4:2=ij

Flx2= 6:2=C]

Flx2= 8:2=(]

Flx2=10 10:2={]

flx2=12 12:2=(]

(1x2=14 14:2={]

f]x2=16 16:2=(] ® 470 MOXHO CkasaTb
ﬂ x2=18 18:2 = IA__| 0 yncnax, nensawmxcsa
f]x2=20 20:2=f]  Ha2?

Y\ pumeHsiem, 06bsACHEM

1 Kakne npumepbl Ha geneHune BbINOJIHAET KaXAblii 3al4nKk?

e [pounnnocTpupyinTe aHanornyHbLIM 06pasomM Apyrvue cinyyvau aeneHns Ha 2.

3a|10M|-|“Te!

¢ Mpu aeneHnn Yncna Ha 2 nonyyaem 4YUCIo
B 2 pa3a MeHbLUe UCXOAHOro, TO €CTb €ro rnoJIoBUHY.

® Yucno B 2 pasa 6onbLue CBOEWN NOSIOBUHbI.

2 Bbiuncnure. MpounTtaiite @ x 2

pa3HbiMK cnocobamm.

a
. + YIIacTuK C MyWwnCTUKOM OPYXHO XUBYT, 4 wypyna, 8 MOPKOBOK
-- Nenat no-6partcku BCE, YTO HanayT: \\ 4 I napy pBaHbIX KPOCCOBOK.
-u 6 ooyBaH4YMKOB, 8 peamcok, 75 [ [locunTan, nogymas ManocTb,
16 KOHETOK MPUCOK, ‘Q Y10 KaXZ0MYy 3aiilly AOCTaIOCh?

-
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3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 BbiNoJIHK, UCTOJIb3YS CBSA3b C YMHOXXEHMEM.
18: 2 14: 2 20:2 16: 2 2:2 0:2

Z 3anuwum 2 npumepa Ha YMHOXEHUE U 2 npuMepa Ha AesieHue C YACTIaMu:

a) 2, 8, 16; 6) 3, 6, 2; B) 14,2, 7.

3 a) 2 TeTpaam cToaT 8 nees. Hanam ueHny tetpazen.
e Ckonbko ctoaT 5, 9, 10 TeTpanen?

0) 7 Tounnok ctoéaT 14 nees. Hanam ueHy TOYMOK.
e Ckonbko Touymnok ctoat 10, 16, 18 nees?

4 Ha wkonbHOM aBope pacTeT 18 aepesbeB. [1on0BMHA N3 HUX — OYObI,
a ocTasibHble — 9iceHN. CKONbKO BCEro gCeHen?
e CO4YMHM N peLln aHaNorMyHyio 3agaqy.

5 UcTuHHBI UM NoXHbI yTBepXaeHns HesHaiikn?
a) Yucuo 2 cogepxurca 6 paz b wucae 12.
6) Yucuo 16 cogepxut / paz no 2.

B) Yucio 6 62 paza meusuie vucia 8.
r) Yucio 5 ,tmgHo noaobure vucaa 10,

6 YmeHnbum kaxaoe ns ymcen 12, 14 u 18: a) B 2 pasa; 0) Ha 2.

7 MpeacTtaeb yncno 8 B BMAe: a) Npon3BeeHNs ABYX MHOXUTENEeN; 6) 4acTHOro
OBYX Y1Cen; B) NOMOBUHbLI YnCna.

8 x:2=9 X+ 24 =51 x-87=100
y:6=2 13+y=25 40 -y =22
"-'\‘_‘, MocTtaBbTe noagxoasiiue BOnpocChl n pewnTe nosnyvdeHHbie 3agadn.
Ctpenoyka 1 Hy04mk fenat npoaoBOSIbCTBEHHbIE 3anachl MOPOBHY:
a) y Ctpenoukn 12 opexos, a y Hybumka — B 2 pa3a MeHbLUE;

6) y YyGuumka 4 rpnba, 4TO paBHO NOJIOBMHE KONMYeCTBA rpnboB, ¢
KoTopble 3anacna Ctpenouka.

10 HdononHu Tabnuuy. 11 Haingu cnpsitTaHHble 3HaKU.
Yucno 4 8 8C 4=2 (¥
MNonoBuHa yucna S Il 10 (’ 2=20 %@
6 C 2=38
YaBoeHHOe Yucno 20 O 2C 1= 1
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¥ 3apauym Ha KpaTHOe yMEHbLUEHUE YUCa

1
‘Y 'yumcs peluatb 3aaum

Ha apeHe umpka
BbLICTYNatOT 6 HAe3HNMKOB
M B 2 pa3a MeHblue

. KNoyHoB. CKONbKO

| KJIOYHOB Ha apeHe?

‘ KPATKASl 3ANUCH | Haesankos .6« g
1 KnoyHoB ... 7, B 2 pa3a MeHblUe

: PELUEHUE I .IISn : .uQT = ql (knoyHa)

: NPOBEPKA | q. x n21 = .qsn (Hae3aHNKOB)

| OTBET . Ha apene Hl kioyHa.

- e [/I3meHnTE yCcnoBmne 3agayn Tak, YToObl pelleHne BbINMOHSAIOCh AENCTBUEM:
| a) YMHOXeHWS; 6) CNOXeHWS; B) BblYMTAHMS.

® I3mMeHMTe BONPOC Tak, 4ToObl 3aa4a peluanach ABYMS OENCTBUSMUA.
Pelwnte nonyyeHHyto 3aaa4y rno nniaHy.

: . yMeHbLUU




3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 AaHbl uncna 4,2,6,8wu 10.

a) YBennub Kaxaoe 4ncro: 6) YMeHbLUN Kaxa0e YNCIo:
B 2 pasa; Ha 2. B 2 pasa; Ha 2.

Z a) 3anuwm 4 4E€THbIX Yncna meHbwie 20. Boluncnu NonoOBUHY KaXA0ro Yncna.
6) 3anuwu 4 oAHO3HAYHbIX HEYETHbIX YUCNA. YABOM KaXa0e Yucho.

3 MoBapckue 3apaum.

a) Mana ounctun 8 kaptodenuH, a 6) Mawa cnenuna 8 BapeHunkos, a
Cawa — B 2 pa3a MeHblue. CKONbKo mMama — B 2 pa3sa 6osbLue. CKonbko
kapTodpenunH ounctmun Cawa? BapeHnKoB cnenunna mama?

¢ /I3ameHun BOMpPOChHbI Tak, 4yTOObI 330a4M pewanncCb aBymMma DEeNCTBUAMMN.

4 Mana ¢ Jawen pewann kpocceopA. Mana snvcan 14 cnos. 970 B 2 pasa
oonbLue, yem Bnucana Jawa. Ckonbko cnoB Bnucana Jawa?
e [puayman n pewmv nogobHble 3agayn Npo T0, YeM obAT 3aHMMATbCS B
TBOEN cemMbe B CBOOOAHOE BpeMS.

5 Ans6om cTomuT 10 nee., TeTpaab CTOUT 8 nees., a pyyka — 5 nees.
WUcTuHHO unu noxHo yteepxaeHue Hesnaiikun?

a) Auvdom 6 2 paza gopoxce TeTpagu.
0) Pgwm b2 paza gemehe adb0OMA.

b 12:2=2x¢] 10:2<¢]:2 Fl:2>F]:2
3x3=(]:2 Fl:2<4:2 Fl:2<F]:2
fF]:2=6+2 Fl:2>6x1 Fl:2>¢]x2

7 <y CoctaesTe n pewmte 3apaum no:

a) nsobpaxe-
HUSIM

B 2 pasa Taxesee 3 B 2 pa3a MeHblle

(?)«r

6) npumepam 10cm:2=(]cm 10 nees : 2 ={ |nees

7



¥ OeneHune Ha 3

4 uumcs BbIUMCAATD (:)

20T RO0000

% BcnomHure: 0x3=(] ‘—cf—— 0:3=(] 3=<0_
1x3=(] 3:3=(] 3:1=(]

¥ Ucnonb3yiiTe B3aMMOCBA3b YMHOXEHUS U AeJIeHUS:

f1x3= 6 —Se— 6:3=(]

f1x3=9 9:3=(]

(1x3=12 12:3=(]

£ ]x3=15 15:3=(]

(1x3=18 18:3=(]

ﬂx3=21 2113=ﬂ

f1x3=24 24:3=1] 4 Kax o6pasyeTcs
F]x3=27 27:3=("] psg, ymcen,
F]x3=30 30:3=(] menawmxcs Ha 3?

¥ Hailpute Hen3BeCTHbIE YAC/A U BbIMOJIHUTE NPOBEPKY:
a:3=7:b:3=9;¢c:3=6.

Y pumeHseM, o6baCcHAEM

1 Kakue npumepbl Ha aeneHue BbINOJIHAET Kaxpasa 6enka?

¢ Mpwu aeneHun Yyncna Ha 3 nony4yaem 4Yncno 3a"0M H"Te!

B 3 pasa MeHbLLE UCXOAHOro, TO €CTb — ero TPeTb.
® Yucno B 3 pa3sa 6onbLue CBOEN TpeTH.

2 <'Y HailouTe noxHble yTBepxaeHus Hesnaiiku. UcnpasbTe unx.

a) Upu YMeHbueHuUU wcid 6 6 3 pazAa NOLYLUM CTOABKO X,
CKOAbEO Npu g,MeHbmeHuu wWUCAA D Ha 2.

0) Tpe/b rucaa 30 /mgfm nosobure wucid 20.

B) (SCJ{M guuMoe u g&il/l/’&{b /%15/4(7{ TIDé'M, T0 5 TACTHOM
I’IOJ{y'C(/{M HOALb.
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3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 3anuwm 2 npumMmepa Ha YMHOXeHUe 1 2 npuMmepa Ha gesieHue ¢ Yucnamm:
a)(2 (3 (6 6) 8 24 (3 B) (3 (7 (21

2 Ha wKonbHOM aBope 15 yyeHunkoB 6enunu CTBOJbI AepeBbeB. YMCNo Marb-
4MKOB COCTaBASANO0 TPeTb 00LLero yncna y4eHnkoB. Ckonbko ObINo geBOYEK?

e I3MeHM OAHO M3 YACNOBbIX AAHHbLIX 3a4a4n Tak, 4TOObl YACNO OEeBOYEK
YBENMYNNOCH Ha 1.

3¢F]:3=12:2 16:2=0]:3 1:3=4:4 14:6]=21:3
fl:3= 3x3 2x5=F(]:3 Fl:3=3:1 A]: 2=12:3
4 NacxanuHas OTKPbITKA CTOMT 6 Nnees.

OHa B 2 pasa pewesne Kynmya M B 3 pasa LOpPOoXe BO3AYLIHOro LWapuka.
Hangu ueHy Kynuya un ueHy wapuka.

5 Haingy nuwiHnin 18: 2 24 : 3 6 x 1 0+3
pUMep B KaXAOM  27:3 | 16 : 2 6-0 | 0:3
cTonbue. 3x3 8 x 0 6:6 | 0x2

2 x4 4+ 4 18 : 3 1-1

6 MocTtaBb nogxoaduiue BOnpocChl U pewin 3agadun.
a) Ha knym6e 9 HapupnccoB 1 12 TionbnaHoB. TpeTb BCeX LLBETKOB pPacLBENN.

0) B uBeTo4HbIi MarasuH 3aBesnu 42 pomawkn. M3 Hux 15 nownm Ha GykeT
L1191 HEBECThI, a OCTaJibHble POMaLLKKX pacrnpesenunn noposHy B 3 OykeTa.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e n ;i“;

BbiGepu BepHbIii OTBET.

1)16:2= (8)(7)(9); 21:3=(6)(7)(9).

2) MonosuHa yncna 18 paeHa @@
TpeTb yncna 24 pasHa @ @ .

3) Ha nnowagake urpann 9 manbinkoB U B 3 pasa MeHbLUe

AeBOYEK. 3HA4YUT, AeBoyek Oblno @ @ @
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W OeneHne Ha4 nHa b

4 uumcsa BbIYUCAATD

15 -+ (5
% Bcnomuure: 0:4=(] 0:5=(]
4:4=_] 5:5=(]
% Ucnonb3yiiTe B3aMMOCBA3b YMHOXEHUS U AeNeHus:
(lxa=8 - 8:4=(] C1x5=10 S~ 10:5=("]
£ ]x4=12 12:4=(] £ 1x5=15 15:5=F]
€ 1x4=16 16:4=(] £ 1x5=20 20:5=F]
(1x 4=40 40: 4 =] 1% 5=50 50:5="{]
¥ Haiigute Hen3BeCTHbIE YiCNa U BbINOJIHUTE NPOBEPKY.
a:4==6 b:4=8 c:4=10
a:5=6 b:5=8 c:5=10
3a|10M H"Te'
¢ Mpwu aeneHun 4yncna Ha 4 nonyyaem 4YUcno o
B 4 pasa MeHblLEe UCXOAHOrro, TO €CTb — ero YeTBepThb.
‘ ‘ OoCTaBJ/idséM U pellaeM 3agauv
| s R
MecTpywka XOTKa Paba
B 5 pa3 MeHb-
4YyeTBepTb OT
e ubinnaT ubINNAT
| X |
NS _
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3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 YMeHbLuM yncna @ @ @: a) Ha 4; 0) B 4 pasa;

B) Ha 5; r) B 5 pas.

z Bbluncnu YeTBepTb, MOJIOBUHY, YABOEHHOE U YTPOEHHOEe 3Ha4YeHue KaXxaoro

uncna: @ @.

3 Haiau yicna, yacTHOe KOTOPbIX NPU AeNeHUM:
a) Ha 4 coaepXxuTcs Mexay Ymcnamm 5 u 8;
6) Ha 5 copepxunTca mexay Yncnamm 6 n 9.

4 CKOJNbKO KO3 1 CKOMbKO OBeL, NacyTcs Ha nyry, ecnu Bcero 'y Hux 40 Hor ?

B 15:5=("]:4 | £l:5=16:4 | £1:4=35:5 | 40:5=("]:4
25:5=("1:4 | (]:5=24:4  36:4=f]:5 | {]:5= 4:4

b %'Y NononHuTe noaxoaswmmmn yucnamm. Hailagute HeckosbKo BO3MOXHOCTEIA.
f1:3=(1:4 (l:5=¢(1:2
7 LmpkoBble 3apaun.

a) B npeacraeneHumn yyactesoBaso 28 akpobatoB 1 B 4 pa3a MeHbLUe Apec-
CUPOBLLKNKOB. KnoyHOB Ob110 Ha 4 MeHbLLUEe, YeM ApecCnpoBLLMKOB. CKONbKO
ObINO KIOYHOB?

6) B umpkoBom Homepe 40 apecCMpOBaHHbBIX KOLIEK PacCennchb MOPOBHY
B 5 BAroH4YMKOB LIMPKOBOro noe3ga. Pbikue KOWKM 3aHsnM 3 BaroH4uMka, a
B OCTaJIbHbIX BarOH4MKax — Y€pHble KOWKN. CKONIbKO BCEr0 PbIXMX KOLIEK?
CKOJNIbKO BCEro YEPHbIX KOLLEeK?

B) Y dokycHmnka 20 KponmkoB. 10 CKOMbKO KPOMMKOB OH MOXET crnpsTaTb
NMOPOBHY B LMIMHAPBI?

8 a) dnma kynun 5 TionbnaHoB Ha 20 nees.
Ha Ty xe cymmMy AHS Kynnna HeCKOJIbKO 3aKOJ10K OJ19 BOJIOC MO LLEeHe S NeeB.
<'Y Y10 MOXHO y3HaTh, Bbiuncnme: 20 fiees : 5 = ﬂ nesq; 20 neeB : 5 neeB = ﬂ?
6) Ha 24 nes mama Kynuna HeCKONbKO Yallek no ueHe 6 nees.
Ha Ty e cymmy 6abyuika kynuna 6 ctakaHos.
%'Y Y10 MOXHO y3HaTh, BbIuMCAUB: 24 nes : 6 = ﬂ nes; 24 neq : 6 neeB = ﬂ?




¥ 3apayu Ha KpaTHOEe CpaBHEeHUe

4 uumca pewarb 3agayuu

Y Upbl 5 uBeTtkoB, a y AHK 15 ueTkoB. Bo ckonbko pa3 60sblue LBETKOB Y
AHu, yem y Vpbl?

YWpbl ... SuU. <«—
YAHM ...150u4. |

ok G0 90 S0 S0 90
20N RCRCHAORCE
‘-dé {

) | |
Q.90 9O 900 9O P6.00 GO 9 6
Co to te dce ce Mce to todce co Mce o
~ | N

YCJIOBUE BO ? pa3 BOMPOC

EAYOAYE AYE A
e ce Jc® e
|

PELIEHUE AHg pasgenuna CBOM LBETLI MO CTONBKO LIBETKOB,
CKONbKO ecTb Yy Upbl. 15:5=A.
OTBET Y Atu B A pasa 6osblie LBETKOB, 4eM y Mpbi.

Y Upbl B A pa3a MeHbLIEe LIBETKOB, YeM Y AHW.

Y pumeHseM, 06baCHAEM

1 CounHuTe u peumTe aHanoruy-
HYIO 3apau4y No PUCYHKY.

® /I3meHu1Te BOMPOC Tak, 4TOObI
3ajada peluanacb AencresmemM
BblYMTAHUS.

2 Y3Haiite, [Ha cKoano] n [BO CKOJIbKO pas] OAHO U3 yucen Gonblue APyroro:

a)12n2; 0)3n21; B)32n4; r)5u30.

Bo
CKOJIbKO
pas?

Ha
CKOJIbKO?




3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 Bbluucnu, 3atem y3Ha171, Ha CKOJIbKO U BO CKOJIbKO pa3 0AUH U3 OTBETOB MEHbLLEe

Apyroro.
a) 82 - 100 - 6) 25+55-30 B) 31+40-70
46 96 38-18-15 54 -41-12

Z Ha ckonbko? Bo ckonbko pa3?
a) 3akoska ans Bosoc CTouT 5 nees, a wamnyHs — 20 nees.
6) B kyBLWMH BMewaeTcsa 3 n BOAbI, @ B Beapo — 12 n.
B) MIHAOtOK BecuT 8 Kr, a kypuua — 2 Kr.
r) Poct BaHiowm cenyac coctasngeT 1 M, a npu poxaeHum 6bin 50 cwm.

e O Kakow BeNMYnHe MOET peydb B KaxXaon 3agade?

3 Pelwuu 3apaum ¢ NnosiCHEHneM.

a) B kop3auHe 20 9610k, arpyw — 6) Bo oBope mnrpann 16 Manb4ymMkoB U B
Ha 18 meHble. Bo ckonbko pa3s 4 pasa meHblle geBoyek. Ha ckosibko
96510k 6onblue, Yem rpyw? [EBOYEK MEHbLLE, YEM Mab4yMKOB?

4 Bbluucnu, 3atemM nogmMeTb, 5x0 3:3 18 : 2 1 x 27
KaK UBMEHSIIOTCS OTBEThbl B 6:53 8:4 24 : 4 36: 4
kaxpom cronoue. 20:5 | 12:3 9:3 | 15: 5

12:2 40:5 0:2 1x 1

e CocTaBb K NnepBOMy CTONOLY eLLé OaNH NOAXOAALLNI NpUMeEp.

5 Konu- %'Y YTO MOXHO y3HaTb, BbIMOIHUB
Llena CrtoumocTtb

4ecTBO cnenywouine D,GIZCTBVIFI?
!! 4 2 nesa ﬂneeB a)4_2=|d_—|
; 4:2=F]

s
wsg 2 (' Inees 12 7neeB  G) 4 nes - 2 nest =£_| nes

4 neq : 2neq=ﬂ

0 ] 4 neq 24 nes  B) 24 nes — 12 nees =] nees

1) YBenuub uncno 10: 3) Ha ckonbko yncno 18 6onblue
a) Ha 5; 0) B 5 pas. yncna 6? Bo ckonbko pas?

2) YmeHblum yncno 10: 4) Bo CKONbKO pa3 4ucno 4 meHbLue
a) Ha 5; 6) B 5 pas. yucna 32? Ha ckonbko?
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¥ MpoBepka yMHOXeHUs

4 4yuMcAa BbINONHATL NPOBEPKY

3|x 2 /=|6

YMHOXEHUE | = ——
2 x 3 = 6

NMPOBEPKA

YMHOXEHUS 6 2 = 3 nl:TMal=Mn
6 3 = 2

U

PewaeM U 06bsIcCHAEM

1 Bbluucnute u BbiNnoNHUTe NpoBepky: 6 x 4; 5x9; 8x3; 2 x7.

z MHoxuTtenb 6 4 Cnaraemoe 6 4
MHoxuTtenb 3 5 Cnaraemoe 3 5
MpousBepexne 36 30 Cymma 36 30

4 HainauTte Heu3BeCTHbIE Yicna.
ax2=18; 4xph=32; ¢x3=21; 5xd=230.
e 3amMeHNTe 3HAK YMHOXEHMS HA 3HAK CNoXeHns. Pelumte ¢ 060CHOBaHMEM.

5 PaccmoTtpuTte pucyHok. CoctaBbTe M pelunTe
3apauv no popmyne:

a)|Mu.|=| M. |: |[MH.| 6) |Cn.|=Cym.—|Cn.
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3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 3anuwm npumMepoMm, Kak BbIMUCIUTb: a) BO CKOJIbKO pas 4ncio 5 meHblue 30;
6) Ha ckonbko Yncno 5 meHblue 30;
B) BO CKOJIbKO pa3 uncno 32 6onblue 4;
r) Ha ckosbko Yncno 32 6onblue 4.

Z Pewn 3apaumn no nnaxy.

a) Ha 40 neeB kynunn Ttetpaam no ueHe 5 nees. Y 2 Tetpagen ob6noxka
3€NEHOro LUBeTa, a y ocTtanbHbiX — cUHero. CKoNbko TeTpaaen ¢ 0610XKamm
CuHero upeta?

6) Bo Il ,A“ knacce 34 yyeHuka. N3 H1ux 16 — geBoykn. Manbunkm pasoenm-
nMCb B rpynnbl no 3 4enoseka. Kaxpgas rpynna manb4yMkOB nokpacmna
CKaMblO Ha LWKOJIbHOM aBope. CKOMbKO CKamMen NoKpacuinm Manabimkmn?

B) Onume 9 net. YumtenoHuua Ha 22 roga crapwe Oumbl, a CTyaeHTKa-
NpakTUKaHTKa B 2 pasa cTaplue Hero. Ha cKkonbko NeT CTyAeHTKa MOJSIoXe
YUUTENBbHNLbI?

3 Hailgu HensBecTHble D X ﬂ =40 ﬂ x4 =24 e CocTaBb aHaNorny-
yncna. 5+ ]=40 | ]+4=24 HbleNpumepsl.

4 40 Kr MyKn ynakosasnu B 5 nakeToB NMOpPOBHY.
a) Ckonbko MyKM B Kaxaom nakerte?
6) Ckonbko myku B 4 naketax?

5 Monoko pa3nunu B OMO0HbI EMKOCTbLIO 4 1.
a) Bo ckonbko 6uaoHoB pasnuam 36 n monoka?
6) Ckonbko Monoka B 5 GuaoHax?
a) Ymcno Ha 4 Oonblle, YeMm

6 <) Dononuute nopxops-  0) Yucno A B 4 pa3a GonbLue, yem AB.
UMK YCnamMK. B) Yucno = Ha 5 MeHbLue, Yem

r) Yicno " B 5 pas MeHble, YeM .

KTo ObicTpee NocTaBUT NpONyLLEeHHble 3HaKn?

®
;%@ 2%2=25 5C 5=10]4C 4= 38 j%j
[ <

Il
o =

5C 5=1 4C 4=16
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W Mpoeepka geneHns

4 4yumMcs BLINONHATL NPOBEPKY

8 |: 4 = 2

AENEHNE Aen. Ar. y.
8 : 2 = 4 |Ben.|:| Y. |=| Or. |

NMPOBEPKA o x 4 8
OENEHUSA 4 x o g [ Ar. |*[ Y. |=|Ben.]

PewaeM U 06bsACHAEM

1 Bbluucnute, 3atem BbinosiHute nposepky: 18 :3; 32:4; 40:5.

z Oenunmoe 14 20 Ymenbwaemoe 14 20
Aenutenb 2 3 Bbiuntaemoe 2 3
YacTtHoe 4 7 Pa3HocTb 4

3 Hanaute Heu3BeCTHbIe YaCna.
a)f]:3=7;(]:5=9; f]:4=3; 6)20:(]=5; 27:(]=3; 14:(]=2.

e 3aMeHuTe 3HaK OeneHus Ha 3HakK BbluMTaHud. Pewinte ¢ 060CHOBaAHUEM.

Bcero PA0B AeTtei B Kax-
& cocrasbte u pewmre 3apaun | AETEA  Jlen. Jir. Bompspy Y.
no Tabnuue. ? 4 6
24 ? 8

BO3bM Ure Ha aMeTIf

MpounsBepexHue n enumoe Aenutenb, YacTtHoe u MHOXUTENb
HaxoAMM YMHOXEHUEM. HaxoAuMm fAenieHneM.
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=
3 aKkpennsem, pa3BUBaeM Y
1 b 40 neeB
dCCMOTPU UeHbl NnpeamMeToB U OOoNOJIHN Kaxaoe ) .
npepnoxexHve nponyweHHbiMU HAUMEHOBaHNAMMWN. “—_—:
a) ¢ Ha 5 neeB nopoxe §. $ I3
6 B 5 pas gopoxe §. ¢ ¥ ,
0)  Ha 4 nes pelwesne §. & o &

6 8 4 pasa fewesne §. 36 nees 10 nees| |35 nees

Z Pewn 3apauv no nnaxy.

a) B uBeTtoyHOM MarasuHe 3a feHb npoganu 29 reos3guk. OcTasLimnecs
rBO3OMKN pacnpegenvnun no 5 B 5 6yketoB. Ckonbko reo3amk Oblio B Ma-
rasviHe B Ha4yane gHa?

6) MNoposHy pacnpeaenunu 50 nrpytuek B 5 kopobok. CKONbKO UTPYLLEK B3S-
NN U3 KaXa0m KOPOOKN, ecnun B Kaxaom N3 HUX 0CTanocChb No 5 nrpyLuex?

2 Haiign HensBecTHbIe a:4=9 30: x=5 e CoCTaBb aHaNormy-
uicna. b-4=9 30-y=5  Hble npumepsl.

Sl 5' Ckonbko nap nepyatok umerot
BCEro:

g a) 60 nanbues;

6) 100 nanbueB?

a) 7 nep4arok;
6) 4 nap nepyaTok?

6 < ponuvwwure:

a) yicna Ha MalunHKax.

- 10 10 +10 <10
— A0 —
Vs Vgu~s Vs Vs Vg~

0) 3HaKM apuPMETMYECKMX OENCTBUIN B KPYXKKAX.

10 10 10

7 Y3Hail, CKONbKO MNJI0OA0B KaXA0ro BUAa, €eCcsiu USBeCTHO, YTO:
® OpexoB B 6 pa3 bonbLue, YeM 9010K; W =

® KNyOHMKKN Ha 6 BonbLue, Yyem A0610K;
® C/IMB Ha 6 MeHbLUe, YEM OPEXOB;
® rpyww B 6 pa3 MeHblLEe, YeM CMB. 6




W CocTaBneHue Tabnuy,

1 Haiign HensBecTHble wicna: 3 x 5= 1 4 x[ 1=12;[ | x 2 =6.
3anuwm 3TV NpuMeps! B Tabnuuy. | MuoxuTens

MHoxurtensb

Mpou3sepeHue

e CocTaBsb noaobHyo Tabnuuy no npumepam: 8 : 2 =1 9:[1=3;[1:4=5.
Kakne pybpukn JomxkHbl ObiTe B 3TOM Tabnvue?

2 Bnuwum Yyncnoeblie AaHHble 3apa4 B Tadnuuy,

e Cnaraemoe
3aTeM AOMOJIHU eé.
Cnaraemoe
a) Kong Becut 35 kr, a Oner — 37 kr. CKONbKO
BECAT MaNbyMkn BOBOEM? Cymma

6) OBua BecuT 45 kr, a ko3a — 40 kr. Y3Han, CKOIbKO BECUT OCNNK, ecnu
M3BECTHO, 4YTO OH BECUT CTOJIbKO, CKOJIbKO OBLLA 1 KO3a BMECTE.

3w YmMeHblIaemMmoe
«!Y CocTaBbTe 3aAa4m No pUCYHKaM, 3aTeM
BMULLUUTE UX YUCJIOBbIE AaHHble B TA0n1Ly U Beluntaemoe
AOMNOoJIHUTE eé. Pa3HoOCTb

20 c™m 80cm

4' HdononHu Tabnuuy, 3Has 4To:
® B BEPO BMELLAETCS CTONbKO Xe BOAbI, CKOJIbKO B 5 KYBLUNHOB;
® B OMO0H BMELLLAeTCs CTONIbKO Xe BOAbl, CKONbKO B 3 Beapa.
® B O0YKY BMELL,AETCs CTONbKO Xe BOAbI, CKONbKO B OMO0H 1 2 Begpa.

KyswmH Begpo bBupgoH  Bouka ® Yr0 ewe MOXHO
I'E' 5 y3HaTb 13 3TOMN
MKoeT® d Tabnuubl?

5 PaccmoTpu ueHbl U cocTaBb Tabauuy ¢ pyGpukamu: W‘
[Konuqecmo] [ LeHa ] [C'roumocna].

e [locTaBb BOMPOCHI N0 Tabnuue. r/l i : ‘
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# K10 ¢ ycepavem yunnca?

1 3anuwun, ucnonb3ys AencTeue:
a) YMHOXEHUS Unu aeneHus 6) cNoXeHnsa N BblYUTaHUS

4+4+4=(] 18-9-9=0 7x5=F] 15:3=(]

z Ucknioun BblpaXeHue, He nMmeLjee CMmbicrsia, 3aTéM BbIMOJIHAN AencrTeus.

0x3 3x0 3x1 1x3
0:3 3:0 3: 1 3:3

3 BbIuMCAW, 3aTEM BbINOIHU NpoBepKy.

a) 2x4=(] 27:3=F] 10x5=(] 24:3=(].
6) 46 + 92 - 63 + 48 + 90 - 80 -
46 85 19 27 38 46

4 a) Yeennub uncno 3: Ha 6; B 6 pa3. 6) YMeHbLlum 4ncno 6: B 3 pasa; Ha 3.
5 Boiuncnm NOJIOBMHY, YeTBEPTb, YABOEHHOE 1 YTPOEHHOE 3Ha4YeHne yncna 8.

6 K cTony noganun 4 tTapenku, no 3 abnoka B kaxaon. Eweé nogann 10 rpyu,
Pa3noXeHHbIX MOPOBHY HA Apyrve 2 Tapesnku.
'Y Y10 MOXHO y3HaTb, BbINOJIHUB cnepylowme aencTema?

a) 4x3=F] 10:2=F1 4+2=F1 4-2=F1 4:2=¢],
6) (4x3)+10=L1] (4x3)-10=(].

7 Bbluncnu, satem 10x 0 6x 2 36:4
noamMeTb, KaK 2x 5 4x 4 40:5
M3MEHSI0TCS OTBEThl B 1x20 2x10 28:4
KaXxaom ctonoue. 5x 6 8x 3 18:3

e CocTaBb ellé oaMH NoaAXOAALLNA NPUMeEpP A9 Kaxaoro ctonoua.

8 Hanpu Bce unucna:

a) Npy YMHOXEHUN KOTOPbIX Ha 4 nonyy4nm ymcna ot 20 o 30;
6) yacTHOE OT OeNeHnst KOTOPbIX Ha 4 COAePXMTCS Mexay Yncnamm 9 u 5.

9 CpaBHM He BblYMUCHNS.

a) 65 + 27 % 65 + 27 82 - 39 % 85 — 39 Q
65 + 27 % 27 + 63 82 - 39 % 82 — 69 =)

6)7x3%7x4 | 18:2%12:2 16:4%16:2
5x8%8x5 21:3%18:3 24 :3% 24 : 4
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10 Pelwuum 3apaum ¢ nosicHeHueM.

a) Yvawmecs sctanm B 6 psaaos no 4 yenoseka. CKOSIbKO PSA0B OHU
o0pasyioT, ecnv BCTaHyT no 3 Yyenoseka B psia?

6) Y ueTouHMUpl 29 KpacHbix 1 16 6enbix po3. OHa pacnpenenuna Bce
pO3bl NOPOBHY B 5 OykeToB. CKOMbKO P03 B KaXA0M OykeTe?

B) 36 KapaHaalern ynakoBaHbl B KOPOOKM, MO 4 KapaHgalla B KaXxaoM
kopoOke. CKoIbkO KOPOOOK Npoganu, ecim ocTanocb 5 KOpobok?

11 Bbluncnn yao6HbIM cnoco6om.
a) 2x6x2; 4x2x%x4; 5x3x%x2; 5x4x2;
0) 43+17+26; 29+ 26+ 24; 42+ 49+ 8§;
B) 63+49-53; 88-15-18; 33+ 80-13.

12 Haiign LJIMHY KMCTOUKM, ecnv n3eecTHo, .

4TO OJ/IMHA nacTuka 2 CMm. e R L R =
(G I A S
13 1x3=6x4 5xf]=2x10 6x3=2x(]
32:4=(]:2 18:3=30:(] F]:3=45:5
14 1:_', ﬂpunymame 3aja4yun 0 AeBo4ykax U MmaJsibdMkKax no pemeHmlM
a) 1) 2x10={] 6) 1)10 : 2= g) 1) 10+ 2={]
2)10+20 =] 2)10+5=("] 2)10 + 12 =]

15 Haingn HenseecTHble Yincha.
a) 62+x =171 6) x x2=10 B) 40 -x=19 r x:4=4
y+19=43 4 x y =36 ¥ - 40 =60 24:y=3

16 YMmeHblM B 5 pa3 yTpoeHHoe 3HavyeHue yucna 10.
YBenuub Ha 5 yeTBepTb Uncna 32.
YaBoi yactHoe yucen 35 u 5.

%'y CocTaBbTe
nono0OHble 3agaHUS
019 OOHOK1ACCHUKOB.

KTo HanaéTt 6onblue BO3MOXHbIX peLueHunin?




BAPUAHT 1

3x2=F] 20:4={]

BAPUAHT 2

4x5=F(] 6:3=(]

2) 3anuwm yncno:

a) B 4 pasa 6onble uncna 7;

6) B 3 pasa meHblue yncna 24;

B) yKasbliBaloLlee, BO CKOJIbKO pa3
yncno 30 6onbLue ymcna 5.

a) B 3 pasa 6onblie uncnd 8;

0) B 4 pa3a mMeHbLLe ymcna 28;

B) yKka3biBaioLLlee, BO CKOJIbKO pas3
4yncno 5 mexblue yncna 40.

3) NepeuyepTu 1 gononHun Tadbnuuy.

Konu- Crtou-
LleHa
yecTBO MOCTb
KHuurun 2 7 nees
AnbGoMbl 3 30 nees
Pyuku 4 nea 36 nees

| Konu Ctom

I Lena

! yecTBO MOCTb
i Pyuku 2 nea 10 nees
: KHurn 3 21 new
' AnbGombl 5 6 neeB

4) Pewmu 3apavy no nnaxy.

Ha 3 6ntoaa nonoxunu no 6 Nnoaos.
MonoBnHa Bcex niogoB — 90/10Ku,

a ocTasibHble oAbl — rPyLUN.
CkoJbKOo BCero rpyiu?

24 abnoka pasnoxmam no 4 Ha
Tapenkn. CKoIbKo Tapesnok OcTa-
NOCb NMocne Toro, Kak yHecm
MOJIOBUHY N3 HUX?

3AHUMATE

Y [ena Mopo3a B meLlke Obino 3anaceHo 99 neaeHLoB.
OH genun ux mexay OeTbMu No 0OQHOMY: OeBOYKe, MaJibyMKY,
OEBOYKE, Manbymky 1 T. 4. KoMy gocrtanocb 6onblue neaeHuos,

AEeBOYKaM UM Masnbynkam?

e A ecnu Obl B MeLLKe Oblo CTO eaeHL,oB?
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¥ YMHoXeHue u aeneHue Ha 6 /

y‘-IHMCFI BbIYUCNIATD Q Q@Q@QQQQQ

¥ Bcnomuure: 0x6=6x0=C(] 0:6=(] 60"
1x6=6x1=(] 6:6=(] 6:1=>]
¥ MNoscHute m 2x6=6%x2=12 12:6=2
AONONHUTE. 3x6=6x3=18 18:6=3
Ax6=6x4=24 24:6=(]
6={]

5x6=6x5 =30 30:

\

¥ MoameTbTe U 6x6=30+6
BbIYUCIIUTE:

36 36 :

\

7x6=36:@ 42 - 6 =
8x6=F]+6=(] 48
Pt

9x6=(]+6=(] 54 :
P
10x6=F]+6=F] 60 :

O DD

¥ [JononHute u aprymeHTupyiite: 6 x 7=(] fl:6=7
6x 8="{] fl:6=18
6x 9=(] fl:6=09
6x10=("] f1:6=10

Y pumeHseM, 06baCHAEM

1 YBennubte umcno @ B 8 pa3; B 9 pas; Ha J_O. ~ .
( ( (
2l venswmre B 6 pa3s Kaxaoe u3 ynucen: - 423 [~ 503 [~ 543 .
< 0 x

2 HasoBute Bce uucna, copepxawmecs mexpy umcnamu 30 u 50, koTopbie
pensarcsa Ha 6.

4‘ Haiipute BCce napbl yncen MmeHbwe 4yncna 60, B KOTOPbIX OAHO 4Yucno B 6 pa3
Gonblue Apyroro.

5 Kakue uiicna moryT npsitaTh Hacekomble? :
10 < 44§ x 6 < 20 40<6xfB<50  45<6x AP <65
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3 aKkpennsem, pa3BUBaeM

1 Pewwu 3apaun. O kakoi BennunHe MAET peyb B KaXxaon 3apaye?

a) B 6ouke 54 nutpa Boabl. CKOMIbKO KYBLUMHOB EMKOCTbIO 6 1 MOXHO Hanon-
HWUTb BOAOM M3 O0YKM?

6) 42 xr kapTodens pacnpenenunn noposHy B 6 naketoB. CKOMbKO KMO-
rpaMmoB KapTodensa B KaXa0oM nakerte?

B) XKypHan ctéouT 6 nees. CKOMbKO CTOAT 8 XypHanoB? CKONbKO XYpHasoB
MOXHO KynuTb Ha 30 neeB?

r) Cepéxe 6 net, a 6abywka ctapwe Hero B 10 pas. Ckonbko net 6abyuike?
Ha ckonbko net Cepéxa mnaawe 6abykn?

28 1x6=24 £ ]x6=48 1x6=54 £ ]x6=30
£l:6=6 Fl:6=3 fl:6=7 A]:6=10
6 x(]=12 6xf]=6 6xf]=0 6:F]=1

3 Ucknioum yncna, KOTopble He aensaTcs Ha 6.

0 20 24 33 39 42 30 56 48 32 54

4 a) ZlonosiHM noaxoAsfLWUMU YUCNTaMU. 6) MocTaBb COOTBETCTBYIOLLUIA 3HAK.

Flxe<flx6 | Ffl:6<f]:6 6%6=12 6% 6 =36
Flx6> 6xF] (]:6> 6x(] 6x6= 1 6x6= 0

5 &' NocraebTe noaxoasiumMe BOMPOCHI U PeLLUTE 3aaauMn.

a) Ha nepBoi noske 6 KHWI, @ HA BTOPOV noJsike B 4 pada Oonblue. Ha TpeTbei
noJike KHUr B 3 pa3a MeHblUe, 4eM Ha BTOPOW.
6) B kopobke 6 psgoB no 6 koHdeT. Octanock 19 KoHDET.

KTo GbicTpee HaAET NponyLieHHble yiucna?
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¥ YMHOXeHue u geneHune Ha 7

4 uumcs BbIUMCAATD @%@@@@@@

=40

¥ BcnomHure:

o
X
\l
Il
\l
X
o
Il
o
\l
Il

7=
1x7=7x1=(] 7:7={] 7:1=f]
¥ MosicHute M 2x7T=7Tx%x2 =14 ~—<f——14:7=2
[OMNOJIHUTE: 3x7=7x3 =21 1:7=3
4x7=7x4="(] 2&7=ﬂ]
5x7=7x5={] 35:7=(]
6x7=7>16)ﬂ 42:7=(]
¥ NoameTtbTe M 7X7=42+7=ﬂ‘—%—‘4917=ﬂ
BblYMCINTE: —
8x7=0]+7={] 56:7 =(]
/
9x7=|"_—|:;=|"_—| 63:7=(]
10x7=F]+7=F] 70:7 =]
® [dononHute n aprymeHTupyirte: 7 X 8=(] £]:7=8
7x 9=(] fl:7=09
7x10=(] f1:7=10

Y pumeHseM, 06baCHAEM

1 3anuwunte BCe U3BECTHbIe BaM cJlydan YMHOXEeHUA U aeyieHud,

B KOTOPbIX BCTpEe4YaeTcsa Y1cno @ .

2 Ha3soBurte Bce uncna:
a) Npu YMHOXEHUM KOTOpPbIX Ha 7 nony4daetcs 4ncno ot 40 po 70;
6) yacTHOe OT AeNeHnst KOTOPbIX HA 7 COAEPXUTCS Mexay Yncnamm 8 n 3.

3 Bbiuncnure no uenoykam. NMpouunrtainte gencTBusa pasHbiMu cnocodamm.

g g gpn gf . gf 8

~
C ) *x9 K( ) C ) -6 k( )
~~ ~ ~ ~ ~~ ~
& NS ~ NS \, & NS

e [TpoBepbTE BLIYMCNEHUS, ABUTASCb MO LEenoYykamM Ha3ag.
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3 aKkpennsem, pa3BUBaeM

1 Cronsko pa3 4ncno 7 cogepxmtcs B uncne 49?
CKONbKO pa3 MOXHO Bbl4ECTb MO 7 U3 yncna 727 3
Yemy paBHa cymma, ecnu cnaraemMbliX 7 U Kaxnoe U3 H1UX paBHoO 57?
Kakoe 4ncno B 6 pas 6onblue yncna 77?

Kakoe uncno Ha 7 meHblue 4ncnd 567?

<Y Cymma HanbosbLLEro U HaVMEHbLLIEro U3 MOJyYeHHbIX B OTBETAX YnCes
paBHa Macce BoJika. HacTHOe 3TMX Xe YMCen paBHO Macce JIUChI.
Mpuaymaiite 1 pelumTe 3aaaqv ¢ 3TUMKN AaHHbIMM, B KOTOPbIX CNPaLIMBaETCs:

a) Ha CKONbKO? 6) BO CKOJMIbKO pa3s?

236:6=(]:7 48:6=(]:7 fl:7=54:6 F1:7=60:6
35:£1=30:6 | 28:7=(]:6 7:f]= 6:6 1:7=F1:6

2 Pewm 3agaun no nnaHy.

a) 7 yawek ctoat 63 nes. CKonbko cTéaT 6 yaliek?

6) 56 kr neyeHbs Pa3noOXxmam nNopoBHy B 8 KOpoOOK. Bo Cckonbko KOPOOOK
nonoxunn 49 kr nevyeHobs?

B) Ha depme 35 n monoka pasnunu B GnaoHbl no 7 . Tpu buaoHa mMonoka
0TBE3N B CTONOBYI. CKONbKO OMAOHOB OCTANOCh?

4CpaBHM.
Q) a)4xT*7x4 6) 56:7%63:7 B) 42: 6% 42:7
(=) 5x7%7x8 49:7%35:7 28:7%28:4
3xT*7+7 21:7%21-7-7-7 14 :2%14:7

<!% Kak MOXHO CPaBHWUTb HE BblYMCNSAs?

Ctpenoyka cobmpaeT TOSIbKO Te Hybumk cobmpaeT TOSIbKO Te
rprObl, HA KOTOPbLIX HANNCAHBI rpmObl, HA KOTOPbIX HAMUCaHbI
yncna, He genaumecs Ha 6. yucna, He genguimecs Ha 7.
Momoru 6enkam HaNOMIHUTb KOP3UHKK FrpUdamm.




¥ YMHOXeHue u geneHune Ha 8

4 uumcs BbIUMCAATD

¥ BcnomHure: 0x8=8x0=ﬂ~_<f__ 0:8=(] 80
1x8=8x1=(] 8:8=(] 8:1=(]

® MosicHuTe n 2x8=8x2=16 ‘—%——1628=

LOMNOJIHUTE: 3x8=8x%x3=24 24 . 8 =

4x8=8x4=_(] 32:8 =
5x8=8x5=(] 40:8 =
6x8=8x6=(] 48 : 8 =
7x8=8x7=(] 56 : 8

O DD BDDBRe v

B MoametbTen gxg=f]+8=F] \Sf—— 64 :
/

BblyMcCnUTE:
9x8=F]+8=(] 72:8=
/
10x8=F]+8={] 80:8=
¥ [dononuute n aprymeHtupymte: 8 x 9= ﬂ ﬂ :8=9
gx10=£] f]:8=10

Y\ pumeHsem, 06bsACHAEM

1 YMHOXEeHUue Kakux yucen Ha 8 naét B OTBETe YMCIJ0, B KOTOPOM Ha MecTe

eAuHuL, cTouT uudpa @ @ @ @ ?

2 Mpu aeneHun kaknx yncen Ha 8 nonyyaercs 4éTHoe ynucno? HeuyértHoe umucno?

3 Kakoe 4MCIio He U3MeHsieTCs NPU YMEHbLUEHUU UK yBeNnyeHum B 8 pas?

4‘ Pacnonoxurte B nopsake BO3pacTaHWUs, 3aTEM BbIYUC/IUTE. YABOEHHOE 3Ha-
YyeHue yucna 8; nonoBuHy Yncna 8; yTpoeHHoe 3HayeHue Yucna 8; yeTeepTb
yucna 8.

5 Kakue uiicna MOryT NpsATaTb HaceKoMble ?

gx <2  30<Wixs Py
' { 8> 60

W x8<50 70>SX%?
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3 aKkpennsem, pa3BUBaeM

1 Bbluncnu n cpaBHm.

a) 6x8k7x7 7x10%9x8 8x5x%x7x6
8x7%9x6 g 8x 8%7x9 g 4x6%3x8
6) 64:8%42:6 (& 56:8%54:6 (& 40:8%49:7
72:8%63:7 32:8%35:7 16:8% 8:1
2 MHoxuTenb x 7 Aenumoe 64 y
MHoxuTenb 8 vy ODenutenb x 6
MpoussepneHne 72 56 YacTHoe 8 8

> a) B kHmxxHOM wkady 8 nonok. CKobKO BCEro Nonok B 6 Takmx wkadpax?
e B ckonbkux wkapax 64 nonkun?

6) 8 6nokHOTOB CTOAT 56 nees. Mo kakon LeHe NpogatTcs 6NOKHOTbI?
e CKOJIbKO CTOAT 5 6/10KHOTOB?
e CKoJIbKO B6/TOKHOTOB MOXHO KynuTb Ha 63 nea?

4' Mpuaymaii n pewm nogoOHbIe 3apa4m No MHGopmaumn:

% B LBETKE JIECHOIO NMMOHa

S \ y OCbMUHOra
. 8 wynanetd, 8 nenecTtkoB
5 Kakue wicna 72:8>() >56:8 7 x <50 < x 8
cnpsaTaHbl? 80:8>>6438 @x 7 <60 < 8x@
48 :8 > >32:8 8x>70>ﬁx7

6 Bbiuncnn YCTHO.
a) Yeenunyb B 8 pas yactHoe yncen 42 un 6.
6) YMeHblum B 8 pa3 cymmy uncen 47 n 17.
B) YBennyb Ha 8 npousseneHne ymucen 6 n 9.

N 18 N N,
7 28 38 38 B89

W W W ‘?\v“\v“\v“v
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¥ YMHOXeHue u geneHune Ha 9

)(18)(22)(68) 45 (3463 72)@1) @0

4 yumca BbIMMCAATD @
¥ Bcnomuure: O><9=9><0=ﬂ*—c?€—— 0:9=f] =0
1x9=9x1=(] 9:9=f] 9:1=f]
® MNoscHute m 2x9=0x2 =18 ~—<§€——18:9=2
nononHuTe:  3xQ9=9x3 =27 27:9=3
4x9=9x4=(] 36:9=(]
5x9=9x5=(] 45:9=(]
6x9=9x6=(] 54:9=(]
7x9=9x7 =] 63:9=(]
8><9=9><‘8}ﬂ 72:9=("]
B MNoametbTe M gx9=F |+9= *—%——81;9=
BblHUCINTE. g SA/ld_—I IA_—I
10x9=]+9={] 90: 9 =("]
¥ [lononHute U apryMeHTupyiite: 9x10=(] 1:9=10

Kak Ha nanbuax YMHOXaTb Ha 9

3x9=07 < 2 nanblLa cnesa OT 3arHyTOro nasnbLa;
A 7 NanbLEB cnpasa OT 3arHyToro nanbLa.

4x9=736 <3 nanbua cnesa OT 3arHyToro nanabLa;
A 6 nanbLueB cnpasa OT 3arHyToro nanbua.

e [lokaxuTe Ha nanbLax Bce TabnnyHble cny4yanm YMHOXeHUA Ha 9.
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3 aKpennseM, pasBUBaeM

1 Bbluncnu u cpaBHu.

a) 6x9% 7x8 7x9%8x8 Ox5%8x6
Ox8%10x7 g OxB*x7x7 g Ax9%6x7
6) 81:9%27:3 (> 63:9%64:8 (> 45:9%63:7
72:8%90:9 54 :9%56:7 48 : 8% 36:9

Z UCcTUHHO unu noXxxHo?
a) 7O J{€€g gOCTﬂTO%HO, ”67‘05-(:{ ICg//)MTb Q nateK neteHva no ueHe 8 ./teeg.

6) 85 .eeb GoCTATOLHO, 170061 Kynute 9 maveil no yere 9 seeb.

B) 64 ueq HegocTarotHo, 17006t kynute 7 /copo%ic Kapangauell
no yere 9 seeb

4 3apaum U3 cKkasok.

a) B 3akonpgoBaHHOM newepe AnagamH obHapyxun 9 napuos. B kaxgom
napue 6bino no 9 3onoTbix OpacneToB. CkoNbko BCEro OpacneToB 0CTanochb
B napuax nocne Toro, kak AnagamH B3san 5 opacnetos?

6) BenocHexka ncnekna 6anHbl, YTOObI YrOCTUTL 7 THOMOB. locne Toro kak
KaXablh THOM cben no 9 65mHoB, octanock ewé 12 61mHoB. CKobko 61MHOB
ncnekna benocHexka?

B) B nonosoabe nonanun 72 3anua. den Masai Ha nogke BbIBE3 MUX HA CyLLY.
B noake 6b110 9 ckamel, Ha KOTOpble 3anlbl paccenncb NOpoBHY. CKOMbKO
3anueB yMeCTUnoch Ha 4 ckaMbun?

5 [ononHu noaxoaswmMMM Yncnamm.
4x9> 9 x @ 63:9>63: § @9 >54: 5

9 x 8 < 8% 9 81:9 <@ 9 72 Q<% 9
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¥ YMHOXeHue u geneHune Ha 10

w &
4[ YUMCS BbIYUCNATb @@@@@@@@@@

i [ g v
—— i — _

gosbMure Ha 3aMeTI¢y,

® Y1006bI YMHOXMUTb HA 10 OT/INYHOE OT HYNA YMCNO,
AOCTaToO4YHO 3anucaTtb ungpy 0 cnpaBa oT Ynucna.

® Y1o06bI pasgenutb Ha 10 YMCNO, COCTAB/IEHHOE U3 KPYIJIbIX AECSATKOB,
AOCTaTO4HO yaanutb uudpy 0 ¢ MecTa eauHUL, YUCNA.

PewaeM U 06bsICHAEM

1 10x1=5x6 f]:10=56:8 72:9=£1:10
f1x10=8x5 f]:10=81:9 54:9=(1]:10

2 10 x{]<65<10 x("] 80:10<f]<100: 10
F]x10>30>F]x 10 20:10>F]>0:10

3 Pewwure 3aj4auvm no nnaxy.

a) Hactd kynvna 3 napbl HOCKOB 6) lNocnognH YobaHy kynun 10 kr
no ueHe 10 nees. OHa onnaTtuna kapTodens no ueHe 6 nees 3a KMo-
noKynky kynwopoh B 50 nees. rpamm. [lpopasel, Bbigan cpady:
Kakyto coady oHa nonyymna? 8 kyniop no 5 nees.
B kaknx kyniopax npozasew, Mor Kakon Kkyniopown onnatun nokynky
BblOaTb caavy? rocrnoamH YobaHy?

1)

=Y CocraBbTe 1 pelimTte nogobHble 3aaaqn.
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¥ Ta6nmua yMHOXEHUS U fenieHus!

4 yumcs BbIUMCAATD

¥ 3anuwuTte OyKBbl B NOpsAKe BO3pacTaHUSA YUCIIOBbIX 3HAYEHUA U y3-
HalTe MMSA BENIKOro APEBHEro MbIC/IUTENS, KOTOPbI OpraHu3oBan B
€AUHYI0 Tabnunuy Bce U3y4eHHbIe HaMU Clly4au YMHOXEHUS U AeNeHus.

3x6=|x2 | 4x/Al= 8x3 [M|x10= 5x6 | 45:9=5 x ]
72:9=[P|:7 | 36:/®|=81:9 O: 7=48:8

¥ BHumartenbHo paccmoTtpute Tabnuuy Mudaropa u oTBeTbTE Ha BOMPOCHI.

yx 01234/ 5 67 8 9|10
opMo|(O|O|® 00000 O
10 >o|lo@l a5 617189 10 ® 4YTO MOXHO CcKa3aTtb O NPOu3-
21 0] 2 6 18 (10121121618 20 BEAEHUSX, 3aNNCaHHbIX B A4eli-
3|0 |9 6 W 12|07 18|21 (24 ®i®| 30 Ken crHeTo uBeta’?
e Kakne yncna npsayvyTt 6abouku-
4 %8| 4|8 |12 5[} 20 |24 |28 |32 6AM3HELbI?
5 0[5 107720 30/35/40 45 e JlononHuTte Tabnuuy YCTHO,
6 | 0|6 1218|2430 KN 42 ynuTas Mo-pa3HOMy COOTBETCT-
7 0|7 |14|21|28 ‘) 0@ | 63| 70 BYIOLLME OENCTBUS YMHOXEHUS
8 | 0|8 |16|24|32|40 48 |ve YN 72| o N neneHus.
9 0|9 |18|%9 36 45|54 :
10| 0 (10|20 (30|40 |50 |60 |70 |®® 90 Ll
¥ MNMpueeauTe no Tadbnuue YMHOXEHUS aeneHunsa
Mudaropa npumepsil,
06bSICHSIIOLWME CBOCTBA ax1=1xa=a a:l1=a
ReACTES: ax0=0xa=0 a:.a=1
axb=bxa 0:a=0

(axb)xc=ax(bxc) >><0<

| Mo kako¥ cTpoke unmn no Kakomy cronouy Tabnuusl NMudaropa
ABUNXETCS Kaxablin?

[To T/tmglce ALHEHOK CKAKAL U N0 D DUTMUTHO CTUTAL
Wgcrpm? KozAUL €20 odoeHas, ox no 10 npogopHo CTUTA.

e [TlonpoOynTe CO4MHUTbL NOXOXME CTUXOTBOPHBIE CHMUTASIKM NPO
Apyrue CTpoku u cTonbubl Tabnuubl MNudaropa.




¥ K10 c ycepavem yunnca?

1 100-44=7x(] 100 - 37 =9 x (" | 6 xf]=19+29
85—36=ﬂ><7 46+26=ﬂx9 ﬂx6=3x8
42:6=(]:7 40:8=(]:9 Al:6=20:4
36:4=(]:7 56:7=(1:9 54:6=F]:4

2 AdononHu Taénuubl.

a 6 12 18 a 2 3 6
MonoBuHa umcna a YnBOoeHHoe 4ncno d
Tpetb uncna a YTpoeHHoe 4ucno da

2 Pelun 3a8a4m C NOSICHEHNEM.
a) Henywke 64 roga. Tona B 8 pa3 mnaguwe geayuwikm, a Onsg Ha 8 net ctapLue
Tonn. Ckonbko net One?

6) B necHow wikone 3 knacca. B ogHom knacce 12 3anyar, B gpyrom — 20 exar,
a B TpeTbeM — 18 GenbyaT. YyeHnkn cmaat 3a naptamu no gsoe. Ckosbko
napT 3aHMMAIOT YYEHMKM B KaXa0M knacce?

e CKoNbKO BCero Heobxoammo napTt?

B) KHura ctout 72 nes, a pyyka — Ha 63 neq gewuesne. Bo CkonbKO pas kHura
[OPOXe PydKn?

4' CocTaBb 1 pelwm 3agayum no tadnuue.

10 kynio
Bbino ? nees yniop
no 5 nees no 10 nees
MotpayeHo 20 nees 30 nees ? nees
4 kynopsbl 3 Kynopbl
OcTtanocb yniop ? nees yniop
no 10 nees no 10 nees

:-‘\f_', AononHute npeasoXxeHnsa nogxoaswmmMmm 4Ynciamu.

a) 72 y4eHvika moryT 6) 81 96,10K0 MOXHO Pas3noXuTb

no @ B @ Tapenku Ha Kaxzablit 13
paccTasneHHbIx B @ psaa. é cronos.

e CO4YMHUTE aHaNOrMyHble npeanoxeHnd, N3aMeHd9q yucna nnu TeMaTuKky.

cectb no @ 3a @ crona,
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BAPUAHT 1

i
T e e e e e n e

BAPUAHT 2

s T R LT

1) Hanuwwm 6ykBy U, ecnu cuntaellb, YTO YTBEPXAEHUE UCTUHHO,
unu 6yksy J1, ecnu cuuTaellb ero JIOXHbIM.

a) Ecnv oovH 13 mMHOXMTENen pa-
BeH 1, TO Nnpon3BeneHne pasHo 1.
6) deneHune Ha 0 He MeeT cMbIcha.

a) Ecnv ogmH n3 MHoxutenen pa-
BeH 0, To 1 nponsdeeneHne pasHo 0.

CMbICNa.
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

1
:
1
 0) ODeneHune ynucna 0 Ha 1 He nmeeTt
1
1
|

2) 3anuwm Yyncno:

1
a) B 8 pas 6orblie 6; l a) B 9 pas 6onblue 8;
6) B 5 pa3 meHblue 35; : 0) B 6 pa3 MeHbLue 18;
B) yKa3blBalollee, BO CKOJIbKO pa3 | B) yKa3blBaloLLLee, BO CKOJIbKO pa3
ymcno 54 6onblue yncna 9. : 4YnCno 7 MeHbLLEe Yncna 56.
IIII||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||I|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||IIIII

3) NepeuepTu 1 gononHu Tadbnuuy.

MHoXuTtenb 5 3 i Aenumoe 64 45
MHoXuTenb 6 9 : Denutens 8 7
Mpouseepexue 27 81 : YacTtHoe S

4) Pewm 3apavy c NOSICHEHMEM.

Pyuka ctéuT 2 neqa. Anbbom B 5 pa3s MeHan ctout 32 nes. bnokHOT B 4 pa-
aopoxe pyykn. CKonbko CTOAT pyyka 3a pewesne. Ha ckonbko pellesne
1 anbbom BmecTe? ONIOKHOT, YyeM neHan?

YA

3AHUMATEIbHAG 3A

MwuwyTka cobupaeT arogbl. Kaxapli pas oH KNnagéeT B
ropwoyek 10 aroa, 3atem cbegaeT 5 n3 Hnx. CKObKo
BCero garog cben MwuwyTtka, ecnu B pedynbrate B
ropwouyke Habpanock 100 aroa?
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4. BoluucnsaeM v peliaeM coO CMEKa/KoM
¥ Konunyecteo. LleHa. CtoumocTtb

B cnomuHaem, ob6bsCHAEM

HdononHute Tabnuubl U 00LACHUTE B3aMMOCBS3b AaHHbIX KaXX40W CTPOKMU.

Konunue- Crtou- Konu- Crtou-
LleHa LleHa
CTBO MOCTb 4yecTBO MOCTb
u 9 5 neeB ? neeB MOJI0KO ?n 5 nees 35 nees
;s 4 ? nes 8 nees KPYX€eBO 2Mm ? nees 20 nees
é ? 3 nes 21 nen kaptodeno  3kr 8 neeB 7 ned

Bo3bMHTE HA 3ame iy,

Cmoumocib Konuyecteo u Leny
HaxoasdaT YMHOXEHUeMm. Haxo4daT geJieHneMm.
c KonunuectBo
TOUMOCTb U,eHa
® O © ® O ©
4 yumcs pewarb 3anauu

1kr ... ? nees
14 Knnorpamma Mopkosu ctoaT 20 nees. 4kr ... 20 nees
CKOJIbKO CTOAT 7 KT MOPKOBU? 7«r ... (?) nees

PeLwuenve (o nnawy):

1) Hanpgém ueHy, no koTopon npoaaroT 1 Kr MOPKOBW.
20 neeB : 4 = [l nees

2) Hangém CToMMoCTb 7 KI MOPKOBW.
7 x [ neeB = A nees

OT1BeT: A nees.

z CocTtaBbTe U pewnTe aHaJorndHbie 3agaqiv no Kpatkum 3anmcsm.

.

a)1kr... ? nesa 6)1m... ? nes _ B)1n..? nees =
2Kkr... 6 nees 3Mm..12 nees /= ) 51 ... 25 NEEB hupm
5kr ... (?) nees 8m..(2nes ;7/// 9n...(2) nees '™
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3 aKkpennseM, pasBUBaeM

1 Bbluncnu.
a) Ha ckonbko? 46 + 27 58 + 17 35 + 38 47 + 26
46 + 37 64 + 17 25 + 38 44 + 26
6) Bo ckonbko pasz? 2 x 3 2 x4 4 x5 3x8
6x3 2x8 2x5 3x2

<!y MooMeTbTe, Kak U3MEHAIOTCH KOMMOHEHTLI U pe3yfbTaThl A4eNCTBUI

B KakgoMm cTtonoue.

2 CpaBHu.

21+73%23+73 () 3x4%8x4
902-46%92-86 (& 20:2%20:4
50 - 28 % 50 — 21 18 : 6% 18 : 3

%'Y Kak MOXHO CPaBHWUTb HE BbIYMCNAA?

2 Pewm 3a4auum no nnaxy.
a) B yeTbIpéx 0aMHaKoBbIX KOPOO-
kax Bcero 16 kapaHgawen. CKonb-
KO KapaHzaluen B TPEX Kopobkax?
6) Ha Tpéx oamHakoBbix Ony3kax
Bcero 15 nyrosuu. Ckonbko nyro-
BUL, HA ceMun Takmx 6ny3kax?

e CO4YnMHU n pewn aHanornyHblie 3aga4n O KOH-

BeEPTAaX N OTKPbITKAX, 3Had UX LLE€HbI.

4' CKONbKO CTOUT NOKYNKa KaXa0u AeBOYKN?
Bang kynun 4 tetpaam Ha 8 nees.

A kynuna B 2 pasa 6onbLue
TeTpagen, 4em BaHs.

AnY¢ T aeX™

B) B wectn ognHakoBbix OyTblsiKax
Bcero 12 n numonHapga. CKOMbKO NNUT-
POB NMMMOHAAA B YETbIPEX OyThbIIKAX?
r) 5 3akonok gnga sonoc ctoat 20 nees..
CKONbKO CTOAT 7 3aKONOK?

tﬁ&‘

2464

=%

‘)bl‘}
ANy

7 kynuna B 2 pa3a MeHblle
TeTpagen, 4em BaHg.

KTo HagéT 6onblue cnoco60B pa3noXeHus KaXxaoro Yucna
B BUAE NPOU3BEAEHUS TPEX MHOXUTENEN?
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¥ 3apaum o Kynne-npopaxe

B cnomuHaem

2x3 | 4x5[6x2 | 3x3 | 2x7 | 6x4
4x1| 2x8|3x5 | 4x4 | 5x6 [10x5
7x5| 9x3 4x9 | 3x7 | 4x3 | 3x0 e

3x6 [10x2 |5x8 | 5x2 | 7xa | 1x1 |z
00000~

8:4118:2 25:5132:4  20:5127:3/112:2
6:3 24:3 36:4 40:5 28:4 1 24:4 15:5
% 10:2 45:512:3 16:2 | 21:3 | 14:2 18:3

& 153 16:4 2:2| 3:1110:2|35:5[20:4
v @ @ @ @0 O 0+ 0

P ewaeM 1 06bsCcHAEM

1 kr ... ? nes
1 5 kmnorpammoB kaptogens ctoar 20 nees. 5 kr ... 20 nees

CkonbKO KnnorpamMmos kaptodens cToaT 32 nes? | (9)kr ... 32 nes

PeLuenne (no nnany):

1) Hanpém ueHy, no kotopou npopatot 1 kr kaptopens.
20 neeB : 5 = [l neq

2) Hanpém, ckonbko KnnorpaMmoB kapTodens ctomt 32 nes.
32 nes : [l nesa = @ (kr)

OtBeTt: @ Kr.

z CocrtaBbTe U pewuTe 3aga4yu Nno Kpatkum 3anmcsm.
CpaBHMTe noslydyeHHble 3agavdn u Uux peLueHus.

a) MaxkapoHHble
1 kr ... ? nee. | | waem 1kr ... ? nees

5 kr ... 50 neeB 5kr ... 50 neeB

(?)kr ... 70 nees 8«kr ... (?)nees
6) |1 ¢. ... ?nes < 1. ... ? nes
3¢. ... 9nees| 3¢. ... 9 nees
(). ... 24nes ¢ 5¢. ... (?) nees

100



'3 aKpenisieM, pa3sBUBaeM

1 Bobiuncnu. MogmeTb, Kak 0x4 519 6x7 92 - 67
M3MEHSIIOTCS OTBETbI B 48 : 6 24 1 4 9x4 30:6
Kaxaom cTonbue. 100-84 | 100-64 | 3x10 | 1x1

MHoXxuTenb 8 Oenumoe [denuteno YacTtHoe

z E:)GT:H: MHoXxuTtenb 8 6 6

Hbl- MpousBepeHne 64 48 48 6

2 Peluu 3a5auv no nnany.
a) B knocke 6b1510 9 ogmMHaKkoBbIX KOPOOOK, BCero — 54 kapaHgaiia. Ckonbko
KOpoOOK Npoaanu, ecnm N3BeCTHO, YTO B HMX ObI1O 42 KapaHgawa?

%'y I3MeHnTe 0AHO M3 YWCMOBbLIX JaHHbIX 3ada4u, 4ToObl B OTBETE MNOJY-
4nTb: Ha 1 KOPOOKY OosbLue; Ha 1 KOPOOKY MEHbLLE.

6) Mawa kynuna kHury 3a 35 neeB n 8 oTkpbITOK No 6 nees. Haran cTom-
MOCTb MOKYMKMU.

<!y Chopmynupyiite K yCnoBuio 3aaa4m BONPOC, KOTOPLIV NoTpeboBan Obl
BbINOSIHEHMS OENCTBUS BblYUTAHUS.

B) Ha cTekonbHOM 3aBoge CTakaHbl YNakOBbIBAIOT MOPOBHY B KOPOOKM.
N3BecTHO, 4TO 36 CTakaHoB ynakoBanun B 6 kopobok. Ckosibko BCEro craka-
HOB B 3 KOpoOkax? Bo ckonbko KOPOOOK ynakoBanun 24 crakaHa?

%'y CounHMTe 1 pelunTe aHaNorMyHyto 3a4ady O HACeKOMbIX, 3Has, YTO Y
HUX NO 6 HOXeEK.

4 Ckonbko TeTpagen Kynun Kaxablii Manb4yuk?

q kynuna 4 TetTpagu Ha 8 nees.
Dourma 308 ky pan
S notpatun & 4 pasa 6osblue 9 NoTpaTUN B 4 pasa MeHbLue @

nees, yem 304. nees, 4yem 304.

5 UCTUHHO unu NoXxHo?

a) 5 aubdomol no yere 8 ueeb crdar dousute, tem 5 rerpageil no yexe 4 ues.
6) 7/ pyvek no yeme 3 Led CTOAT MeHblite, teM 3 Pyvku no yeue / el
B) Ccuu 9 KapaHgaueil CTOST CTOAbKO Xce, CKOAbKO 3 ¢),{0Macrepa,
FHATUT, KAPAHGAU geme&w 9{u0MaCTe/w.

r) Ecau 4 KYEAbL CTOAT CTOAbKO e, ckodbko 8 maved,

FHATUT, MAT GOPOXCE KYKAbL.




¥ KTto c ycepavem yuunca?

1 Haiigu nuwiHmii npumep B KaXxxaom ctonoue.

18 :3 4 x3 40:5 1:0 5x3x2
30:5 2%x06 21:3 0x1 2x3xb
24 : 3 12 x 1 32:4 0:1 3x5x3
12:2 3 x5 16 : 2 1x0 6x1x5

Z Bbluucnu ycTHo.
a) Ckonbko gHen B 6 Hepenax?
6) Ckonbko Heaenb 00pasyoT 56 aHen?
B) Ha ckonbko gHen 5 Hepenb Kopoye, Yem 8 Hepenb?
r) Bo ckonbko pa3 6onblie gHen B 4 Hegensx, 4em B 2 Hegensax?

3 MHoxuTtenb 6 Aennmoe [HOenutenb YactHoe
Tp‘aoﬁloun:: MHoXxuTenb 6 56 8
" MpouseepeHne 42 54 8 9

4 PaCCMOTpM LleHbl U OTBETb Ha BOMPOCHI.
a) CKonbko Xpun3aHTeM CTOAT CTONbKO, ckonbko 10 wapos?
6) CkoMbKO WapoB CTOAT CTONBbKO, CKONbKO 6 (pnaxkos?

B) XBaTnT nn 50 nees, 4TOObLI KyNnNTb: R 2.4eq
5 wapos n 9 xpusaHTewm; 5 seeb
5 Xxpm3aHTem 1 9 Wapos.; 3ued

5 ¢pnaxkos, 5 xpM3aHTem 1 5 wapos?

:
1 nakert e ?xr - 1 naket ... ?kr

B &' CocTasbTe 2 naketa ... 8 kr 4| 2 naketa .. 8«kr
pewmTe 3agaum no | 6 naketoB ... (?) Kkr | (?)nakeTos ... 36 Kkr

KPaTKUM 3anmcsm.
CpaBHuTe nonyyen- 0)

Hble 3ap4a4Yn n nx 1 KocTIOM . 7M™ 1 KkocTiOM ... ?7 M
pelieHuns. 4 xocTioma ... 12 wm 4 kocTioma ... 12 m
(?) KOCTIOMOB ... 27 M 7 KOCTIOMOB ... (?) M

6 Boccranoem LLlenoyKky BbluncneHuii. NMpepnoxu pasHbie BapuaHThl.
? ? ? ? ? ? ? ?

2 16 4 28 36 32 4 1 0
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BAPUAHT 1 BAPUAHT 2

T e e e e e e nnnm IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
1) Bbl4yncnu 1 BbINOJIHU NPOBEPKY 0OpaTHbIM AeCTBUEM.

3x5; 16:4. 2x4; 25:5.
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
2) 3anuwum 4ymcno:

a) B 8 pas 6onbLue, Yem 5; a) B 3 pa3a MeHbLUe, YeM 27;

6) paBHOe 4yeTBEpPTM Yncna 36; 6) paBHOE yOBOEHHOMY uucny 8;
B) KOTOpPOE YKa3blBaeT, BO CKOJIbKO B) KOTOPOE YKa3blBaeT, BO CKOJIbKO
pa3 3 MeHblUe, Yem 21. pa3 32 6onbLue, Yem 4.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
3) Ucnonb3ys uncna 0 n 5, 3anuwun genexHue:

KOTOpOe He UMEET CMbICha. YyacTHOE OT KOTOPOro PaBHO HYJIIO.
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

4) Pewum 3apauy no nnay.

YeTbipe 3aKonku ctoaT 12 nees. Tpu 3Ha4ka cTOAT 15 nees.
Ckonbko cToaT 9 3aK0noK? Ckonbko cToéaT 7 3Ha4KOB?

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
5) Pewwm 3apayy ¢ nosiCHeHMeM.

5 nactukoB cToAT 15 nees. Ckonbko 8 oTKpbITOK CTOAT 40 nees. Ckonb-

Takux NacTMKoB CTOAT 21 nein? KO TaKmX OTKPbITOK CTOAT 25 nees?
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

3AHUMATELHAG 3ANAHA

PaccmoTpy MaTemaTmMyeckne KOBPUKM, COCTaBNEHHbIE N3 MPMMEPOB MO ropu-
30HTaNM 1 N0 BepTUKanu. Bnvwm nponyuieHHble Yncna.

4 | +

7 -

!
W
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‘ PelwieHne cocTaBHbIX 3apa4 npumepom

-4 yumcs pewarb 3agaum

Mo TponuHke K npyay 604po warawT
5 yTaT, a rycat — Ha 2 6onbLue. CkonbKko BCero ntmu,?

B YCJIOBUE i BOMNPOC I

B Y1aT ...5n.< J}@n

_ Fycar ... 7 n., Ha 2 n. GonbLue

Peluenve (no nnary):
1) Ckonbko rycaT?

| 5% 2=[](rycar) %
7 2) CKonbKo BCEro nNtuu? @ @
B 5% []=M (ntnu)

g

Orser: M ntuL.

'Y\ pumeHsiem, 06bsicHsIEM

N

n 1 3anuwem pelieHre NpUMepom. i ﬂf*%
5

- o
e 5

a ?

| Mcrnonb3yem nepeoe aeincTane (5+2)

N Monyymm 5+ (5+2) =M (ntnw)

2 Niamenute ycJ/ioBue 3a4,a4M, 3aMeHMUB CJI0BO ,,00/bLIe* Ha C/I0BO C NPOTUBONO-
NIOXHBbIM 3HaYyeHneM. Pelunte nony4yeHHyio 3agadvy npumMepom.




3 aKkpennsieM, pasBUBaeM

a) Yeenuyb kaxgoe 4ncno: Ha 4; B 4 pasa.

1 Davbiuucna3u 9. 0) YMeHblm kaxaoe yncno: Ha 3; B 3 pasa.
B) Y3Hau, Ha CKOJIbKO M BO CKOJIbKO pa3 O4HO Y1CIO
6osibLle Apyroro.

2 Pewu 3apaum no nanaHy n npumMmepom.
a) Banga noriman 7 kapacen, a Inma Ha 2 6onblue. CKONbKO BCEro Kapacen
nonmann Manab4ynkun?
6) MNpa Bbiwmna 8 ueTkoB, a JleHa — Ha 3 MeHbLue. CKoNbKO BCEro LBETKOB
BbILLWAN OEBOYKN?
B) Oner npountan cerogHs 10 ctpaHumy,. Byepa oH npoumTtan B 2 pasa 601b-
e cTpanuy,. Ckonbko BCero ctpanul, npoymtan Oner 3a aTn aBa aHa?
r) Y Mawwm 16 KOMHaTHbIX pacteHuit, a y AnvHbl — B 4 pa3a MeHbLue. CKonb-
KO BCEr0 KOMHATHbIX PACTEHUI Y AeBoYeK?
e [lpuaymar nogoOHbIe 3a4a4M O TBOUX YBEYEHMUSX.

2 Bbinonum KpaTKylo 3anucb, 3aTeM peLuun 3ajauvy.
Ha 4 nonkax paccrtaBneHbl MOPOBHY 32 KHUIN.
CKONbKO KHUI HA KaXaom nonke?
%'y IameHunTe ycnoBue 3aaadv CorfiacHo npuMepy:

4x8=F]: 32:8=(].

4 3apauv u3 cnopr3ana.
a) N'vmHacTka BeinonHMAa 28 canbTo BNepéL 1 B 4 pasa MeHblUe CanbTo Ha-
3az. CKOJIbKO BCEro casbTo BbINOHWA TMMHACTKA?

<!y IameHunTe ycnoBue 3aadv cornacHo npumepy 7+ (4 x7) = £].

6) Pebpom nagoHu kapaTucT pasnomMun 5 knpnmyen n B 6 pas3 60sibLue OCOK.
Ha ckonbko 60blue AOCOK OH Pa3noMuU, YEM KMPNNYen?

=<'y ChopmynumpyinTe K yCIOBUIO 3a4a4M BONPOC, KOTOPLIV noTpebosan Obl
BbINOJSIHEHME AENCTBUS CIIOXEHMS.

5 Ckonbko Becur Ka)KAblﬁ Manbiw?
Macca ocnuka paBHa yABOEHHOW Macce KO3MEHKA.
Macca KO3n€HKa paBHa YTPOEHHOW Macce ArHEHKa.
Macca arHéHka cocTtaBngeT 4eTBepTb MaCChbl MOPOCEHKA.
® B0 CKOJIbKO pa3s ArHEHOK fierye ocnmka?
® Ha CKONbKO KMI0rpaMMOoB NMOPOCEHOK TaxXenee ArHéHka?
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¥ Mopspok BbINONHEHUS AeCTBUIA B TPpUMeEpax co CKoGkamu

3anoM|-||4Te!

B npumepax co ckookamu
CHavana BbINOJIHAIOT AeACTBUSA B CKOOKaXx.

Y pumensem, 06bsicHsEM

1 OanAEHMTe nopsaoK BbiMOJIHEHUA AEeNCTBUIA U BblYUCIUTE.

8 x (7-3) (96 -72):8 6 x (7 +2) (14 +49):7
x (23 -17) 100 — (26 + 44) 80 — (35 - 16) 16:(8:2)

(18 +46) : 8 91 - (26 + 57) (42-27):3 7 x(72:9)

Z pewnre 3a4aym ¢ NOSICHEHMEM U NPUMEPOM.

a) B capy 5 rpywesbix 1 B 5 pas 6) B cagy 5 rpyweBbix n CTONbKO Xe

bosblue S906/10HEBBLIX OEPEBLEB. q9010HeBbIX gepeBbeB. CnvMBOBbIX Oe-

Ckonbko BCero rpyLueBbix 1 s0- peBbeB B 5 pas bonblue, YeM rpyLLEBbIX

NIOHEBbLIX OEePEBLEB B cany? n 9610HEBbIX BMeCTe B3ATbIX. CKONbKO

CNMBOBbIX AEPEBLEB B Caay?

2 CoCTaBbTe M pelunTe 3aAady Mo KHKAOMY NPUMEPY U COOTBETCTBYIOLMM

M300paxKeHnsIM.
a)9+(9+3)= B) 9+ (3x9)=(]
6)9+(9 3) ={] r)9+(9:3)=¢]

PyTreogblE nP“MEPbI |
(16 + 56) : 8
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3 aKkpennsieM, pasBUBaeM

T onpeaenunopanox  (g454:6 | 4x(4:2) 100 — (46 + 25)
BbIMOJIHEHUA AeUCTBUA
1 BBIHCAI 8 x (8 - 5) 18:(6:3) | 85-(38+37)

2 Bbluncnu, coyetas yicna yaoOHbIM COCOOOM.
a)36+15+24; 55+15+28; 46+13+7;

6)2x6x5 3x2x7: 9x4x2.

2x(6+4) YMeHbLNTb Ha 2 CyMMY Yncen 6 n 4.
2 &'y Buibepure
npennoxeHne (6+4):2 YBennuntb B 2 pasa cymmy ymcen 6 un 4.
Ang Kaxxaoro
npumepa. (6 +4) -2 YBeNnunTb Ha 2 eanHNLBI PA3HOCTb
yncen 6 n 4.
2+ (6-4) YMeHbLWNTb B 2 pasa cymMmy 4ucen 6 n 4.

4' 3anuwum npumMepom, UCnosb3ysa CKOOKU. Bbluncnu.
a) Yeennuntb B 3 pasa Cymmy ymcen 7 un 2.
6) YMeHbLwMTb B 4 pasa pasHocTtb yncen 10 n 6.
B) YBenmunTb Ha 8 pasHoCTb Yncen 22 n 17.

5’ Bbluvcnu no uenoyke v 3anuium BbINOSHEHHbIE AEACTBUS OAHUM MPUMEPOM.
He 3a0yab 0 ckoOkax!

- 74 x 6 x 4 . 2
a) «180 B) NN “ N\ X\

+2 14 - 56 + 38
6) :36 ik @ St

& Pewmn 3apaum ¢ nosicHeHnem u npumepom. MpounTtai nonyyeHHblie NPUMephbI,
MCMoJIb3y MaTeMaTU4YeCKYI0 TEPMUHOJIONMIO.

a) XopucTbl CTOSAT Ha cueHe B 2 psiga. B kaxaom psaay 8 nesodvek n 2 masb-
ymka. CKOJIbKO BCEro XOPUCTOB Ha cLeHe?

6) Knura cténTt 60 nees, a anbbom — B 6 pa3 aellesne. Ha ckonbko aeluesne
anbbom, yem KHura?

B) B aBTo6yce Obi10 30 naccaxumpoB. Ha ocTtaHOBKe BbILWIM 8 B3POCHbIX U
5 neten. CkonbKO NaccaXxumpoB OCTanochb B aBTobyce?
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¥ Mopsaaok BbINONHEHUS AEUCTBUIN B npuMepax 6e3 cko0ok

3anoM H“Te!

B npumepax 6e3 cko60k
BbINOJIHAIOT B NOPAAKE 3anucu:

® CHayana pencTeus YMHOXEHNS U AeJNIeHUq;
® 3aTeM AEeUCTBUS CJIOXXEHUS U BblYUTAHUS.

Y\ pumensiem, obbsacHsem

1 Onpeaenute NOPSAOK BbINOJHEHUS AEUCTBUMIA U paclumdpyinTe Ha3BaHue
AOPOXHOro 3HaKa.

A =6+3x2 O =8:4x2 B =30-16+15
Jl =6x3+2 H =8-4:2 P =30+16-15
A =6x3:2 O =8:4-2 [ =30+16+15

2) 1)
61 20 9 29 6 9 12 O6pasey: A =6+3x2=12
1)
2)

3x2=6
0
4 31 0 61 9 5+6=12

2 B kakux npumepax He U3BMEHUTCS OTBET, ecnu yopaTb cKOOkN?

(6+2)x5 50 - (15:5) 4+ (2+06) 8:(4:2)
6+ (2 x5) (50-15):5 (4x2)%x6 8-(4-2)
> UcnpaBebTe owmbkm, gonyuieHHble He3Hakon.
5+2X6 35:7 -2 100 —42 — 12
NS NS NS
/ 5 30
42 / 70

4 PaccTaBbTe ckoOku B Tex npumepax, raoe HesHaiika 3a0bin 310 caenathb.
4+ 4 X 4 =20 100—-5:5=1 16:4:2 =8
24+ 3 X 3 =18 14—-7:7 =13 27:3:3 =23
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3 aKkpennsieM, pasBUBaeM

1 Onpeaenu NopaaoK BbINONHEHUS AeACTBUI U BbIYUCIIN.

7 x6+48 9x4:6 45+ 27 - 36 8x7-3
19+5x%x6 42 :6x7 51-19-7 6x7+2
90 -7x8 63:7:3 100 - 65 + 26 14+49 : 7

2 3anuwm npuMmepom 6e3 CKOOOK U BbIYUCU.
a) K pasHoctu uncen 68 n 39 npnbasuts yncno 40.
6) M3 100 BbiyecTb NocnepmoBaTenbHO Yicna 50 n 15.
B) YMEHbLINTb Ha 3 Npon3BeaeHne Ymcen 6 n 4.
r) YBennumntb Ha 7 yactHoe ymncen 63 n 9.
n) Hantn yetBepTb Npon3BeeHns yncen 6 u 2.

¢ B nonyyeHHbIX NpyMepax paccTaBb CKOOKM TaM, rae 9T0 BO3MOXHO. O6bac-
HW, KaKk U3MEHWUJICA NOPSLOK BbINOJIHEHNSA OeCTBUI. [TpoynTan nonyyeHHble
NPUMeEpPbI, UCMOJIb3YyS MaTeMaTUYECKYD TEPMUHONOIUID. Boluncnu.

2 & Kakum npumepom peluaertcs Kaxaas 3aaaqa?
OO0ObsICHUTE, KaK COCTaBJIEH KaXAblii Npumep.

a) B kopauHke 6b110 10 9610k. AHg B3sina 2 KpacHbix 9610~
Ka 1 3 3enéHbIx. Ckonbko 9610k OCTaNoCh B KOP3UHKE? 10-2x3

6) Ha nogHoce 6bino 10 opexos. BaHs B3an 2 opexa, a MeTd —
nonoxmn 3 opexa. Ckonbko Tenepb OPexoB Ha nogHoce? 10-2+3

B) B kopobke Obino 10 nupoxHbix. [lBoe geten B3aaM no -
3 MMPOXHbIX. CKONMbKO NUPOXHbBIX OCTANOCh B KOPOOKe? 10 - (2 + 3)
r) Y Anvnbl 10 kapaHgawen, a y Mawm — Ha 2 MeHbLue.
Y Buku B 3 pasa 6onblie kapaHgalwen, 4yem y Mawwum. (10-2)x 3
Ckonbko kapaHpawen y Bukun? T ——

e CouMHUTE 3a4a4M ApYyrov TeMaTUKn No 3aaHHbIM NPpUMepPam.

4 MocTtaeb COOTBEeTCTBYIOLLME 3HAKN.

42 _ 6

- - -

| 6=13 8 07 J4=60 o %
42 26 4 6-1 8§ A7 2436 el 2
- 50 /5. 2=47 |

50 =5 = 2=5
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¥ MopsaaokK BbINONHEHUS AENCTBUIA

1 Bbluncnn n noctaBb 3HaKM CpaBHEHUA.

6+54:6%(6+54):6 <
8x(8-5)%8%x8-5 g
4x4:2%4x%(4:2)

2 3anmum NPUMEPOM U BbIYUCIIU.

92 — (46 + 25) % 92 - 46 - 25
40 -19+16% 40 - (19 + 16)
18:(6:3)%18:6:3

OOBbSICHM HanUyMe unKn OTCYTCTBUE CKOOOK B NOJTYy4EHHbIX NpUMepax.

a) Yeennuutb B 7 pas cymmy ymcen 2 n 3.

0) YBennunTb Ha 7 npou3BeaeHne ynucen 2 n 3.
B) YBENnunTbL Ha 7 cymMMmy yncen 2 un 3.

r) YBennuutb B 7 pas npom3seneHune ymicen 2 u 3.

e CocTaBb aHanornmyHble NPUMeEpPsI C Apyrumn yicnamu. Mpountan nony-
YeHHble MPUMEPBbI, NCMONb3YS MAaTEMATUYECKYIO TEPMUHOJIOTMIO.

3 Pewwu 3apaun no nnaHy n npumepom. Npouurtai nonyyeHHble NpMMepbl, UC-
noNb3ys MaTeMaTU4ecKyio TEPMUHONIOIMIO.

a) XopuCTbl CTOST Ha CueHe B 3 psga no 7 Yenosek, a nepes HUMM — gupu-
x€ép. CKONbKO BCEro 4enoBek Ha cueHe?

0) Y xo3aunHa Ha nogsopbe 12 rycen n 40 kyp. YTok y Hero Ha 30 GonbLue,
4yeM rycem n kyp Bmecte B35TbiX. CKOJSIbKO YTOK HA NOABOPbe?

4 Pewwu 3apaum no ninaHy.

O6bACHU, UCMOJIb3YH CIOBA: KOJIMYECTBO; LLeHa; CTOMMOCTb.

a) 7 Kr MaHHOMW Kpynbl CTOAT
42 nest. CKONbKO KMIorpaMmMoB
MaHHOW Kpynbl cTOAT 54 nea?
6) 8 kr cnuB cTéAT 48 nees.
Ckonbko ctomT 10 kr cnue?

5 & Dononuute 8C (8C 8)

nogxoaawmmmMmm

B) CKONbkKo CTOAT 9 LIOKONAAHbLIX Mu-
TOK, ecnu 4 Takne LOKONaaHble MANTKU
ctoéaT 36 neeB?

r) AHg kynuna 3 pydkun, a Auma kynun
5 pydek no ToM Xe ueHe. AHg notpaTtuna
12 nees. CKONbKO noTpatmn ﬂ,mma?

-0 7C€1QT7)=1 o
3HaKaMMu. 48C 6C 2=10 240 6C 3 =22 %

& 3anuwm npumepom u Bbiuncan.

a) Ha ckonbko ymcno 100 6onblie npondsenexHms ynucen 8 n 9?
©) BO CKONIbKO pas Yncno 6 MeHbLLe YTPOeHHOro Yncnd 8?
B) CKONBbKO HY>XXHO NpnBaBuTb K YABOEHHOMY YMCHY 7, 4TOObI nNony4nTsb 207
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7 PaccTtaBb ckoOku B Tex npumepax, raoe HesHaiika 3a0bin 310 caenatb.
9-0:9=0 9x10-9=8&
10 +10:10 =11 100 :10 = 9 = 100

8 3apaayum U3 MOpPCKUX ryouH.
a) KokeTka-0CbMMHOXKa CMacTepmna Ha Kaxabiv wynanew, 6pacnet
13 7 Mmopckux 3Bé3[. CKOsbKO 3BE3[, B e€é Oycax, eCnv Ha BCe YKpa- 86+
weHusa nowno 100 38é347
e Co4yMHM 33424y NPO OCbMUHOIOB MO KaXA0oMy NpumMepy:

5x8=(] 72:8=(]

6) B xopoBoae 8 6enbix Meays3 1 Ha 4 MeHbLLE PO30BbIX.
Xeéntbix menys B 4 pasa 6osblue, 4em po30BbiX. CKOSIbKO
XENTbIX Meay3 B xoposoae?

® Ha CKONbKO M BO CKOJIbKO pa3 MeHbLue Oenbix Meays,
4eM XENTbIX?

9,ﬂ,onuum nponyLieHHble Yyucna.
9x(]=3x6 £]:9=70:10 90:(7]=63:7
A]x10=5x8 A]:10=54:9 90:f]=80:8
F]x9=6x6 F]:9=56:7 10:f]=9:9
10 xf|=4x5 A]:10=45:9 10:F]=10 x 1

10 Pa3noxwu Kaxpoe 13 umcen:
a) 8 n 27 B Buae Npon3BeneHns TPEX 0OMHAKOBbLIX MHOXUTENEN;
6) 16 n 81 B BUae npon3seneHns YeTblPEX OONHAKOBBLIX MHOXUTENEN.

11 Onpeaenu NopsaaoK BbiNOJSIHEHUS AEACTBUA U BbIYUCIIN.
MpouunTait npuMepbl, UCNONb3Ys MaTEeMaTUYECKYI0 TEPMUHOJIOTUIO.
(38-29):9 3+8x6 92 - (82 -57)
72 :8+ 41 50-7x7 100 : (50 : 5)

12 %'y CocTaBbTe M pewmTe 3ajaqyy No KaXxaoMy NpUMepy U COOTBETCTBYIO-
MM N300paKeHUsaM.

a)8-8:2=¢] 6) (8 +10) : 3 =]

UAL o e e
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T 64+

¥ KTto c ycepavem yuunca?

8

64 -
8

56 +

56 -
a7

17

2 yro NONYYULLb B KOHLE ? YCTHNﬁ

a) Yeennyb B 3 pasa 4mcno 6. YmMeHb-
LW pes3ynbTaTt Ha 4. Hanay nonosuHy
NOJIy4EeHHOro Yncna.

6) YmeHblim B 5 pas ymcno 30. Yee-
nnyb pesynbTat Ha 3. Hangu Tpetb
NOMy4E€HHOro Yncna.

B) YaBOW 4ncno 4. YTpon nony4yeHHoe
4MCNO. YMeHbLUM pe3ynbTaT Ha 6.

r) K nponssegexuio ymcen 9 n 3 npu-
6aBb 13. YMeHbLUM NOyYEHHOE YMC-
N0 B 4 pa3sa.

n) K yactHomy uucen 9 u 3 npu-
6aBb 27. YMeHbLUN pe3ynbTaT Ha 3.

M peLlin noJjiy4eHHble 3apayn.

B) nuHa xBocta Myp3auka

AnvHa xBocta YyBumka — 19 cm.

e CocTaBb Nogo0HbIE 334a4M, B KOTOPbIX
YMCNOBbIE JAHHbIE BblPaXeHb!:
B MeTpax; B INTPax; B MUHYTaXx.

60 -

60 -
53

23

e) N3 cymmbl yncen 14 n 19 Bbiy-
™™ eguHULy. Hanam 4yetBepTb Nno-
JTy4E€HHOro 4ncna.

) M3 pasHoctn yncen 100 n 45
BbI4TW OOVH AEeCATOK. YMEeHbLUN B
S pas noJsly4eHHOe YMCno.

3) Cnoxu npou3BeneHne 1 4acT-
Hoe yncen 8 u 4.

n) N3 nponseepexus ymcen 10 n
2 BbI4TN MX YACTHOeE.

K) K KakoMy 4uCny HYyXHO npu-
0aBUTb NOIOBMHY 4MCNA OECHTb,
4TOObI MONY4NTb CTO?

> MocTaBb BONPOCHI, UCMOJIb3YS BbIPAXEHUSN ,HA CKOJNIbKO“ U ,,BO CKOJIbKO pa3*,

a) Ha neHéuke oTapixatoT 6 XykoB 1 18 60XbMUX KOPOBOK.
6) KHura ctéut 64 nes, a 6GnoKHOT cTOUT 8 nees.

— 27 cm,

4‘ Onpepenu NnopsAoK BbINOJHEHUS AEACTBUIA U BbIYUCTIN.
MpouuTaii Nnpumepbl, ICNOJIb3YS MaTeMaTUYECKYIO TEPMUHONOIMIO.

a)10-10:10 6)6+6x6 B) 50+5:5

(10-10):10 6 x (6 - 6) 50:(5+5)
r) 90 - (16 — 15) n)27:9:3 e)3x(6:2)
90-16-15 27 :(9:3) 3x6:2



a) Ha apeHe BbicTynatot 10 akpo6aToB 1 B 5 pas MeHblle
KNOyHOB. CKOJIbKO BCEr0 apTUCTOB Ha cLeHe?

6) B necy uma Hawen 16 6enbix rpuboB 1 HAa 4 MeHbLle
cbipoexek. CKObKO BCero rpnbos Hawen Juma?

B) Bbabywka wncnekna 6 NMPOXKOB C KAPTOLUKOW U
B 3 pasa Gonblie NUPOXKOB C KanycTon. MNMMPOXKOB C
TBOPOrOM MCMEKNA CTOMIbKO Xe, CKOJIbKO C KapTOLLKOW U

5 &Y PewumTe 3a0a4m C NOSICHEHMEM U MPUMEPOM.

kanyctor BmecTe. CKONbKO MMPOXKOB C TBOPOrom ncnekna 6adyuka?
r) B npyay nnaeatoT 8 4épHbix nebenen n Ha 2 6onblie 6enbix nedbeasa. YTok
CTONbKO Xe, CKONbKO Bcero nebeaeri. CKoNbkKo yToK B Npyay?

* IameHnTe NnogYepKHyTble BblpaXeHus, 4ToObl NOTPeObOoBaNOCh BbINOJHUTD
apyroe gencreve. Hangnte HeCKobkO BAPMAHTOB.

KonunyectBo x

a) OtkpbiTka cTouT 8 nees. Ckosb-
KO CTOAT: 5 OTKPbITOK; 8 OTKPbITOK;
9 OTKPBLITOK?

6) Ckonbko Bcero ctéaT 8 3akonokK
no ueHe: 3 neq; 4 neq; 6 nee?

B) CKONbKO LLIOKONMAAHbIX MAUTOK MO
LueHe 8 neeB CTOAT BMecTe: 24 nes;
48 nees; 80 neeB?

r) 8 mayen BmecTte CTOAT: 64 nes;
56 neeB; 72 nes.. Ckonbko cTOUT
OOMH MaY?

LleHa =

CroumocTtb

n) MawwHka ctouT 9 nees, a Kyk-
na — B 8 pa3 popoxe. CKOnbKo
CTOUT Kykna?

e) lMnoweBbIi 3adL, cTOUT 56 nees,
4yTO B 8 pa3 bonbLLe, 4eM nnacTmac-
coBbIli 3adL,. CKonbko CTOMUT nNnacT-
MacCOBbI 3aaL,?

%) Anbbom ansa potorpaduii cTonT
64 neq, a anbboMm Ons PUCOBAHUS
cTtouT 8 nees. Kakon anbbom pe-
LUeBNe N Ha CKOJbKO?

P Haguwens-  x+18=56 | 32+y=50 | ax7=28 | bh:4=9
BEeCTHble Yncna. x — 18 = 56 50 -y =232 8 xa=>56 63:b=7
® KTo GbicTpee HalpeT cnpaTaHHbie LuppbI?
o sy s | 28+ om-| @3+ fo-
v 6 9 5 o} 1 4% 5.
P "2 a6 43 39 100 9
G
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8 B kakoi1 cka3ke 3TO MOrj0 Npon3onTn?

a) N Hayan neTyx rnoTatb 30/10Tble MOHETbI, N0 9 B 0AWH NPUEM.
CKONbKO MOHET OH npornoTui: B 6 npnémMos; B 8 NPUEMOB; |

B 10 npnémon?

0) Oobpas dest npeBpaTmMna NOXMOTbS OEBYLLKN B POCKOLLHOE
nnatee. M ykpacuna oHa 370 nnatbe 9 0aMHaKoBbIMM OpoLLamn. 4
CKONbKO XEeMUYyXVH BCTaB/IEeHbl B KaXAy0 OpOLb, eCnn BCero
ObIN0: 63 XeMuyxuHbl; 45 xemuyxmH; 90 XemMuyXmH?

B) B Bonwe6HON nelepe Obino 9 napLoB 1 B KXAOM — Mo 2 AMagemsl, 3 Opac-
neta un 5 konew,. CKOMbKO yKpaLleHWIi Kaxaoro Buaa XpaHunoch B napLax?

e CounHM nogoO6Hble 3a4a4n N0 MOTMBAM APYrMX CKa30K.

9 Pewwu 3apaum ¢ nosicHeHunem u npumepom. lMpountam Kaxablii NONyYEeHHbIN
npumep, UCNONb3ya MaTeMaTU4YeCKyo TEPMUHOJIONUIO.

a) B necHon wkone 52 éxuka, a
3anyart — Ha 18 meHbLie. CKonbko
BCEro B LUKOJE exaT 1 3an4aT?
6) B ogHom pynoHe 37 M wWén-
ka, a B gpyrom — 43 m. CKoJbKO
METPOB LLUENKa OCTaNnoCb nocne
TOro, Kak npogann 62 m?

10 [01>[61>]12
7016356

B) B marasmHe 6bino 100 nntoLueBbix
nrpywek. CKobKO UrpyLlek npoganm 3a
OOVH OeHb, ecnu ocTanoch 48 muliek u
27 3anueB?

r) KapsicoH ceen 20 BapeHnKOB C TBOPO-
rom, 15 BapeHnKoB C BULWIHEN 1 8 nto-
wek. Ha ckonbko 60blue KapficoH cben
BApPEHNKOB, YeM nuoLeK?

171 <% fononuute 3apauy no npumepy.

a) Bo Il ,A“ xnacce [_] yueHunKoB.

6) Bo Il ,B“ knacce | | nesoyek

CerogHs OTCyTCTBOBaNM || AEBOYKM n Hal | 6onblie ManbymKoB.

n! | manbymka.

25-(2+2)=H (y4.)

9+ (9+3)=[(y4.)

12 B oaroi kopobke (| kapaHpaluel, a B apyroii kopobke Ha (| kapanaa-

e MeHbLUe.

JL0NONHU YCNOBUE YUCOBbIMU AAHHBIMU U NOCTAaBb BOMPOC TaK, YTOGbI 3a-
Aaya pewanack npumepom 12 + (12 - 6) = |.
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BAPUAHT 1 BAPUAHT 2

. T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
1) Ykaxu nopsifoK BbINOSIHEHUS AEACTBUIN U BbIYUCIIN.

34+56:8 70-7x6
6 x (10 — 4) 45 : (5 + 4)

2) 3anuwm npMmMepoM U BbIYUCIIN.

a) Hantu yncno Ha 3 bonblue, yem a) Hantn yncno Ha 5 MeHbLUe, YeM
npon3eeneHue uncen 9 un 6. npousseneHne ymucen 8 n 4.

6) Haiti uncno B 5 pa3 MeHblle, 6) Hantn yncno B 6 pas 6onblue,
4eM cymma yncen 24 n 26. 4yeM PasHOoCTb Yncen 21 n 12.

T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
3) Pewn 3apayy no nnaxy.

7 0OMHAKOBbIX KOHBEPTOB CTOSAT 3 04MHaKOBbIE OTKPBITKN CTOAT
28 nees. Hangm ctoMmocTb 18 neeB. CKONbKO TakMUX OTKPbLITOK
4 TaKnx KOHBEPTOB. CcTOaT 48 neeB?

4) Pewun 3apayy ¢ NoOSICHEHUEM U NPUMEpPOM.

CKOJIbKO Yy4E€HMKOB N3 27 0CTanochb B knacce 13 geBouyek n 12 manbym-
B KJlacce nocne Toro, Kak 8 gesoyek KOB. CKONbKO YYEHWKOB BbILLAM HA
n 9 ManbYMKOB BbILLIN HA Nnepeme- nepemMeHe BO [BOP, €C/iv B Kfacce
He BO ABOP? OCTanoCb 7 y4eHNKOB?

3AHUMATEnbLHAR 3A0AHA

Y Butn, Tonn, Mutn v lNMetn no 10 opexos.
Buta nan Mute 3 opexa. lNeta gan Tone 6 opexos.
MwuTa pan Nete 5 opexos. Tonga gan Bute 2 opexa.
Ckonbko BCero Tenepb OPexoB Yy Masib4nKoB?



5. Ctpoum c paHTa3nen, M3MepsAeM CO CTapaHUEM

¥ ToYKU, IMHUMN U OTPE3KU "

u
P accmatpuBaeM U nNogmMeyaem

TOYKU | o |
npsambie

JINHUU

OTpesKu — [

JIOMaHble
JINHUN

o
= | ﬁl

¥ Haiigute TOo4YkM 1 NMMHUK B GykBax u uudpax.

WK EBECS

L Oy e

T 1'16 T T 1 1 1 T T T T T T T T T T T T 1 1 1 T




3 akpennseMm, pa3BUBaeM

1 Onuwm pacnonoxeHune Kaxpon 6adoukn.
}a

Z Y10 MOXHO U3MepuTb Ha pucyHke? Moyemy?

> MocTpoW ropnsoHTanbHbI OTPE30K AJIMHOWN 3 CM, 3aTeM:

a) BepTUKaNbHbIA OTPE30K Ha 2 CM ©) HaKNOHHbIM OTPE30K B 2 pasa
Kopoye. OJINHHee.

4' M3mepb 1 0TBETb Ha BOMPOCHI: Ha CKOJIbKO? BO CKOJIbKO pa3?
a) =—— 0) B)

—

% BbisiBU 1 06BLSCHM 3aKOHOMEPHOCTb, 3aTEM NEPEPUCYIi U NPOAOIKY.

DA RC SR EC)
[ MocTpoi He3aMKHYTYIO JIOMaHYIO JIMHUIO, B KOTOpOoi 10 OTpe3koB 0AMHAKOBOM
AJIVHbI, NPU 3TOM:

a) HM OQIMH N3 OTPE3KOB HEe ABNSETCS HAKJIOHHbIM;
6) BCe OTPE3KN HAKJIOHHbIE.

Hapucyi Ha kneToukax TeTpaau. HauHu ¢ npaBou BepxHei BEPLUUNHbI
M navoit knetoukn B TpeTbeM psaay.

W 2/ 1 24 1/ 1% 24; 2<— 1% 1/ 2<— 24 1/ 1% 24 1> 2\
A Yeir cunyat nonyuunca?
e [TonpoOyi NoNy4nTb aHANOrMyYHbIM 00Pa30M ApYyrme PUCYHKMU.
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¥ FeomeTtpuyeckue ¢urypbl u Tena

.4 yumca pacnosHaBaTb reoMmeTprUyeckue Gopmbl

FeomeTpuyeckue
durypobl

Kpyrm TPEYrosbHUKU KBagpatbl

: >~

: () N

1 FEOMETpM‘IECKMe
Tena

~ wapsl (chepsl) ~ KyObl

<

¥ MpuBepuTte Nnpumepbl NPEAMETOB KaXAo0i us aTux ¢popm.

- B Kakue us atux (I)OpM SIBNFIOTCSA JIOMAHbIMU JIMHUAMMU;
KpuUuBbiIMUA AMHUAMN?

W\ ccneayem, 06bsicHsiem

¥ Kyna cena kaxpas 6a6ouka?

EYFANGIOIN

- W Pacwudpyiite cnoea. CoctaBbTe NpeasioXXeHus ¢ 3TMMU C/IOBaMM.

| 85 28 100 17 100 55 3 17 69 75 17 6
] H =36+19 B =100 - 25 bl =54:6:3
: P =36-19 C = 77+ 8 A =54:6-3
] 0 =75+25 E=77-8 T =24+24:6




. 3akpennsem, pa3BUBaeM

l KBagpart l

1 Ha kakue reomeTtpuyeckue . lTpeyroanMKl
¢dopmMbl NOXOXU NpeamMeTbl? f l K6 l
kpyr

. . wap

Z Haiigu u cocuuTaii u3BecTHble Tebe reomeTpuyeckue Gpopmeol.

a)

&

0)

(-]

(J

B IEh

2 Yo nonyuutca? Mpueean npumepbl aHaNOMMYHbIX CUTYaLMUA.

Hapucyitte cnoHukos,
MCNoNb3ys B Ka4ecTBe
LwabsoHa MOHeTbI NO
10 u no 50 GaHoB.

>'°1!

e [MNonpoObyiiTe NOAYYNTb aHANOMMYHLIM 0OPA30M APYrMe PUCYHKMW.

e CocraBb pag 13
TO4Yek, JIMHUA U
OTPe3KOB No cobCT-
BEHHOMY NpaBuy.




¥ UsmepeHue BpemeHn. Yacol

x«[ UMMCSA onpeaenssTb BpeMs Ha yacax

60 MMH =1y

P ewaeM U 06bACHAEM

1 HasoBu Bpemsi oTnpaBneHus n Bpemsa nNpuobbITUA Kaxaoro. Yei nytb gnuncs
ponbwie? Ha ckonbko?

2 [NepBasa cepusa AByXCePUMNHOro punbma oanTca nondyaca. PeknamHbii ponvk
MeXAy cepuamm oamtca B 6 pa3 MeHbLue. BTopas cepusa AnuTcs Ha 25 MUHYT
Jonblue nepson. Bo CKObKO 3aKOHYUTCA GUNbM, €CNK OH Havancs:

a) B 9 yacos yTpa; 6) B 9 yacoB Beuepa?

e B0 CKOJIbKO Ha4yanacb TpaHcnauua gpuibma, ecnu:
a) nepsasg cepus 3aKOHYMAACh B 2 Yaca NONOYyAHU;

6) BTOpas cepus Hayanacb B NOJAEHb, B 12 4acos;

B) punbm 3akoH4mncs 8| 00:00 |7
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 PaccmoTpu nocnepoBaTenbHOCTb COObITUIA B PYCCKO HApOAHOM CKa3Ke
npo Kono6ka. Onpenenu Bpems, Koraa npovM3oLusio Kaxaoe coobiTue.

Ha 30 muH Ha 30 muH
paHee rnosxe
nokaTmcs BCTPETUN BCTpeTUn BCTPETUN BCTpEeTUN
Nno TPOMWHKe 3anua MeaBens ncy
®__ A
Ha 1 4ac yepes
paHee non4aca

2 PaccmoTpu Bpemsi Ha 4acax U BOCCTAHOBU NOCJ/IEA0BaTE/IbHOCTb COObITUIA B
cka3ke npo KpacHyio LLlanouky. Y3Hai, CKOIbKO MMHYT MPOLWIO OT OAHOro
coObITUS JO cnepyoLero.

Babywka
BblOpanach

KpacHas LLlanoyka
BbICKOYMA 13 Bpioxa
BOJIKA.

[OXOTHMK BOLUEN B

Bonk noctyyan
B 0a0YyLLIKMHY

JBEPb.

KpacHag LLa-
noyka BblLLNA
N3 LoMmy.

Bonk npornotun
KpacHyio
LLIanouky.

KpacHag LLlanouka
noctyyana B 6a0yLKMHY
[ABEpPb.

OXOTHMK pacnopon
BOJIKY OPIOXO0.

2 OnuwM aHanornyHbIM 06pPa3oM NocnefoBaTeNbHOCTb COGbITHIA
B OAHOI U3 TBOUX NIIOGUMbBIX CKa30K.
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¥ Usmepenue Bpemenn. Kanenaapb

1 CkonbKo gHen B TPEX Heaensax; NATn Hepenax?
Ckonbko Hepgenb cocTtasnaoT 14 gHen; 28 pHein?
CKonbko mecsiLeB B ABYX; TPEX; 4eTbIpEx ropax?

7 bHei = 1 Hepens 12 mecsueB = 1 ropg,

2 Nocuwrait MecsiLbl TaK, KaK YKa3aHO Ha PUCYHKE, U OTBETb Ha BOMPOCHI.

s )
i
mapT e 30 gHew;
anperib 28 nnn 29 gHen
Maii (B BUCOKOCHbIE roapl,

HacTynawwue pas B 4 roga).

\_ 4
o Kakune mecaubl onarca 31 geHb? Kakne mecaupl anarca 30 gHen?

e Kakon mecsL, B roay camMblil KOPOTKNN?

e CKONbKO BCEro AHen B BUMCOKOCHOM roay? Ckonbko BCEro AHen B ropy,
npeaLwecTBYOLLLEM BUCOKOCHOMY? A B roay, CneayouLemM 3a BUCOKOCHbIM?

3 <Y Pacnonoxure npasgHuUKu B NOPsSiAKE MX CIeA0BaHNs B roay:

HeHb HezaBucumoctu — 27 aBrycra
,JIMMba HoacTpa“ — 31 aBrycra
MexayHapoaHbIn XeHCKMn AeHb — 8 mapTa
JeHb connpapHocTu Tpyoawmxca — 1 maq
Hosbin 04, — 1 qHBaps

e JlonosHMTE CNUCOK npa3aoHMKOB.
e CKOJIbKO AHEN OTAENSAIOT Kaxable ABa NocnenoBaTesibHbIX npa3,u,HM|<a’?

4 OxcaHe 9 net, a nane 34 roga. Ckonbko neT ObIIO Nane, Koraa poamnach
OxcaHa? Ckonbko net oyget nane, korga OkcaHa OOCTUIHET ero HblHeLUHe-
ro Bo3pacra?

5 Cauwe 8 ner. Yepes cKkoNbKO NeT ero Bo3pacT: a) yasoutcs; 6) ytpoutca?

e Ckonbko net Hazapg Bo3pacTt Cawmn paBHAICS NOIOBUHE €r0 HblHELLHEro
BO3pacta? A 4yeTBEpPTU ero HblHeLHero Bo3pacra?

122



3 akpennseM, pa3BUBaeM

6 Kro yaulie noceTtun 6acceiH B mapTe mecsaue?
AHS — o 2 pasa Ha Kaxaon Hegene.
BaHga — no 3 pasa kaxaylo n3 Tpéx nocnegHmx
Hepesnb Mecsua;
Mawa — Kaxabli y4eOHbIi OeHb;
Inma — Kaxabln BbIXOOHOW.

MAPT

Mu BTt Cp Yt Mt C6 Bc

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

y / Haiigu, ckonbko AHei NpoLsio OT OAHOro COGbITUSA A0 CNEAYIOLEro B CKa3ke

FaHca XpuctnaHa AupgepceHa ,JlloiMmoBoUKa*“.

30 mapra KongyHbst gana xeHuwuHe BoswebHOe f4YMeHHoe
3EpHbILLKO, N Ta Nocaania ero B ropLuok.

L
1 anpens 3 3epHa BbIPOC LIBETOK, a B Yalle
uBeTka cuagena gesoyka — Joonmo-
BOYKA.
30 mas Crapag >Xaba sbikpana [oiMOBOYKY,

4TOObI XXEHUTb HA HEWM CBOEro CbiHA.

1 nioHsA Mawnckunn xyk nogxsatun JoOMMOBOUKY

C JINCTa KYBLUMHKN U YHEC €€ B Nec.

1 nekabps JonmoBoYka cTana XuTb B HOPKE NMONEBOW MbILLN.

1 aHBapsa JonmoBoyka Halna 3aMEp3LUYIO NacTO4Ky B HOpe
KpoTa.

1 ceHTAbOpsA Jlactouka 3abpana [oimMoBOYKy ¢ cOOO0M B NONET.

10 ceHTa6ps [iornmoBoyka BCTpeTuna koponsa anb@os. OH no-

fapun el napy Npo3payHblX NErkMX KpbUbILLEK M
npenioxun pyky n cepaue.
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¥ UsmepeHue anuHbl

1 PaccmoTpu
M CpaBHM.

g | p

2 Y3Haiht uMS KaXXa0ro Masb4ymka, ecjiu USBeCTHO:

Nropb He Bbiwe AHapes;
Anppen Huxe Pegp.

> MoaGepyu MHCTPYMEHT, NOAXOAALWMIA AN USMEPEeHUs:

a) Tanuu; B) WUMPWHbLI TETPAOM.
0) ,EI,J'II/IHbI I'IO,IJ,OKOHHVIKa

TTTTTTTTTTT
10 11 12 13 14 15‘

©—

a) AQIMHY WKONbHOMO KabuHeTa; nagb
0) WMpUHY napThbl;

B) TONLWMHY y4eOHNKA;
r) TBOI poCT. tuar

4 Mop6epu HecTaHAAPTHYIO
eAUHULY U3MepeHus,
KOTOpPOM yA0OHO U3MepuTh:

naneu,

B Taus n Hacta namepunu onvHy crona fneHToykaMu. TaHuHa NEeHTOouKA Yno-
Xunace 4 pasa no gfmHe ctona, a HactnHa — 8 pas. Ybsl neHTouka Kopoye?

e CKONbKO pa3 KopoTKas NEeHTO4YKA yMeLLLAeTCs Ha OJIMHHOW NeHTouke?

PyregblE MPpyMEpbI - 4
100 - 3 - 30 30+66+4
|

97 -60 -7 A7 + 40 - 14
I
73+2+22 67-27+7 |
. d
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6 nNecHble 3apaun.
a) OnnHa xBocta 6enkn — 20 cm, a nucnii xBocT Ha 20 cM annHHee. Y3Haw,
KakKon OJIMHbl INCUIA XBOCT.

6) AnuHa nucel, BKtoYasa XBOCT, cocTaBnsaeT 1 M, a ainHa eé xsocta — 40 cm.
CKonbko CaHTMMETPOB COCTaBAseT AnnHa nuckl 6e3 xsocta?

B) BbicoTa nucekl B xonke — 40 cMm. Jluca Ha 45 cM HMXe BOSKa. Y3Hal BbICOTY
BOJIKA.

7 Yeit nyTb piviHee? OGOCHYW.
KeHrypy npbirHyna 5 pas no 4 m. lNonyram npbirHyn 5 pas no 4 cm.

8 Yewn nytb pnivHHee? Ha ckonbko?

A, A, WA, @ BB AN AN, w

50cm . 30cm 20 oM © T 50 om 15om  250m

> 00 Mpuaymaiite
U pemTe 3agavy
MO PUCYHKY.

13 m

10 PaccMoOTpu pUCYHKM U HaWAU AJIHY KaXA0M JIEHTOYKM.

BbiGepu BepHbIl OTBET.

1) AHa 1 yHa namepunu warom AJIMHy Kopuaopa.
AHe coenana 6 waros, a lMHa 7 waros.

Y Anu war [KOPO'-IE] [D.HMHHee}, 4em y [uHbl.

2) B oaHom meTpe coaepxutca| 10 || 100 |caHTmeTpos.
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¥ UamepeHue macchbl

1 PaccmoTpu 1 cpaBHM.

Z Ha neByIo Yawly BecoB nosioxunaun rpya 8 30 Kr, a Ha NpaByio Yally BECOB MNo-
noxunu: a) 4 rpy3ano 9kr; 6) 6 rpy3oB No 5 kr; B) 7 rpy30B No 4 Kr.
Onuwun B3anmHoe pacnoJsioXxeHue Hall BeCOB B KaXXAOM ciydae.

2 3apaum us Koap.
a) Bonk Becut 45 kr, a nuca — Ha 40 kr
nerye. Y3Hamn, CKOJibkO BECUT Ninca.

6) OneHbu pora BecaT 15 kr, a NOCUHbIE —
28 Kr. Y Koro pora tsxenee n Ha CKOJiIbkO?

4 UCTUHHO uUu NoXHO?
a) 1Kz TonoAUHOZ0 ngm Aeze, teM 1 K2 TONOAUHBLX JLMCTbeg.

0) 6&((1 ﬁé:{OICO JAezte ngmu, a Zl[)gl/{/{d Ae€lTe anesbCuUHa,
TO aneAbCUH T4aXedee ﬁé:(OlCﬂ.

B) MQT&MJ{M‘Z%K&UI AOXKA TAXELEL VM&?CTM&YCCOgO(;{/ AOXKU
TOU Xe (ﬁO/DM(J—t u 100 Xxe /MléMefM.

% 3apaum us Toprosnm.

a) B 5 dwmkoB pacnpemenvnm 6) B koHgutepckon 40 Kr neyeHbs
nopoBHy 45 kr a6nok. Ckonbko ynakosasnu B KopoOku no 4 kr. Ckonb-
KMNOrpaMmoB §10/710K B KaXA0M KO KOpOOOK OCTanocb nocne Toro,
qawmke? B 3 awmkax? Kak npoganu 4 kopobku?
® B cKONbKMX ALLKMKAX HAXOAMTCS e Ckonbko KOpOOOK npojanu, ecnu
36 Kkr 96n0k? ocTanocb 16 Kr nevyeHba?

6 < Kak moxHo
YPaBHOBECUTb BECbl B
KaXxaom cnyvae?
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¥ UsmepeHune EMKOCTH

1 PaccmoTpu n cpaBHu
€MKOCTb COCYA0B.

2B BEAPO BAUAM 6 NOMHbIX KYBLUMHOB BOAbI, KaXAbli EMKOCTbIO 2 1. B gpyroe
Takoe Xe Begpo BAvAn:  a) 4 NoNHbIX KyBLUMHA BOAbI EMKOCTbIO 3 11;
©) 5 NONHbIX KYBLUMHOB BOAblI EMKOCTbIO 2 ;
B) 3 MNOMHbIX KYBLUMHA BOAblI EMKOCTbIO 5 1.
CpaBHu ypoBeHb Bogbl B BEapax. MoxHo nu OyaeT cpaBHUTb, ecnu BEQpa He
0yayT oAuHaKOBbIMU?

2 B 5 6aHok Hanmam noposHy 15 n coka. CKONbKO MTPOB COKa B KO0 BaH-
ke? A B Tpéx BaHkax?
e Bo ckonbko BGaHOK MOXHO HanuTb 12 n coka?

4 18 n xsaca Hanuan B OyTbIIKM EMKOCTbIO 2 1. CKONBbKO NOJIHbIX OYThINOK OCTa-
NOCb NMOcne TOro, Kak BbIMWIM KBAC U3 TPEX OYyTbITOK?
e CKOJIbKO MOJIHBbIX OYTbINOK OCTANIOCh NOCNE TOro, Kak Beinuan 8 n keaca?

5 JocTOBEpPHO, BO3SMOXHO, HEBO3MOXXHO?
a) Ecau 0gUH /cgguum botuce gpytozo, 10 eo EMKOCT 00AblULe.

G)Ekxu OgHy 5hHKg HﬂﬂOiHUTbC%MTﬂHO% a gpgzym Tamgm Xe
é;lHle - 509017, T0 50;0{ gMeCTMTCﬁ é-OJ{bWE, TeM CMETAHUA.

B) EmKocT TepMoca MeHbule EMKOCTU KACTPHOAU, A EMKOCTb KacTprLU
MeHbULE EMKOCTU fugzom. B rakom cAyrae, EMKOCTD TePMOCA MeHbULE 3
EMEOCTU &zgom.

6 L4 06bsicHUTE, KaK MOXHO ABYMS KYBLLUMHAMM EMKOCTbIO 4 N1 1 3 N1 HANONHWTD:
a) 5-NMTPOBYIO KACTPIOJIO; 6) 10-nMTPOBLIN OMAOOH.

PyTroghlE MPyMEpbI

. 20-16+7
009 +080+ %o % @/ \@ * 09 006 +oo
— ' ° 6+8-9
JIS-18 e \ e

4
‘( > o0 o0 oo
b V;

5+7-3 Da Q\fg/ B 2+9-5
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¥ KonuyectBo, ueHa, croumocTtb. KTo ¢ ycepavem yuunca?

1 Ouma kynun 8 kr kabaykoB NO LieHe 2 nes 3a KMIorpamm.
Ha 8 nees TaHs kynuna 2 n Mofioka, a Hacta Ha Ty e CymMMmy Kynuiaa oTpes
NEeHTbI Mo LeHe 2 nes 3a MeTp.
YTO MOXHO y3HaTb, BbINOJIHUB AENACTBUSA?

a)8nees:2=Clnes 6)8x2nea=(lnees &)8nees:2nes="{]

Z CocTtaBb 1 peLwum 3agaym no Tabnuue.
® Bo ckonbko pas mMetp

Konunyecteo LUena  CroumocTtb KDYXeBa [0pOXe KO-

KpyxeBo 3Mm 10 nees ? neeBs rpamma kaprtogpens?
” ® Ha cKkObKO MeHbLLE No-
KapTodenb ? KI 5 nees 25 neeB TpaTUAM Ha MOKYMKY Kap-
Cok 4 n 2 neeB 28 neeg  10Pena, 4em Ha mokyrky
coka?

2 Kakoi KYNIOpOW Kaxablii U3 AeTen onnaTun nokynky?
a) KpuctuHa kynuna oTpes NeHTbl 4JIMHON 2 M 1o ueHe 9 nees 3a MeTp. En
Bblganu coady tpems kyropamm no 10 nees n aByms kynopamm no 1 neto.
6) deHunc kynun 5 BO3AYLUHbIX WAapoB no ueHe 10 6aHOB 1 nonayymn caady
ABYMSt MOHeTaMu no 25 6aHoB..

&l MuHyTa NneperoBOpoB No COToBoMy TeniedoHy cTouT 2 nes. CKonbko CToaT
5 MUHYT; 4yeTBEpPTb Yaca; nosiyaca; 4ac neperoBopoB?

e Ckonbko MUHYT neperoBopos ctoaT: 12 nees; 14 nees; 18 nee?

% 3a uyac paboTbl pasHopabounii nonydaet 10 nees. CKONLKO IEEB OH NOAYYUT
3a NosHbI paboynii aeHb (8 yacos)?

e 3a ckonbko YacoB OH 3apaboTtaeT: 50 nees; 100 neeB?

6 'y pawa cmacTepuna s oTKPbITOK, 3aKONOK
ANng Bosioc 1 12 oTpe3KoB KpyXeBa KOPOOKy
B popme KyOba.

a) Kak oHa noctynuna ¢ Kaxaon OTKPbITKON ?
CKOJIbKO OTKPBITOK e/ NoHaaobmnocs?
©) CkonbKO 3aK0OMOK OHA MCNob30Bana?
B) YTO MOXHO CKa3daTb O AJIMHEe OTPE3KOB KpyxeBa?
r) Belancnute, CKONbKO AeHer oHa noTpaTuna, ecinu:
LileHa OTKPbLITOK S JIees.;
LeHa 3aKoNoK 3 nes;
obLaa CToMMoCTb KpyxeBa 16 nees.
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BAPUAHT 1 BAPUAHT 2

2) 3anuwm yka3aHHOe Ha Yacax BpeMs A0 U Nnocse nonypHs.

3) AononHn Ha3BaHNEeM COOTBETCTBYIOLLEN BEJINYUHDI.

a) B nnTpax n3amepaeTcs ecee i a) B knnorpamMmax n3mepseTcs see
Bepa. ' Benpa.

06) B caHTMeTpax 13mepseTcs see | 0) B MeTpax n3amepsertcs eee
YKa3Ku. ' OpeBHa.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
4) Kak MOXHO pa3meHsTb?

Ioed mem L - @ : m it ST ) - @
a) (B L | | no3 moHeTsi; ' a) | ?._@-J no 3 Kyniopsl;

T e— a» 1 T )
o) ! %}L * N0 5 0AMHAKOBbIX i 0) |} :'-'er-".:r;g: * 1o 4 ognHakoBble

AT kyniop. . A% .| MOHEThI.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII:IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
3 Kr kapTodens cToaT 12 nees. . 4 M anekTpuyeckoro kabens CToaT
Ckonbko ctéat 5 kr kaptodpena? | 20 neeB. Ckonbko MeTpoB kabens
I

MOXHO KynuTb Ha 35 nees?
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

3AHUMATEnbHAR 3ANAHA
I — Ecuu Ot 46 0gHOACke — A ecau ot Ang brue nogz/;roua 3
nogpoc Ha 10 cm, To cTaL Ha 10 cm, 70 oHa cTasa 0bt co '
orwgpongo pocta ¢ Aneil MHOU 0gHOZO pocTa.

KT0 13 Manb4ymkoB Bbille U Ha CKOJIbKO?
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Mnopbl yueHUs

1 Kak Tbl noHMMaewb cocTaB YyUcen U3 [JEeCATKOB U e,qldHPILI?

- 3Bepbku meHsioT 10 xenypeit Ha 1 rpub, a 10 rpu6oB — Ha 1 A6n0KO.
a) YTo nonyunT Kaxaplii 3BepEK Npu obmeHe?

- 6) MoameTb, 4TO NONYYMN KaXabIA 3adL, NPy 0OMeHe, 1 y3HaW, CKOJIbKO
1 xenynewm oH o0OMeHsn.

anuwu umdppamm
M cnoBamu Kaxpoe
M3 NpeAcTaB/IEHHbIX
yucen.

3¢ Kak 1bl ymeewb cpaBHMBaTh U ynopapounBaTtbh Yucna meHbwe 100?

] AononHu:

| a) COOTBETCTBYIOLLMM 3HAKOM. 6) cocepHumm Yucnamm.

| Q Fl< 9<{] 1> 20>(]
! 42%x24 (=) 2%23 <39 <] f1>81>(]
| 2%x40 & 23x%23 1< 99 < (] €1>73>(]

4 Kax Tbl ymeelwb cknagbiBath W BblYMTaTh Yicaa MeHbwe 100?

Bblunucnun, 3atem BbiNoJIHU NPOBEPKY 00paTHLIM AeiiCTBUEM.

. 26 + 38 + 50 - 42 -
I 46 27 18




B; Kak Tbl ymeewb yMHOXaTb U AeNUTb Ha yicna go 10?

a) 3anuwmn:  ® CNoXeHnem O0JUHAKOBbIX ClaraemMbix [ 3x4 } [ 5x2 }

® MHOIOKPaTHbIM BblYUTAHUEM { 18 :4 } [ 20: 4 ]

6) Ucknioum He nmelolLiee CMbICNa BbipaXKeHWe 1 BbIMNOSIHN AEeACTBUS:
3x0; 0x3; 4x1; 1x4;
5:0; 0:5; 2:1; 2:2.

B) Bblumcnum, 3atem BbINOMHM NPOBEpPKY 0OpaTHbIM AENCTBUEM:

3x7; 2x6; 8x5 10x7;
24 :4; 72:9; 56 :7; 50:5.

. Kak Tbl ymeewb pacnosHaBatb reomerpuyeckue opmbi?

a) 3anuwun Ha3BaHMe reoMeTpuyeckon GpopMbl, Ha KOTOPYIO NMOXOX KaXAbli

6) OnNULIK MecToNnoJI0XEeHUe Kaxaon 6abouKu.

7/ Kak 1b1 ymeewnb namepsrn?

a) 3anuwmv CTaHAAPTHYIO eanHULY, NOAXOAALLYIO 019 U3MEPEHUS:
€MKOCTW KaCTPIONInN; MACChbl KAaCTpoSiv; ryOrHbI KaCTPIOSIN.
® HYeM MOXHO U3MePUTb KaXAYI0 U3 3TUX BENYNH?

6) Hangu anvHy neHThbI.

L - i T( T( o0 T T( T T T T
Nomed NoTed STl Nz NIz NIz N N&HT Nzl
i
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Kakoe Bpems nokasblBatoT Yachbl?
Ckonbko BpeMeHN NpoLio Mexay 3TuMn aBymMa MOMEHTaMun?

6) BecHa. C Hayana mecsaua npoLuno 2 Hegenu. [10 KoHua mecsua ocTanocb
16 gHen. Kakon 3910 mecay,?

@) Kak Tbl 3Haelb MOHETbI U Kyniopbi?

) W) - e
a) PasmeHaun: & i % no 5 MOHeET,;

| Mo 4 kyniopbl;

welkiil (g @

m 10 4 Kyniopel.

W e s

0) Hariam Heckonbko BO3MOXHOCTEW BblPa3nTb B MOHETAX 1 Kyniopax CyM-
Mmy: 75 neeB 1 75 6aHoB; 21 neli n 6 6aHOB.
e Kakor BapmaHT kaxeTcs Tebe onTuMasbHbIM B KaXA0M cryyae?

1 @ Kak 161 ymeews coctaBnsth uricna Mexbwe 100?

a) MNMpepncTtasb yncno 36 B BUAE:

— CYMMbI €CSATKOB Y €ANHUL;
— CYMMbI [IBYX YMCen;
— PasHOCTM ABYX YMCen.

©) 3anuwm yicno 8 B BuAe: NPon3BeaeHns ABYX MHOXUTENE;
Npon3BeaeHns TPEX MHOXNTENEN; YaCTHOrO ABYX YNCES.

B) Hanam HensdBeCTHble Yncna:

(]+24=72 5xf]=40 80=Ff]+15  56=f]x8
f1-16=79 ¢]: 3=7 36=42-f] 9=54:(]
0-F]= 9 24:(]= 4 75=£1-25 7=(1]:7
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17 Kak 161 noHnmaews 3apaun?

a) Ha 2 crona noctasunv no 3 Tapenku. B aTmx Tapenkax MOPOBHY
pacnpeaeneHo 18 a6n0K. YTo MOXHO y3HaTb, BbINOHMUB OENCTBMA?

2x3=(] 18:2=(] 18:6=C]

6) Y UronkuHa 35 rpnbos, a y KontouknHa 5 rpnbos. YTo MOXHO y3HaTb,
BbIMNOJIHMB AENCTBMA?

35+5="F] 35-5="F] 35:5=(]

B) Bo II,,A" knacce 14 manb4yMkoB, a JeBOYEK — HA 6 OONbLLE.
Bo II,,B“ knacce 14 manb4nkoB, 4TO Ha 6 BoOMbLLE, YEM JEBOYEK.
4TO MOXHO y3HaTb, BbINOJIHMB Cneayolme oencTens?

14+6=(] 14-6=(]

12 Kak TbI ymMmeelb COCTaBJ/iATb U pellaTb 3anatm?

CocTaBb u pewu 3apayvy no:

O =2 O3
| @0 &2 O

B otoene urpywek npogasanv 32 MalIMHKK

0) n 25 kykon. B koHue aHsa octanocb 19 n3 atnx

NrpyLLEK.

B) CKOJIbKO MaccaxmnpoB Ceio B aBTOOYC Ha CTaHUMK
pocy oTnpaBneHna?

r) [ npumepy} [(24 -8): 2}

13 Kak Tbl ymeeLwb BbiSsBNATb 3aKOHOMEpPHOCTb 0Opa3oBaHUA psafa uucen?
a) 40’ 51’ 62’ ﬂ’ ﬂ’ ﬂ’ B) O! ﬂ! 41 ﬂa 85 ﬂ! 121 ﬂ!
6) (] ], ¢, 85, 80, 75; r ], 27, &1, 21, €1, 15, ], 9.
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14 Kak 151 ymeews paboratb ¢ Tabnuuyamn?

a) OononHu Tabnuubl.

Denumoe 32 45 Yucno a
Denutenb 4 6 YnBOEHHOEe YMCNOo a
YacTHoe 5 3 MonosuHa yucna a

6) Bnuwm paHHble 3apay B Tabnuuy ¢ pyopukamm:

_KonmuecTeo |, uewa |, cToumocTs |.

JononHu Tabnuuy.

® 3 kr 9610k cTOAT 15 neeB. CKOMbKO CTOUT 1 Kr 9610K?

® 1 M TenedoHHoro kabena ctomt 9 nees. Ckonbko cTOUT 6 M Kabensa?
e CKONbKO NIMTPOB MOJIOKA MO LiEHE 7 IeeB MOXHO KynuTb Ha 49 neeB?

lNpoBepb cBOIO CMeKanky.

a) Hetu Bogat xoposoa. Korga uma cMOTpUT BNeBO, TO BUAUT, YTO OH
JecaTol no c4éTty oT Hactmn. Korga cMoTpuT Brnpaso, TO BUOMT, YTO OH
Takxe JecsaTtbin No c4éTy oT Hactn. Ckonbko aeTten BogsT XOpoBoa?

6) CKONbKO NPSIMbIX IMHUI HA PUCYHKE?
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GO AEP K AHIVME

1. KTo npunexxeH B NOBTOPEHHH, TOT YyCNeELlEH B YYEHHUH
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